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EGYETÉRTÉS
Nemzetiség és a hadsereg.
N:-gyón figyelemreméltó az a nyilatkozat, 

melyei Bylancl-Uheirlt közös hadügyminiszter 
a közös harlsereg nemzetiségi viszonyairól 
telt- Hazafiui aggodalmait, úgymond, nem 
tudja elnyomni az iránt, hogy a koronalar- 
tományokhan folytatott iskolázási szellem 
mellett az altisztek a német nyelvet kellőleg 
tudni nem fogják, s ez állal szenvedni fog a 
hadsereg egysége. Ausztriával szemben Ma­
gyarországra utalt a miniszter, a hol gon­
doskodva van róla törvényhozásilag, hogy a 
német nyelvet a középiskolában mindenki 
elsajátíthassa, s kívánatosnak tüntette fel, 
hogy legalább ennyi történjék a német nyelv 
érdekében a Lajtántuli tartományokban is.

Hát mindenesetre nagyon tanulságos do­
log, hogy a monarchia közös minisztere 
Magyarországra utal. mint követendő példára, 
hol a német nyelv nagyobb ápolásban ré­
szesül, mint Cseh- vagy Morvaországban, s 
Ausztria más nem német tartományaiban. 
Megjegyezhetnék ezt mat' iknak a németor­
szági Schulverein sxó.-z, i. valamint a mi 
erdélyrészi szászaink közül is azok. a kik 
oly igen elviselhetetlennek találják a magya­
rok általi elnyomatóhogy jajgatásuk egé­
szen Berlinig elhangzik. Meg kellett érnünk, 
hogy azokkal a tartományokkal szemben, 
honnan mi oly sok időn keresztül a czivili- 
zátorokat és germanizátorukat kaptuk, ma a 
mi iskoláinkra mutatnak, mint a melyekben 
a német kultúra legalább megvonulhat,holott 
az örökös tartományok iskoláiból szám­
űzetik.

A kérdésnek ezen részét igen tanulságos­
nak találjuk, de a többiekre nézve egyátalá- 
han nem érthetünk egyet a közös hadügy­
miniszter fejtegetéseivel.

Először is a hadsereg egységét egyátalá- 
han nem tartjuk összeforrottnak a német 
nyelvvel, vagy épen német szellemei.

Divatos dolog, melyet kimondták egyszer, 
utána mondtak milliőszor, a nélkül, hogy 
gondolkodtak volna felette behatóan, misze­
rint a közös nyelv adja meg a monarchia 
hadseregének egységes és közös jellegét.

A mi aspiráczióink egyátalában nem fér­
nek meg a közös hadsereg keretében, a 
mennviben a Magyarország által kiállított 
kontingenst egészen önálló, szerves egészszé 
óhajtanánk elkülöníteni, mégis ennek da­
czára magát a közös hadsereget tudjuk kép­
zelni egységesen, a nélkül, hogy egységes 
lenne maga a nyelv.

Itt van reá az élő példa, a honvédség. 
Nem mondhatja senki, hogy azok a csa­

patok. melyeket Horvátország állít ki, más 
szellem á'tal vannak áthatva, mint a Ma­
gyarország által kiállítottak. Sőt daczára azok­
nak a vad hajszáknak, melyeket Horvátor-
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szagban mindaz ellen indítottak, a mi ma­
gyar, nem tudunk egyetlen esetet sem, a 
mikor ez a viszálkodás magában a honvéd­
ségben aggodalmat keltő alakban mutatko­
zott volna.

Pedig a horvát csapatoknál a szolgálati 
nyelv a horvát, nálunk magyar.

Mind az, a mi az ezreden belől marad, 
horvát nyelven lesz elintézve. Horvát a ve­
zényszó, horvát nyelven lesz kiadva a napi 
parancs, horvátul jelentenek a rapporton, 
horvátul vezetik a számadásokat, horvát 
nyelven leveleznek a hatóságokkal. Az, a mi 
az ezreden felül van, tehát a dandárpa- 
rancsnokságok körébe vág, vagy a minisz­
tériumokkal intéztetik cl, magyar nyelven 
történik, illetőleg a horvát ügyiratokhoz 
azoknak magyar fordítása is csatoltatik.

Es mind ebből nincsen semmi haj, eddig 
legalább nem volt sémin nevezetes.

Csak alkalmazni kell azt az elvet a kö­
zös hadseregre, és nem kell félni, az egység 
nem fog általa szenvedni semmit.

A Magyarország állal kiállított ezredekben, 
melyek most már úgy is az országon belől 
állomásoznak béke időben, minden további 
aggodalom nélkül he lehet hozni a magyar 
nyelvel. Az altiszt leheti magyar nyelven az 
ő napi jelentéseit Írásban és élőszóval, a 
napi parancsokat kiadhatják magyar nyel­
ven, vezényelhetnek magyarul. A mi a dan­
dár vagy hadtestet illető szolgálatot illeti. — 
miután egy hadtestben magyar és német 
ezredek lehelnek együtt —• hivatalos nyel­
vül megmaradhat a német.

Azt fogják kérdezni, hogy mi történik, ha 
a dandárparancsnok németül vezényel, a 
magyar ezredek legénysége pedig csak a 
magyar vezényszót érti? Hál semmi vesze­
delem sem történik. A kisebb csapallestek 
ugv sem végeznek egy mozdulatot sem a 
dandárparancsnok kommandójára. A dolog 
úgy megy végbe, hogy a dandárparancs­
nok kiadja az «avizóU hogy ez, vagy 
amaz a forrnáczió menjen végbe, de erre 
még nem mozdul senki. Az avizól magát — 
kivált csata alatt — úgy sem vezényszóval 
adják, hanem kürt-jellel. Minden ezredpa­
rancsnok tovább adja azt a maga csapatá­
nak. kivételesen «kommandó» alakjában 
mikor a mozdulatnak egyszerre kell végbe­
mennie, rendesen szintén csak «avizó» gya­
nánt. midőn azután minden zászlóaljpa- 
íancsnok tovább adja, s a katona csak en­
nek szavára mozdul. Nincs itt tehát semmi 
nehézség. A dandárparancsnok németül osztja 
parancsait, de ezek nem a legénységet, ha­
nem csak az ezredparancsnokokat illetik. 
Az ezredparancsnokok kiadják azután a pa­
rancsot magyarul, a hogy azt a legénység 
megérti.

Mi tehát a hadsereg egységes szelleme és

annak egységes vezényletére nézve semmi­
nemű veszedelmet nem látunk abban, ha a 
magyar ezredeken belől a közös hadseregben 
is magyar lenne a szolgálati nyelv. Sőt meg 
vagyunk róla győződve, hogy ez által a ka­
tonai kiképzés sokkal rövidebb idő alatt 
menne végbe, ha a legénység a maga anya- 
nyelvén vezényéltetnék, kapná rendeletéit 
parancsait. A mellett ügyes altiszteket kap­
nánk azok közül, kik most a miatt nem 
nyerhetik el, vagy csak nehezen ezt a ran­
got, mert a német nyelvben járatlanok. Pe­
dig a katonai legfőbb hatóságok tele vannak 
folyton a miatt panaszszal, hogy nincsenek 
kellő számú altisztjeik.

Magának a hadseregnek csak javára szol­
gálna ez az újítás, a magyarság érdekében 
megbecsülhetlen előnye lenne. Sokaknak nyúj­
tanának alkalmat a magyar nyelv elsajátítá­
sára, a kiknek ez az alkalom az iskolában is, 
az életben is hiányzik.

Ahoz persze nem szólunk, ahoz nincsen 
is sok közünk, hogy kívánatos lenne-e a 
Lajtán-tuli csapatokban minden ezredben 
vagy zászlóaljban más-más hivatalos nyelvet 
hozni be, a szerint, > mint a legénység anya­
nyelve ilyen, vagy amolyan.

Budapest, nov. 5.
.i közös pénzügyminiszter a megszállott tar­

tományokban cddigelé fennállott ideiglenes 
szervezetet megszüntetni, illetőleg az ottani tisztikart 
végleges jelleggel felruházni s ezzel egyidejűleg uf 
nyugdíjazási törvényt is életbeléptetni óhajtván, — 
mint értesülünk — ez évi julius hó elsején 5013—B.H. 
szám alatt a magyar kormányhoz átiratot intézett, mely­
ben azt az indítványt terjesztette elő, hogy az osztrák­
magyar monarchia szolgálati kötelékéből Boszniába és 
Herczcgovinába átvett mindama tisztviselőknek, kiket a 
szerajevói országos kormány ezentúl is megtartani kí­
ván, 1886. január elsejétől számítandó három évi ha­
táridő tűzessék ki arra, hogy nyilatkozhassanak, vájjon 
akarnak-e a, megszállott tartományok szolgála­
tában állandóan s véglegesen megmaradni vagy 
sem? s hogy ennek megfelelően az illetők további há­
rom évre szabadságoltassanak. Ez indítvány folytán a 
magyar miniszterelnök megkereste a magyar pénz­
ügy minisztert nézeteinek közlése iránt és ez utóbbi 
ez évi augusztus hatodikén 1230—P. M. sz. alatt arra 
utalván, hogy az állami tisztviselők, altisztek és 
szolgák nyugdíjazásáról szóló 1885. évi XI. I. ez. 
!). §-ánuk utolsó bekezdése szerint a tényleges 
szolgálat nélkül töltött időnek egy évet meghaladó ré­
sze, a szolgálati idő meghatározásánál számba nem ve" 
helő, s hogy a megszállott tartományokban teljesitett 
szolgálat a nyugdíjtörvény által vett értelmében «tényle­
ges szolgálatnak» nem tekinthető: oda nyilatkozott,hogy 
az engedély az iránt, miszerint a megszállott tartomá­
nyokban ideiglenesen alkalmazott magyar államtiszfvise­
lők, itteni tiszti állomásaik fenlartása mellett esetleg még 
három éven át ott maradhassanak : csakis annak hatá­
rozott kijelentése mellett lenne megadható, hogy az eset­
ben, ha e tisztviselők valamelyike az engedélyezendő 
határidő lejária előtt a magyar állam szolgálati köteté* 
kébe visszalépne, arra igényt nem tarthat, hogy szolgá­

lati idejének meghatározásánál az 1885. évi XI. t.-cz. 
életbe, léptetése napjától kezdve Boszniában vagy Ilcr- 
czegovinában töltött ama szolgálati ideje is beszámíttas­
sák, mely a törvény által meghatározott egy évet meg. 
haladja, magától értetvén, hogy az elöleges engedély 
mellett eltöltött egy évet meghaladó boszniai szolgálat 
folytán a szolgálat megszakítása be nem állami. De hogy 
másrészt ezen a nyugdíjtörvényben gyökerező akadálylyal 
szemben, a közös kormány érdekei is lehetőleg számba vétes­
senek, a magyar pénzügyminiszter egyúttal azt a javaslatot 
tette, miszerint a megszállott tartományokban alkalma­
zott itteni tisztviselők, további alkalmaztatásuk végett 
ezentúl ne szabadságoltassanak, hanem szolgá­
latiétól végett a es. és kir. közös pénzügymi­
niszternek rendelkezésére bocsáttassanak. Mint­
hogy a magyar pénzügyminiszternek javaslata, az e 
részben Boszniában és Ilerczegovinában cddigelé alkal­
mazott magyar államtisztviselőkre nézve fennállott vi­
szonyokon lényegileg mit sem változtat, és c javaslat 
szerint az illető tiszti közegek ottani működésüket ezen­
túl is folytathassák, de azonfelül a boszniai nyugdíjazási 
(örvény életbeléptetése az oltani tiszti személyzetnek kü­
szöbön álló végleges szervezése folytán sürgősnek jelez- 
tetett: a magyar miniszterelnök arról értesítette a es. és 
kir. közös pénzügyminisztert, hogy a magyar kormány a 
Boszniában és Ilerczegovinában működő itteni tisztvise­
lőket a mennyiben azokat a szerajevói kormány ezentúl 
is megtartani óhajtaná: az 1885. évi január 1-jélöl 
kezdve további három évre még ott hagyni, s e czélból 
szolgálatiéiul végett a közös kormánynak rendelkezésére 
bocsátani hajlandó; mely elv, a mennyiben a meg­
szállott tartományok érdekeit teljesen elégíti ki: a közös 
kormány részéről elfogadottnak tekinthető.

A horvát bánnak kitüntetését közli a mai hiva­
talos lap. Az erről szóló királyi kézirat igy hangzik : Ő 
felsége, f. évi november hó 4-ón kibocsátott legfelső 
kéziratával, gr. Khuen-IIéderváry Károly horvát-szlavon- 
és dalmátországi bánnak az első osztályú viskorona- 
rendel díjmentesen a legkegyelmesebbcn adományozta.

A porosz választások.
Börne irta egyik helyen, hogy mindaz a 

tudomány és fel világosodni tság, mely egy 
nemet egyetemen van egybegyűjtve, ölven 
mérlföldnyi kerületben mozdítja elő a tudat­
lanságot és sötétséget. Ép úgy lehetne mon­
dani, hogy a németek Bismarcknak állam- 
férfiúi lángelméjét, mely a világ elölt oly ki­
váló büszkeségükre szolgál, százezer más 
németnek önkéntes kiskorúságával fizetik 
meg. A német nép sohasem állott ugyan 
nagy politikai képességek hírében, de bizo­
nyos, hogy a nemzeti nagyságnak mai kor­
szaka. mely a németeknek annyi hivalgásra 
ad okot és őket [elsőbbségben részesíti más 
nemzetek fölött, az eddigi csekély képessé­
geket is megfogyasztotta.

A német polgárság nagy részének politi­
kai felfogása épen csak addig terjed, hogy 
vezérlő államférfia iránt a legnagyobb szervi- 
lizmust tanúsítsa, de az a szervilizmus is oly 
esetlen és merev, hogy a nagy államférfin 
intenczióit sohasem tudják egyszerűen kö­
vetni, hanem olyan túlzásokra jutnak, me­
lyek bálványuk politikai tervezeteit inkább

kellemetlenül zavarják. Hiába, a németek eré­
nyeikben, bűneikben megmaradnak Iheoreti- 
kus, bölcsészi nemzetnek-. Ha Bismarck lier- 
czegnek valamely gonddala ltözludomásra 
jut, a német publikum nem éri be vele, 
hogy a szent igét áhítattal magába szívja, 
de számtalan bölcs fogas logikai rendszert 
alkot belőle, kivonja a legtárkább következ­
tetéseket, melyekre a nagy államférfim álmá­
ban sem gondolt.

Ennek a nemzeti betegségnek sok tüne­
tét lehetett az utóbbi időkben észrevennünk. 
Közéjük tartozott az a famózus drezdai 
botrány is, hol a teuton eszmék sörtől ré­
szegedéit hősei magyar vendégeiket illették 
gyalázattal. Akkor a túlbuzgó szolgák meg is 
kapták Bismarck félhivatalosától a kellő le< %- 
két. De leginkább tanúskodnak a német nép 
egyes rétegei között terjedő áramlatról a 
porosz országgyűlési választások. Bismarck 
kormányzásának kezdetén a porosz ország­
gyűlésben a liberalizmus mindig óriási több­
séggel jelent meg. A 70-iki dicsőséges nem­
zeti háború óta minden választásban a kon­
zervatív irány jutott több erőhöz, és 
ma csak egynéhány nagy város óvta még 
mvg hűségét a szabadelvű eszmék zászló­
jához. De a konzervál iveket sem lehet 
egyszerűen Bismarck párt híveinek tekinteni, 
mert már sok esetben jutottak ellenkezésbe 
a vezérlő miniszter szándékaival. Mindegy, 
Bismarck herczeg most kérlelhetlen harczol 
folytat a liberálisok ellen, és igy a német 
válaszlóközönség zöme okosabbat nem tud 
tenni, mint hogy a régi konzervatív elméletek 
vaskalapos tiplcseségét fogadja el politikai 
evangéliumának. Akad azonban szabadelvű 
párt töredék, mely saját liberális elméleteit is 
összhangzásba képes hozni a Bisniarck-i ela­
dással, és gyi kos harczol folytai a komoly 
liberalizmus régi párthívei ellen. Bismarck és 
a konzervatív elmélet vagy Bismarck és a 
liberális elmélet, ez ma az átlagos német 
választónak jelszava. Borig hajolnak a nagy 
ember előtt, és lovagolnak mellette, elméle­
teik vesszőparipáján, de sem Bismarcknak, 
sem elméleteiknek nem tudnak kellő szolgá­
latot tenni.

Kedvére való többsége Bismarcknak ez­
után sem lesz. Legtöbbe;' lesznek a kétféle 
árnyalatú konzervál ivek, kik most a szabad­
elvűektől cgv csőim") kerületet elhódítottak, 
de egymagukva többséget még nem képez­
nek. Ezek legközelebb állanak Bismarckhoz, 
és a gouvernementális szinti liberálisokkal 
sok kérdésben a kormánynak biztosíthatják 
a többségei. De sok más kérdésben közöt­
tük az együttműködés nem lehetséges. Az 
igazi szabadelvűek most a legkisebb pártot 
képezik, de a katholikus czentrum-pártiakkal 
együtt sokszor igen hatályos oppozicziót fejt­
hetnek ki. Az általános helyzet a jövő po-

Gróf Gubernatis a magyar 
parlamentről.

Gróf Gubernatis a Magyarországról irt könyvé­
ben. melynek a magyar nőkről irt fejezetét már is­
mer let luk. hosszasabban foglalkozik a mi parlamenti 
viszonyainkkal is. Külön fejezetet szentel ezeknek, 
melyből közöljük a következőket:

A Duna bal parijának északi részén rövid idő 
múlva egy hatalmas épülőt, egy monumentális pa­
lota, a magyar építészetnek legfényesebb alkotmá­
nya fog fölemelkedni. Ez a ragyogó szépségű épület 
Ie-z a magyar parlamentnek uj székhelye. Az ellen­
zék élénk szemrehányásokat lelt a Tisza-kabincl- 
nek ama súlyos terhek miatt, melyeket ezzel az 
építkezéssel a nemzetie ró. melynek erre nincsen 
szüksége és mely nélkül még egy ideig ellehetett 
volna. A műegyetem egyik termében megtekintet­
tem ennek az o| ü ötnek a mintáját, melyben a gut 
és renaissance síi! ügyesen van egvesilve egy egé­
szen uj intézmény követelményeivel és az egé.-z 
együttesen kitűnő hatást tesz.

Egyébiránt a parlament régi épületei is eléggé 
érdekes látványt nyújtanak. Múlt február hóban je­
len voltam annak a törvénynek a tárgyalásán, me­
lyet Tisza a főrendiház reformjáról nyújtóit he és 
eljártam az ülései;re a vita megkezdésétől lógva 
egészen a törvény megszavazásáig. Nem képzelhe­
tek reám nézve enne! tanulságosabb és érdekese!)!) 
látványt.

Lássunk néhányat a képvi-eloház kiválóbb egyé­
niségei közül:

Az ügyes családi szIrnUgin. mehet a Tisza csa­
lád indított meg. k<-velőkre talált és a Pulszky csa­
lid még a képvisvliiliázban is meghonosította, 
hilszky Kcvencznvk. a hírneves régésznek kél lia 
közül az idősebbik. I’ulszky Ágost, az ellenzékkel 
szavaz, a másik Károly, a kormánynyal. Atyjuk, 
kíné! kétségkívül az atyai szeretet irányadó, hol az 
egyikei, hol a másikat támogatja szavazatával. Mint 
tudós. I’ulszky Ferenc : mindent tud, mint szellemes 
férfiú mindent kétségbe von. Hatalmas, hosszú haj­
jal fedett feje cgv világot látszik hordani: 
hosszú orra örökös kérdőjelnek látszik, inig 
mnücziáva! tele szemei felig becsukódnak. Azt 
hinné az ember, hogy aludni készül, pedig ilyenkor 
eszeli ki legravaszabh támadásait. Azok. a kik 
szerelik. «I’ul.-zkv papának» nevezik, mások meg 
1 papának •. mer! bármely társaságban van. min­
denütt o viszi a hangadó szerepel. Mintha ••-nk azt 
mondaná: < Ha szórakoztató, m mell a t lak . ugv 
figyelj rám: de h én hallgatlak téged, ugv siess, no 
csinálj hosszú lét a szavadhoz, meri. különben elal­
szom.» A k'ípvise’óháxban sokszor könyvvel jelenik 
meg a kezében: ha a vita untatja, ugv olvas: ha a 
könyv unalmas, úgy a padra hajtja a fejét és be­
hunyja szemeit.

A magyar, parlamentben udvariasak egymás iránt. 
Az ellenietek elég türelemmel hallgatják meg egy­
mást. Mindenki helvén marad, mikor valaki beszél

és a szónokot csak ritkán szakítják félbe. Csak a 
többséghez tartozó Beksics Gusztáv képez ebben a 
tekintetben kivételt erőszakos nyelvével és dühös 
laglejléseivel. ugv hogy csuk ritkán lehet a közhe- 
szöjásoklól pgy-ogv szavát megérteni.

Általában nem lehet mondani, hogy a kormány­
pártnak jó szónokai volnának. Egy napon valaki­
ről azt kéidtizlem Pulszky Fevenczlői, vájjon jó 
szónok-e V

— .Miniszter volt, válaszold az öreg ur.
Azt mondhatná az ember, hogy mihelyt valaki a 

kormányhoz csatlakozik, elveszti szellemének egy 
vészét és ékesszólási tehetségét. Meglehet, hogy a 
nyilvános vitákat megelőző klub-üléseken a kor­
mánypárt l.ii-b szellemet és nagyobb önállóságot 
tanúsít. Ezekben a magánjellegű tárgyalásokban a 
mamclukok tegezik is a miniszterelnököt. De bár­
miként legyen is, a kamarában valamennyi kor­
mánypárti képviselő egy hangon beszél és ez a mo­
notónia nem válik nagy díszére a magyar parla­
menti vitatkozásnak. Az is lehetséges, hogy Tisza 
fölöslegesnek véli híveinek szónoki támogatását, 
minthogy ö maga beszél valamennyiért és mert 
tudja, hogy többsége tiiskön-bokron ál híven kö­
veti öt.

Az ckos.-.Zfilás tckinletéhcn a kormánypárt messze 
marad az ellenzék mögött. A közfigyelem mindigaz 
ellenzéki padok felé irányul: az ellenzéki szónokok 
szavai hatnak, ragadják meg a lelket és térköznek 
a szivekbe. Szerencsés voltam a főrendiház reformja 
feletti vitában három kiváló szónokot hallani: irányi 
Dániel, Szilágyi Dezső és gróf Apponyi Albert 
urakat.

Irányi Dánielt a magyar demokráczia Kálójának 
nevezték cl. Páratlan becsületességével, ritka jogér­
zetével, a hazája iránt való önzetlen szeretőiével 
szerezte meg a közvéleménynek ezt a rokonszenves 
nyilvámulását. De helytelenül cselekednék az. a ki 
ezt a divatos Kától nyers, Lárdolatlan és hozzáfér- 
hctlcn férfiúnak képzelné. Irányi büszke, a nélkül, 
hogy merev lenne, puritán, a nélkül, hogy prűd 
lenne. Elég rá tekinteni és szavát hallani, hogy 
erről meggyőződjünk. Társalgása a legkelleme­
sebb. kifejezése mindig udvarias, modora előkelő, 
linóm. 18’8-iki politikai eszményét híven kö­
veti és tapodtat sem tagit elveitől. Az élet viszon­
tagságai megviselték.rle jellemét, nem változtatták meg. 
A száműzetés még jobban kiművelte elméjét, fokozta 
értelmi erejét és magasabb tógáimat teremtett benne 
az emberiségről. A világgal való érintkezés az egy­
kori tribünt valóságos gentlemanné változtatta át, 
kinek minden fellépése kifogástalanul korrekt, jel­
leme feddheflen és minden telié, kifogástalan. Feje 
mindig gondolkodni látszik, valamint Martinié, kihez 
némileg hasonlít is. Irányi szegény, de azért min­
denkitől független. Szerény képviselői dijai nemcsak 
elégségesek szükségleteinek fedezésére, de egy barát­
jától hallottam, ki egyúttal pénztárosa is, hogy ezek­
ből a dijakból is: évenkint egy bizonyos ««szeget 
megtakarít, hogy a külföldön utazhasson. Valamenv-

nyi párt tiszteli és imádja őt. Ennek a meggyő­
ződésből való idealistának, ki egész életén át 
Ilii maradt vallott elveihez, számos barátja van, 
de egyetlen ellensége sincs. Már 1858-ban, alig 2ti 
eves korában, képviselő volt, a képviselőim .jegyző­
jévé lelte meg és a kormányt Debreczenbc, majd 
Szegedre és Aradra követte. A világosi fegyverleté­
tel előtti napon interpellálta az uj diktátort, för- 
geyl, hogy melyek a fegyverletétel föltételei. Görgey 
szemére lobbantotla, hogy Kossuthtal ő is hozzájá- 
járult az ország tönkretételéhez, mire Irányi büsz­
kén azt válaszolta neki, hogy a fölött majd a tör­
ténelem dönt. A történelem azóta konstatálta, hogy 
Görgey az Ausztriával való kibékülés politikájának volt 
hive, mig Kossuthnak és Irányinak eszménye akkor 
még nem volt. megvalósítható. A világosi katasztrófa 
ulán Irányit halálra Ítélték és kénytelen volt hazá­
jában öt hónapon át fólismeretleniil bolyongunk 
Végre 1850. márcziusban átlépett a határon és 
egyik országból a másikba menekülve, végre Fran- 
cziaországha jutott, hol a Teleki László gróf elnök­
sége alatt álló magyar bizottság titkárának válasz­
totta meg ; azonkívül nyclvlanilással is foglalkozott 
és nemzetgazdasági tanulmányokba mélyed!. 1859- 
ben Olaszországba ment, hol a magyar nemzeti bi­
zottságnak lett titkára. 18ßß-ban Florenczbe utazott, 
hol Kossuthtal értekezett, ki az olasz kormánynyal 
egyetértésben fölkelést készitclt elő Magyarország­
ban. Irányi néhány hét múlva Berlinbe utazott mint 
Kossuth küldöttje, hogy barátokat szerezzen a ma­
gyar ügynek. A béke megkötése után Parisba ment 
és olt maradt I8ß8-ig. Miután Pécs városának kép­
viselőjévé mcgváluszlatolt, visszatért hazájába, a 
nélkül, hogy mcghódolási nyilatkozatot irt volna alá, 
miként azt az amnesztia-rendelet a számtizöllektöl 
megkövetelte. Ezóta a képviselőháznak szélső bal­
oldalán ül. A kormpezió és a kormánypártiak tör­
vénytelen eszközei következtében megbukott az 
1872-iki pécsi válaszlásnál, de megválasztottak Bé­
késén s c várost nzi'it szakadatlanul képviseli.

A viszonyok változóival a demokrata elnevezés 
megszűnt egyértelmű lenni úgy Magyarországban, 
mint egyebütt is. így Irányi, Helfy és a szélső bal­
nak egyéb tagjai is elismerik, hogy a franczia-vagy 
olaszországi demokraták hozzájuk képest valósággal 
felforgató lendencziákal. követnek. Irányi meglepeté­
sének adott előttem kifejezést a fölött, hogy Paris­
ból megküldték neki .lulcs Vallás temetésének leírá­
sát és szinte boszankodott a miatt, hogy Franczia- 
országhan löl lehelték azt, hogy a magyarországi 
szélsőbaloké! vezére rokonszenvezhet a szoeziális­
tákkal. Es llell'y, ez a kiváló hazafi, nem tört-e ma­
gában a képviselőházban lándzsát a magyar arisz- 
tokráczia mellett?

Irányi nem osztja ezt a jóakaratot; ő sokkal szigo­
rúbb a mágnások iránt; e tekintetben jól megfontolt, 
megállapodott nézetei vannak, melyektől nem tagit 
és melyek előtte uj delénda Carthago. A mit ő 
akar, az az Ausztriával való personái unió, Ma­
gyarországnak teljes és feltétlen önállósága, minden

kiváltságoknak és előjognak eltörlése, a demokiala 
elvek megvalósítása a választásokban, a polgári liá~ 
zasság, a teljes vallásszabadság, a proslituczi- meg* 
szüntetése. Mikor szólásra fölemelkedik, mindenki 
feléje fordul. Én magam is figyelmesen hallgattam, 
de sajnos, egy szót sem értettem meg a beszédé­
ből; csupán a szivvrható hang és a szónoki taglej­
tések köthették le figyelmemet. I'tolsö szavaira 
felhangzott a dörgő taps és az eget rendítő éljen­
zés, mely Ível a szélső hal kitűnő vezérét jutalmazta.

Budapesti időzésem idejében az a hir terjedt el a 
városban, hogy Szilágyi Dezső beszélni fog. Erre a 
hírre az összes karzatok már két nappal előbb zsú­
folásig megteltek. Végre fölemelkedik. Mielőtt szólni 
kezd, egy pillanatig mereven tekint. Tiszára, ki vele 
szemben ül, mintha párbajra akarná őt kihívni: 
aztán hozzá kezd ellenfele müvének lerontásához. 
És következik a szellemes és csípős megjegyzések 
egész özöne, melyek élénken érdekelik a hallgató­
ságot. A szónok hangja tömör és érezcs; szava ha­
talmas és sújtó: taglejtéso természetes, kimért és 
kifejező. A gúnyos mosoly soha sem hagyja el aj­
kait. és mentül tovább halad beszédében, annál ke­
serűbbé és engesztelhetlenebbé válik az. Mikor egy- 
cgy szavával ellenfelének elevenére tapint, az egész 
ellenzék kaezag és tapsol. Ilyenkor félbeszakítja ma­
gái és szúró, kiváncsi tekintetet vet Tiszára. Mintha 
ki akarná mérni, hogy mennyire találta a minisz­
tert, vájjon újabb támadásra készül-e vagy pedig 
elég-c már.

Gróf Apponyi Albert a magyar parlamentnek egyik 
legkiválóbb szónoka. Magas alakjával kiemelkedik 
valamennyi társa közül és vad szépségű feje vala­
mely barbár (örzstőnökéhez hasonlít. Ha valakinek, 
úgy neki áll jogában magát Attila unokájának ne­
vezni. Értelmes és mozgékony szeme messzire hal; 
széles homloka alatt sok fenkölt eszme szUlctnlik 
meg; tág és remegő orrlyukai hozzá járulnak ha­
talmas hangjának kifejlesztéséhez. Erős felső ajka 
és hátrafésült hosszú haja teljessé teszi arczának 
vad jellegét. De mihelyt megszólal, érezcs, rokon­
szenves hangja és simán görgő szava elbűvöl és 
elragad mindenkit.

Azon a napon, melyen Apponyi beszélt, a terem 
zsúfolva volt; a karzat szinte leroskadt terhe alatt; 
a levegőben volt valami, a mi nagy csatát jósolt. 
Képviselők és közönség egyaránt türelmetlenül vár­
ták megszólalását. Hiába inszinuálnak neki sok 
mindenfélét, hiába mondják, hogy a jezsuitáknál 
nevelkedett, hiába állítják, hogy ha egyszer a kor­
mány az ő kezére jön, vége lesz a szabadságnak 
és kezdődik a reakezió: mindent, elfelejtenek, mi­
helyt szólni kezd és én, a ki Öt hallgattam, a 
nélkül, hogy megértettem volna, mindvégig elbűvölve 
maradtam szavainak hatása alatt.

Az a nap, a melyen gróf Apponyi első ízben szó­
lalt fel a képviselöházban a főrendiház reformja 
tárgyában, emlékezetes nap volt a parlamenti ékes­
szólás történetében. Soha sem voltam hasonló szó­
noki diadalnak tanúja. Alig hog) az elnök jelentette,

hogy gróf Apponyié a szó, az egész ellenzék, az 
összes karzati közönség tapsviharban tört ki, mely 
öt pereznél tovább tartott. Gróf Apponyi fölemel­
kedőit és óriási alakja uralkodni látszott az egész 
gyülekezet fölött. Az éljenekel, melyekkel fogadták, 
a «Halljuk!» kiállások követték.Első szavaira újabb 
éljenekben tört ki a lelkesedés. Aztán, a mint a zaj 
csillapodott, ékes, lekötő beszéd folyt ajkairól. Más­
fél óra hosszat beszélt, a nélkül, "hogy a legcseké­
lyebb zaj vagy szándékos 1'élbcszakihis lett volna 
hallható. Mindenkit lebilincselt ez az arany száj, 
mely szinte dallamosan hangzott az idegen fülnek. 
Mindenki érezte, hogy a fényes külső formában egy 
nagy szív és ritka értelmi erő sugallata rejtőzik. 
Idöközönkint eget. verő taps jutalmazta a hatal­
mas szónokol ; de a bámulást lelkesedés váltotta 
fel, midőn gróf Apponyi visszaült helyére, szeré­
nyen, nyugodtan, mintha nem is ő beszélt volna.

Az éljenzés még sokáig tartott és csupán Tisza 
hangja szakította meg, a ki szót emelt, nem hogy 
a szónokot megczáfolja. hanem, hogy bosznságá- 
nak kifejezést adjon. A miniszterelnök, megfeled­
kezve magas állásáról, annak a római rabszolgának 
a szerepel játszin, kinek nincsen más rendeltetése, 
mint az, hogy Iriiimfálor örömét egy maró szó­
val megkeserilse. Tisza ékesszólása nagyon hasonlít 
politikájához: ügyes, de hiányzik benne a valódi 
nagyság. Nincs egyetlen mondása, mely ki bírná 
állni a kritikái.

KLEOPÁTRA.
— regény. — 9

'Irta: H. GRÉV1LLE.

VI.
Savamirov visszaérkezett nejével, s Kleopátra, mi­

ként. előre meg volt állapítva, egy időre hozzájuk 
ment. lakni.

Keserves megpróbáltatás volt rá nézve ez az idő. 
Ez a fényűzés, melyről egykor mint a maga jövőjé­
ről álmodozott, csakhogy álmaiban még nagysze­
rűbbnek képzelte azt el, — kínos ellentétben" volt 
az ö szűkén kiszabott öltözködési költségeivel, és 
Irén olyan élesen tudta, látszólag szándékosság nél­
kül, feltüntetni állásuk különböző voltát, hogy már 
ez maga kimondhatatlanul bántó volt egy olyan 
büszke és érzékeny lélekre, mint a Kleopátráé.

Maga Saramirov herezeg derék, jó lin volt. de nem 
igen éleslátása. Mulatságos látványt volt, hogy mint 
vezette ezt a kolosszust n-j, cgv szál aranyhajánál 
fogva, s mint végezte kedvéért a"legkényesebb Apró­
lékos dolgokat a nélkül, hogy valamiben kárt tett 
volna.

Irén valósággal a cselszövényekre született. Ha a 
Valoisk korában él vala, Francziaországban, fene­
kestül leforgatta volna az egész udvart. A jelenkor 
nem nyújtott neki ilyen fényes hareztért; de értett 
ahhoz, hogy bonyodalmassá legye a legegyszerűbb
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dúkck, I'lelőlcg hallgat" a törvén'-- három évi '-uv' - 
ges f-zi »gálától már -vétlák, a .« okból lén--: D •• 
szolgál;1 oknak ineglim-zabbitásá; ••incsenek küieiezve 
a n >m i uylcgés viszonyba Icentio!. folyó 1885-ik
évi de : mber 81-ével pedig a ta.knak amaz én-fo­
lyamé!. helyezendők út, a mely sorozás! éviiknek felel 
meg.

A tényleges szolgálatban nem álló ilyen katonai nö­
vendékek és liadapród-iskolai volt hallgatók hasonló el­
bánás alá esnek.

Ha eme volt katonai növendékek közül egyik vagy 
másik n tényleges szolgálatban meg akarna mai ni, ,-z 
az illető csapat vagy intézel paratr-noka a'1; neki 
megengedhető, ha abból a szolgálain előny vari. ó: s 
a mennyiben ilyenek altiszti rangban vannak, a . angfo- 
ltozaltiknak megfelelő altiszti szolgálati julalomdijra is 
igényi nyernek.

lág. iaikb n s igy az idei hadjutalék végleges számba­
vétele tekintetében is a folyó 1885-ik évre azon szabá­
lyok s rendelkezések érvényesek, a melyek a múlt 
1884-ik évi 60,000. számú körrendelettel közzétett «Uta- 
silások»-ban foglaltatnak.

R ennélfogva az egyes hadköteleseknek mindama 
viszonyai, a melyek az 1885-ik évi deczember 31-oi<> 
bezárólag már fennállottak, a jelenleg nn'-g í rvényben 
álló szabályok és utasítások és az ázol- bat; to:dalt elvek 
szeri ', ellenben mindama viszonyaik, a He lyek az 
1886-ik évi január hó 1-tfíl fogva keletkeznek, az ez 
újaié «UtasitásM-ban foglalt elvek szeriül lesznek meg­
bírál ' >k, s ez elvek szerint lesz a határozat megho­
zandó. .ivévén természetesen ama pontokat, a melyek a 
fentebbiek értelmében már most lépnek hatályba s" már 
most alkalmazandók.

VIDÉK.
* öyörmeg-yo közönségének a múlt kedden tartott 

rendes közgyűlésében élénk vitát ke!'ott Bakig István 
biz. tag amaz indítványa, hogy a jve Tisza oinisz- 
terclnökhöz tiz éves jubileuma alkalmából üdve 
iratot intézzen. Az indítvány ellen felszólalt ÍV , ipa.y 
Dénes orsz. képviselő. Azt fejtegette, hogy a nemzetnek 
egyáltalán nincsen oka örvendezni a Tisza jubileumán, 
A miniszterelnök tiz évvel ezelőtt telt amaz ígéretét, 
hogy az ország pénzügyeit rendezni fogja máig sem 
váltotta be. A mi jelenlegi parlamentalis viszonyaink 
mellett nem a többség adja a kormányt, hanem a kor­
mány apparátusa teremti a többséget. Azt a meggyőző­
dését fejezi ki, hogy lia a miniszterelnök nem volna 
egyszersmind belügyminiszter, nem lenne többsége. 
Battln/tini/i Hajós főispán elnök figyelmeztette a szó­
nokot, > 0'. válogassa meg kifejezéseit. A szónok azt 
válaszolta, hogy csak meggyőződésének ad k lejtést. 
(Nagy zaj. A szónok ezután áttér egyes intézmények 
bírálatára: tagadja, hogy azok szabadelvű alkotások len­
nének, s hogy a nemzetnek hasznára volnának. Ily kö­
rülmények közt ő nem jubilálhat, s ha egyedül marad is, 
ellene szavaz az indítványnak. A zaj lecsillapulfávnl 
Barr,zu. Géza biz. tag pártolta Haky indítványát, 
melyet azután Go du liéla orsz. képviselő támadott 
meg, mVermes Dénes a két ellenzéki szónok éllen 
polemizált. A szavazás eredménye az let!, hogy a köz­
gyűlés i í szavazattal 14 ellenében elfogadta az indít­
ványt, mely szerint Győrmcgyc közönsége üdvözlő fel­
iratot intéz Tisza miniszterelnökhöz.

A konferenczia előtt.
Konstantinápoly, nov. 3.

(Az Egyetértés külön tudósítójától.)
Máig sem jelent meg a szultán irádeja, mely kine­

vezné Törökország képviselőit, noha a minisztertanács 
már hat nappal ezelőtt megállapította az instrukeziókat, 
melyeket e meghatalmazottak magukkal visznek a kon- 
fereneziára. A szultánnak ez a habozása, bármily elide­
genítő is első pillanatra, híjával van minden komoly po­
litikai oknak s tisztán csak annak az indolem ziának 
róható föl, melvlyel az uralkodás minden nevezetesebb ak. 
tusát végzi. A szultán azt hiszi, hogy nagyúri méltó­
sága csorbát szenved, ha azonnal végrehajtja az efféle 
kinevezéseket, mihelyt a kormány eléje terjeszti javasla­
tát. Épen csalt ezért halogatja a képviselők kinevezését, 
a mi azonban kétségkívül megtörténik már legközelebb. 
Bizonyos az is, hogy Said pasa, Server pasa és 
Artim bej fogják képviselni Törökországot a konferen- 
czián. Said pasa már volt elnöke európai konferencziá- 
nak, még pedig két évvel ezelőtt, midőn először viselte 
a külügyminiszteri tárezát s az egyiptomi kérdés meg­
oldására európai konferenczia ült össze Konstantiná­
polyban. E konferenczia eredménye teljesen negativ volt, 
mert munkája egészen fölöslegessé vált, mikor az 
angolok Alexandria bombázásával hozzáfogtak az egyip­
tomi bonyodalmak kiegyenlítéséhez. Said pasa, az egyip-

Mindennek vége; felemelkedik, félreáll és arczát 
kezeivel eltakarja.

Kgy pillanattal később egyedül találja magát.
VII. FEJEZET.
Apa és fia.

Még most mrs. Neville előtt sem említi Mand a 
borzasztó kétségbeesést, mely lelkét marczangolja és 
az őrület határáig viszi.

Nem említi a viszályt, mely Dick és Saumarez 
kapitány közt támadt, sem az éjféli látogatást az 
utóbbinál.

Nyugtalan és szenvedő állapota azonban feltű­
nik Mrs Neville előtt, ki figyelemmel kiséri.

A következő nap elmúlt, a csülörlök is folvirradf 
és még mindig semmi hir Dirk hogylétéről. Aggo­
dalma tetőpontjára hág, s a kétségbeeséssel hatá­
ros. Ez már több, mit szegény kis szive cívisei­
be! no.

Hogy szerel. Henruddoekol, ezt már nem tagadja 
maga elölt: de erős elhatározása, hogy nem megy 
hozzá nőül, nem ingott meg benne.

Vigasztalására szolgált volna, ha ezen bizonyta­
lanságban töltött órák alatt lelt volna valakije, ki­
vel közölhette volna lelke aggodalmait és szive va­
gyait, de ezen vigasz megingathatott tőle.

Meri. tudta, hogy Mrs Neville őszinte vonzalmai 
táplál l’enruddoek iránt; ö vele a veszedelmet kö­
zölni annyi volna, mint lágy. érzékeny szivében ir­
tózatos aggodalmat és a helyett, hogy nénin öl 
vigasztalná, neki kellene majd nénjél vigasztalni.

így erős akarattal legyőzte a részvét után áhítozó 
vágyakat és magára hagyatva várta a hirt, mely 
örömet vagy bánatot hoz számára.

— Vagy mcglartotta-e Saumarez oly különösen 
adott Ígéretéi V

Ezen gondolat gyötri éjjel-nappal. Legcsekélyebb 
zajra szive összcszorul, s valahányszor valamelyik 
szolga ajtót nyit, mindannyiszor önkéntelenül szivé­
hez kap. Mert hát ha ez hoz sürgönyt vagy hirt, 
mely ama bizonytalan aggodalmakat, melyek most 
gyötrik szivét, boldogtalan bizonyossággá vál­
toztatja.

A kisebb salonban, egy alacsony széken hátra­
dőlve ül Maiid olvasás ürügye alatt, mjg Mimi di­
vatos népdalt dudolgatva, kis iró-asztal mellett ül 
és leveleket irogat.

Az ajtó lassan kinyílik és azon egy magas, barna, 
középkorú, de rendkívül szép asszony lép be.

— Mr. l’enruddoek a salonban van. monda gya­
korlott nyugodt hangon, mely semmiféle izgatottsá­
got sem árul el. ámbár o név kimondásánál alig 
észrevehető reszketegség vonul át szép ábrázatan.

- Mr. l’enruddoek! kiállá fel Mand mély só­
hajjal.

— Mért nem vezeti ide, mini rendesen V kérdé 
Mimi körülnézve, mintha e különös magaviselethez 
kommentárt keresne.

— Nem a fiatal Mr. Penruddock, hanem annak 
atyja, monda a nő. durczás lek intőiét a sz* n égre
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De miau ni g ennél i; eh rütibb. ha ezt a 
mind g .'•ma -ohin\-r‘ szonv-mii latjuk, s midén 
föl akarunk neki ajánlani gyöngédségünket és vi- 
gasvdulastmkal. isméi felölii rejtélyes, mosolygó arez- 
kifejezését.

Hitka türelem és vonzalom az. a mely sokáig 
tarthatna ilyen magaviselettel szemben, mely szán­
dékosan ' Iszik bennünket kizárni akarni benső 
élete titkaiból.

Irén nem szivét érezte megsebezve, de hiúsága 
igenis rung volt sértve. Azt képzelte volt, hogy a 
mint I'étervárra visszaérkezik, azonnal meghittjévé 
lesz nénjének. ki ép ngy közölni fogja vele szivének 
minden titkát, mint ti. mikor menyasszony voll. S 
midőn lálla, hogy Kleopátra senki felöl sem közöl 
wie semmit, sértve érezte magát.

A hidegségből, mely ennek kövezményo lett, las- 
sankinl csaknem ellenszenv fejlődött ki a testvérek 
közt. Rakhlovné, kit parancsoló családi kötelességek 
szólítottak haza, elutazol!, Kleopátrát sógora házá­
ban hagyva. Csak rövid időre utazott cl; de a kö­
rülmények hosszabbá tették távoliétól s végre uey 
baszott, mintha nem is térhetne többé vissza a Kí­
ván isin.

Nos, monda a jó Rarnmirov. - baj is ez Kleo­
pátrának ! Itt Sárijuk maciinknál, n mig iV-rjhez nem 
megy

Irén nem lelt ellenvetést, süt szives hangon tövé 
hozzá:

Természetesen!
De magában azt remélte, hogy Kleopátra elég ildo-
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lim- c-z muci v . iVrjicz menni, hogy rejtélyes 
magaviseletével ne imlas.-a őt tovább.

Ekiizben elérkezett a Imsvét s vele a teli mulat­
ságok fényes sorozatának folytatása is. Raramirov 
herczegné két rendkivü! fényes bállal nyitotta meg 
házát a nagyvilág elüti. A pélcrvári főúri körók 
színe, virága jelen, meg a fiatal herezegné ter­
meiben.

Természetes, hogy hivatalos volt Kamuczin, és 
nem kevősbbé természetes, hogy Neutov gróf szintén 
közte volt a kis berczegnö rendes délutáni látoga­
tóinak.

Neutov tábornok tökéletesen olyan volt, a milyen­
nek Kamuczin egy Ízben jellemezte volt: il signor 
Pu’-dnella. Ez a név csodálatosan illett reá. Do c 
mellett mégis olyan büszke, méllóságos tarlásu volt, 
hogy a ki közelről szemlélte, épen nem ki vaui rajta 
nevelni. Nevetségesebb külsőt több méltósággal és 
nemességgel viselni leheleden lelt volna.

A herezegné «délutánjain» csakhamar feltűnt, 
hogy Neutov tábornok alig vette le szemét csak 
egyszer is a szép Kleopátra fenséges nrczáról.

— Nemde, mondd neki egyszer Kamuczin, hogy 
csodaszép?

— Olyan szép. viszemzá Neutov az ő torokhang­
ján, olyan tökéletesen, olyan . . . vakmerőén szép, 
hogy szerelném márványba vésőink hogy folyvást 
elöltem legyen.

Lehetett volna-e ennél gyöngédebb hódolatot kép­
zelni ? Kleopátra értesült róla, s a tábornok csak­
hamar örömmel látta, hogy szívesen ül lo mellette 
s ülted In öt is, mikor beszél hozzá, hogy ne kell­
jen sokáig állnia küszvényes lábain.

Tiszta emberbarát! szeretet volt oz a leány ré­
széről, de egyúttal felhatalmazás arra, hogy hossza­
sabban társalogjon vele, hosszasabban, semmint a 
szalonban való egyszerű találkozás különben magá­
val hozná.

Neutov grófra nagy hatással volt az, hogy a szép 
fiatal leányban komoly, csaknem túlságosan komoly 
lclkiíleh’1, nagy műveltséget és kiváló józanságot, ta­
lál l. Az udvari pletyka vele is azt hitette volt el, 
hogy Kleopátra csak szép. S ime nemcsak szép, de 
eszes és szellemes . . .

Valóságos káprázat volt oz.
Kleopátra nem fukarkodott vele szemben szelle­

mességével. Úgyszólván knezérkodotl elölte lelki bá­
jaival, melyek a közönséges szemek előtt, rejtve ma­
radlak. S annyival inkább tette ezt talán, mert úgy 
gondolta, hogy o bizalmas megnyilatkozás nem egyé­
ne en a lön'idöH aggastyánnak szól, a ki bizonyo­
sai'. mindent e’in ind a ntigylierozognok . . .

Ismeretes voll, hogy Boris nagyherezeg és atyjá­
nak régi baj társa közt benső baráti viszony állott 
fenn; a liarmincznyolcz éves fiatal férfi nagy élve­
zetet talált, az 1812-iki agg harezos társaságában, 
kinek élénk, világos szelleme § egv-egy csípős meg­

jegyzéssel fűszerezve, néhány rövid szóval tökélete­
sen tudta jellemezni az embereket és a dolgokat.

Az ily magas kort elért ember, ha épségben tudta 
megőrizni szivét és lelkét, megbecsülhetetlen tulaj­
donok összességét tárja elénk. Neutov gróf, ki ap­
ród ja volt a nagy Katalin czárnénak, mindent tu­
dott, mindent értett, s a legnagyobb bölcseségre 
valló egyszerűséggel megítélni mindent. A diplomá- 
cziában annyit működött, hogy — egy hires mondás 
szerint — visszatért a teljes nyíltsághoz.

Ez az ember egészen uj világot tárt föl Boris 
nagyherezeg elölt, olyan világot, melylyel az ő szel­
leme és eszejárása teljesen megegyezett. Nem fog­
lalkozott a politikával, lcgfólebb csak tűrte, hogy 
életébe az is belejátsszék: Neutov még ezt is meg­
kedveltei te volna vele, ha akarta volna; de ö sok­
kal érdekesebbnek találta azt, hogy csak mint mű­
kedvelő csevegjen róla ezzel az uralkodók sarjadé­
kával. a ki inkább arra született, hogy az életet 
mint művész élvezze, s ábrándját meg nem való­
siihatván, egyszerűen csak a műkedvelő szemével 
tekinteti, mindent.

Kleie ;i!ra jól számítolt: neve számtalanszor ke­
rült szóba a nagyherezeg és öreg barátja közt. Bo­
ris meglepetéssel értesült arról, hogy ez az elraga­
dóan szép nő egyszersmind szellemes, müveit lelkű 
is, annyival inkább, mert élvezetet talál egy olyan 
öreg s kissé ósdi embernek a társaságában, a milyen 
Neutov.

— Ki sejtette volna ezt? mondá mély álmélko- 
dássál, mely sokkal jelentősebb volt, semmint maga 
is gondolta.

Kamuczin úgy látszik, sejtette, mondá Neu­
tov, nem is tudva, hogy mennyire igazat mond.

-- Kamuczin! . . . Valóban, úgy tetszik, mintha 
mondott is volna egyszer valamit. ... A szép 
Kleopátra, úgy látszik, érzéketlen. . . .

— Azt mondják, feleié a tábornok röviden.
(Folytatása következik.)
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Vf. FEJEZET.

Bgry kérelem.
— Bocsásson meg, mondá a férfi lesütött szem­

mel, szógyenpirral homlokán. Ila meg nem történt­
nek tehetném a történteket, szivem vérével vásá­
rolnám meg. Hazudtam, midőn aljasságról be­
széltem !

— Nem vezet tévútra most, — az igazságot 
mondja ? — kérdi izgatottan. Ön azt mondta, is­
meri születésem titkát -— tudja, hogy az aljas.

— Ez nem arra való idő, hogy ilyi’élékot fejte­
gessünk; de ha bármikor az életben tanúra lesz 
szüksége származását bebizonyítani, küldjön értem. 
És most megbocsátotta vétkemet ?

— Mindent elfelejtettem, — mondá móhon, —

csak Ígéretét kívánom. Esküdjék meg nekem, hogy 
Penruddock Dick halála nem fogja az ön lelkét ter­
helni,

— És ha megadom ezt az Ígéretet — ha feje fe­
lett fogok lőni a helyett, hogy szivére czéloznék, mi 
lesz jutalmam?

— Nevezze meg, szóla Mand gondtalanul.
— Az egyszerű kérelem. Egy csókot kérek, azután 

megesküszöm.
Mand megrázkódik és cgv lépést hálrál.
— Ön férfi, hogy ilyet mer kérni! mondd egész 

ajakáig elhalaványodva.
— Igen, ez az én alkum —• az egyetlen, melyet 

tehetek! viszonzá mogorván.
Mand keblében nehéz küzdelem dúl. A nő szemér­

messége a szerelem önfeláldozásával harczol.
A küzdelem erős, de nem tart soká. A szerelem 

győz!
«Az ő jóvoltáérl!» mormoló szaggatottan.
Ezzel Saumarez felé megy, s meg áll előtte, arcza 

sápadt mint a halál.
«Vegye jutalmát!» mondá halkan.
Saumarez mindkét kezét vállaira teszi, egy pil­

lanatig komolyan nézi, azután egyszerre cltaszitja 
magától, és hangosan felkaczag. Kaczagása bor­
zasztó, fájdalmas.

— Nézzen ide — mondá. — Én nagylelkű is 
tudok lenni. Tartsa meg csókját! — tartsa meg 
szén y leien ül ajkait az ő számára! Én megtartom 
azért Ígéretemet, jutalom nélkül, csak az ön iránt 
való szerelmemből! Talán a jövőben belátja, hogy 
legalább is úgy szereltem, mint ö vagy mint egyál­
talán képes u férfi szeretni. Nem bizonyilom-e he? 
Az ön kedvéért — kímélem azon férfi életét, kit c 
világon egyedül irigylek és kit kutya módra lelőni 
alkalmam volna.

— Ön valóban nagylelkű! — mondá Mand, mély 
lélckzctct véve. Nem köszönhetem meg úgy, a 
mint ...

— Nem kívánok köszönetét, szakitá félbe röviden 
a kapitány. — Ez utolsó találkozásunk — mig —■ 
kívánni fogja jelenlétemet. Látásom nem fogja többé 
bántani. Ez az ország gyűlöletessé vált nekem! Az 
ön szép arcza volt vesztem — nem olyan, a mi­
lyent manapság értenek, egy élettel több vagy ke­
vesebb, nem sokat nyom a latba. Nem, — folytain 
megerőltetéssel, — nem vádolom önt! Nem az ön 
hibája volt! És most Isten önnel! Ne maradjon to­
vább itt. Do mielőtt elmegy, legalább nyújtsa kezét 
jó barátság zálogául.

— Isten önnel! feleié Mand kezét nyújtva, mit 
Saumarez megragadva, pár pillanatig szorosan tart, 
azután hirtelen olercszli.

A leány csuklyáját fejére, húzva, az ajtó felé 
ballag.

De az utolsó pillanatban, akkor midőn már keze 
a kilincsen nyugszik, a kapitány utána megy, és — 
térdeire esve, Mand ruhájának szegélyét ragadva 
meg, és szenvedélyesen ajkaihoz nyomja.
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mi:tan !hiány.' • orvo-1a lél, ám fedezicssé-k. s Imgy azok-
n.l; ki! élt se mii", I 1 kintilbon . icgfelelő l g
a 1 J. a n. a ki kell ! !kutanem, bog v a z.
e\ •n- z ■i ;■ !:e ve m közölt tiTM ■1 nem támogat!'a-
tnu •rt .. íz. indítvunyt, hogy ;i Josefinum cjra
1' 1 lt i - tv /■'on uo mosti akadémia. /'./(•-

1 'iva ;az c szakban megkérdezett - zak-
téri k ingll 1 i alkuZ itára, nem iarilialom '•/, ■llioz.
ve;;;ulim»■ki ■ 1r -,it át vág'■ '•!« hatva ima meggyőződés
állal, 1. '«•rv ivüeJi ■ a hadsereg nek milsem 1 uisz-
nái na, az. államra . > ezéllalan áldozatokat liári-
tana, s a/ arvosi lu ilomáuv és az. egészségügyi szol;gálat
vrr«kei vésizé lyuztii'lné.

1 eitu. •pun ncin engedhetem át magamat ama
re .c-i!' • k I • j. az ;j*mi:an fi lúllitandó katonaorvosi
ak. cm a1 k'ill •eke Iétéi, nn 2' H ),Ú( Hl írtnál többet
ígérni' < nr.:•. II. i l'Z. össze::.i'i a volt József-
ak.". 1 m;. i .. 1, ; nnab.;a a ni."il.-ii időjében, l"liát
1871) 1. - 1 ck. cz. semmikét. nem lehet biznnyi-
lu II ak. nog' a innstani viszem■ok között i;s a mai
k-veteb. . nyo k in' •lief e;: az ' •• g sokkal magasabbra

X- ni ! " -lés, ha a hat.nnaorvosi akadémia
évi kot. ‘ik-gjéle Ic­•kéve -ebi, 350.0'dÖ írtra tétetik.

K.rdc-i m:"ir ni-.'d, be. mindeneseire nagv é-- ne-
1 év. aki" zat, mely egv tl 1 ,3 l's egveteini fakultások-
ka! cgv.: katonaorvo,si 'anini' "t lolállit.e-alioz.
SZÜkségi >: 1 bads üreg égé- z-i■rügyi szolgálatát föl-
emelné-e ;• 1 : \ ant. sz.in.i mali'a és a gyógytui lomány föl-
v irágzás:ll elosegil cné-e ■

Tekint Sók cDö sorban az ux-zell.muz.iád h. átiratában
és a csatolt nrogramnib: Cl VIfi zol' tanrendízért s an-
nak valóizin o eredinénvé" Az aka léim 1 tervének vez.é-r-
eszméi'* a tanul.c;. ér- l„llUt.'v•1 szab i'isag kikii xzobólésé-
b n 1 i, szem'.. •. : ,:!is kollégiumi
ViZ-g :1a''>k ' 1 zere-er1 niegbftf irT/«;t ' gyniásciáiiin,
mint a i nek i iclnr é iőfcilulOiu a továliin imla'lns-
nak, lein:lt h.utad tit kiitölt ml nfltr.l, tanul.", s 1 ii«.
tételre, hB-'ZUérői 1 o .1 ét c. r.ielv ellett az. eredmény
meglehetós 1:nzton sággal előre• íáthnt ". 1.; eredmény nz.
iffv kikéijzoh orvi . >k ilé!... • • • nyjlnlknznt.'iiknak és
re,, cl. 1. •ü; 1 DOgrcndittict lun upodii; 'ikn- -ágúban állana,
mere o u "k o- .!ályo/,..-án:xk
s az. alk lm .y.ind •" di 'i i mk ni" biz-
lonsnpaban, a 1 ir K.'S IC ijgyütt v - ve fölötti .;í< impn-
Hálván a. Imi; .-oknak, s lakin -ok 1 -.•innn az egy.,.lemen
kiképzőt' osnk:a len vil

K G
de am :onyos, 1
mert i'.un skupsisl
szőr köze

v az iö n o.'-i kikepzo:; epén 
........ (V ciienvélemúnyl leglöbb-

m bocsát, a legsúlyosabb következne;nyü
lések forrásává lehet, móri inkább a begyakorlásra 

törekszik, f ni mint a tanuló szabad szellemi kiképzé­
sé re, a tovább művelődés ösztönéi nem sarkalna, tehát 
a már in- g'amilt is összezsugorodnék idővel, s az olyan 
gvnr á jI »lésben levő orvosi tudomány semmi aktiv le­
romló erövl nem gyarapodnék.

t.-ak iulólagosan akarok arra utalni, hogy a manap- 
sáv már cgyállaiában annyira lonlosnak clösmorl, de kü­
lönösön a hadsereg egészségit' yéro annyira Imilos okta­
tás a gyópvkezeléshnn nagyon alárendelt helyre jutott 
ugv, liogv a katonakiirliázna'; beleg anyaga sziiksegkép 
i -:ik egvfJ.laiii praktikus kiképzö.-i nyiijtiinl. I'élii az is, 
hogy il.i it:I a/ akadémia innenik kei a • zni«Iszolben, a 
mu I gymmsDcteg gvkben. az clmoloulanban és a 
iiiru .'n- ki tirvosíanban az ogy« !omre i:la■'illatnak, s 
haladé ül; « zen, - ;; polgári orvo-i miiköilcsre annyira 
fonliw Ágban, az akadémia állal nem ellonörizliclő 
clégifé, ni:, minthogy hozza vannak szokva az. ellentir- 
-/«■ -l.tv. I a hezk- izmi tunnl'isiinz, a tanulmányo­
kat cl í'-gjdt lianyagoliti, s azokban c-ak clcglelentil 
fogú ik kii.«;j" - 'dm : i'iinck bckovolki zle annyival valóbb- 
s mii. i.'im'hogy vsak azon körülmények, hogy e tárgyak 
az al.a.iv.I cm ki'p visel ve nin-v nők, — amennyiben a 
rigoroz'im |.rogramrnjáiia egyahalán folvdi tnéne", -- 
jI• Ig.irlan.ir altul viz gázlalnanak, ami azt bilcth' iné el 
az . I : I növendékeiv«>!, hogy ezen (ismeretek álta­
lában alárendelt jelentőségűek, a miből valószínű, hogy 
azok tanulását kevesebb buzgalommal folytatnák.

Tekintettel mindezekre: az egyetemi rendszeriül telje­
sen i Intő uimundszerie, az vlurelálbalúlag némileg egv- 
uldalu iy i lományágban hiányos knmiM !é-re,
ál I a II merülnie még ha fölleszszük is, I ogy az 
akad tnia jo k:donaorvo«okat fog kikép'-zni - annak a 
kenli-s.-ivk, hogy az akadémiából kikor-iH orvosok li.djos 
cgv. :i|. I -s: ti. iy r.ck-e az egyelem állal mmíLiiel- 
lekk. l. te.I'.dák. hirah-c a czirÚpruxis kovláli.ia jo- 
g ,adl il • A i:. I kvM'-bbé I e! iiabozni <■ kérdé-re 
lag;:dé.!.,g v'.'a z.ilni, minthogy i „állal esnpán a rn.-zi- 
l>ro zitá I- ■ •due : pedig mégis e kérdés eidönlésé-
iol bug. hogy a hadsereg m hszlel. vezetői nem azt 
idézik-i dó, Img még nch«'. ebben kapnak noven-lékv- 
k-' n r I .a k az akadéiim : laiiv lyainba lépés-v! a vzi- 
vilpr elzárjak m .gnk 'ől, vagy annak gyakorlatában 
legalább ss korlát' zta'oánnk.

Végre rá kellőii ninlnoin egv körülményre, melynek 
fonlo--.iga néni kicsinyelbvlő.

Magy iror-zagon mar érczhcl-i egy harmadik rgyc- 
I m fVlalli'.i-ának -z.uk' ' ge I. kultursziikségld ki -P'jgi- 
(• • már ok:, g el nem halasztható. Erre leginkább a
barma i k orvod ' dudás lé;. ..évsének szüksége az •"••«z- 
liiiiző, minlkog. a bdiape-ii egyetemen ezen fakultás 
már lul van m-pesnl-. e, másrész! biva'alos adatul; állal 
meg van állapítva, hogy a bécsi egyetemen ex idő 
szerint nem kevesebb, mint 769 magyar ludl- 
ga/ii van orvos növendékeid beírva, a többi osztrák 
főiskolákról nem is szóivá. Anyagi nehézségek majdnem 
az egyndiiliek, melyeken eddig a harmadik magyar egye­
tem főláhilása meglörötl: kivánliató-o tehát méltányo- 
snn, Imgy a kaionaorvo.-i szolgálat emelésére most egy 
már ismételten megkcérelt levies értékű eszközre a ma­
gyar állam is nem jdcnléklelen áldozattal járuljon, löl- 
állitva llécsben egy közös főiskolát, mely hivatva volna 
arra. hogy az Ausztriában tanuló magyar 
ifjúi: szó null még növelje, melynek fölállítása 
a harmadik magyar egyetemet a messze jö­
vőbe tolná ki, s mely által - bécsi főiskolának a 
magyar egyetem fölött gyakorolt túlsúlya még nagyobb 
szcnlesitést nyerne: azt ugyanis, Imgy az orvosi kikép­
zés egyik ágában, a katonaiban c akis Becsben nyerhető 
el a képesítés.

Kxi-z-lh nvziád nagybecsű álira'a megkísérli szétosz­
latni amaz aggodalm.il, melyek a katonaorvosi aka­
démiára .járandó növendékek cl nemzetid lene­
dévé iránt támadhatnak. Komolyan sohasem is le­
hetne altól tartani, hogy az akadémia vezetése s abban 
a tanítás bármelyik nemzetre is ellenséges ir .nyit le­
hetne : de a vezérféríink és tanerők legjobb akarata és 
legluyali .dm gondolkozás sem odázhatjuk el azon hát­
rányokat a ivek amaz országi a íiáramlanak, inár ma­
gában a :ii l-ny lilád hogy azon ifjak, kik bizonyos 
c. Jvára szentelte'; magukat, k:tv >• veitelésiikA Iruzii- 
;iiko:i ki-'il kénytelenek I ■ n -:u. S ez bekövetkez­
nek Magyarországi a m-zve, inelyifi; turikx-'-vi - da irá- 
hvi.hiak, hogy a már most is a kűlfóldón nagy számban 
tanain U'-vi-ndékek számát Ivhctöleg k "hintse - a mely 
igy -.-zen lurel;vésv;vvl épen i'lleiikez.ö ' ládától volna 
kénytelen teljesít mi.

Ez a törekvés p-,-i : teljesen jogosult jogosult egy­
részt Magyarország sajátos viszonyainál fogva, másrészt 
az nno j kar kulturális és társadalmi föladatainál fogva.

Az olyan népnél, mint a magyar, mely nemzeti lö­
kni"' hhen annyira van fnrg.Vsolva. u knznfcta-
Ifi.ii' ■ ti arra. kelt. szolgálnia, hogy a kit lm i" 
buz i népe. '.egekben, az tetszclarlozuság egy­
ség ;Atérnél felébressze, a ha/álmz való i . -zko­

tlási és odaadást : írnak állam zenije iráni mcgerösilse I 
és kifejlessze. Ez 'ermészelescn e. akis a hazai oktatás
által órlielö el, s hol hosszabb időre idegen, ha még 
olyan kitűnően tudományos oktatás lép a hazai he­
lyébe, ahol azon években, midőn a politikai eszmék 
iránt a leginkább fogékonyak vagyunk, ránk idegen lég­
kör hat: oll I! szellem legtöbbször kifejletlen marad, de 
sőt kedélyében ezzel teljesen ellentétes hajlamok és esz­
mék verhetnek gyökeret.

Azt mondják, hogy a tudomány, különösen az orvosi 
tudomány manag á r nemzetközi. Ez kik-égkivül igaz, 
de vájjon az orv« működése, — üt tern -/.elcsen pol­
gári orvosokat ériek, mert a fülállitnn. dalonaorvosi 
akadémia növendékei ilyenekül is mid • 'lilének. — 
csupán tudományos és egészségügyi bcfoiya ra szoritko- 
zik-o ? Bizonynyal nem! Sokkal inkább mondhatni azt, 
hogy a milyen mértékben lesz általánossá é-i állandóvá 
a kullura leije ' vol a közegészség fölülli gondosko­
dás, annyival nagyobb lesz az orvosok térsadalmi 
befolyása, s ma körülbelül összehasonlítható azzal, a 
mit a régi időben a gyóntató atyák egyes családokban 
gyakoroltak.

Nem kevésbbé fontos a kulturális szempont, azaz a 
tudományos fejlődésünkre való tekintet. Számszcrint ki­
mutatható, hogy legutóbbi időben ama magyar or­
vosok, a kik egész ta,tudási idejüket vi tt Szíriá­
ban vagy a külföldön töltötték, majdnem sem­
mit sem működtek a magyar tudományos iro­
dalom. mezején ; produktiv tevékenységük legtöbbször 
hit maradt amaz idegen szellemi légkörhöz- a melyben 
felnőnek, hazájuk tudományos törekvései v int nincs ér­
zékül; és érdeklődésük. A mi tudományos intünk azon­
ban nagyon fiatal és nagyon szűk határok közé szorí­
tott, s ezért szüksége van minden arra képes és hiva­
tott erő közreműködésére. Ez is egyik oka annak, hogy 
mi természetszerűleg miért nun járulhatunk ahoz, a mi 
elősegíti tanulóink átmeneteiét osztrák főiskolákra.

További fejtegetéseit a miniszter átirata végén a kö­
vetkezükben összegezi.

A hadsereg egészségügyi viszonyainak javítása, külö­
nösen az élelmezés javításával; semmiféle katonaorvosi 
akadémia, hanem magasabbra emelt s az. egyetemek 
közvetítésével kiadott ösztöndíjul:, melyeknek bírása egy­
szersmind katonai oktatásim:', mindeneseire azonban a 
tanulmányokban lett s szigorúan ellenőrzött előhaladás- 
hoz és a kalonnorvosi karban való hosszabb szolgálat­
hoz kell hogy kötve legyen. Ezzel egyidejűleg: az egye­
temeken a spocziális katonaorvosi ismeretek oktatására 
tanszékek fölállítása és a katonaorvosnövondékek egy 
évi önkénlesi szolgálati szabályzatának revíziója. Ha ezek 
elégtelenek volnának: a katonaorvosi ösztöndíjak föl­
emelése s Ausztria és Magyarország fővárosai an katona- 
orvosi konviktusok fölállítása. Minden körülmények kö­
zött azonban: A katonaorvosok anyagi helyzetének és 
rangjának (a teljes tiszti jelleg megadása) javítása.

.Meg akarom ragadni az alkalmat exczellcncziád előtt 
tiszteletteljesen kijelenteni, hogy én különös tekintettel a 
hadsereg fönt megbeszélt szükségleteire; a katona-orvosi 
karnak, — a hadsereg budgcljének megterheltetése nél­
kül, ----- uj kiegészítő területet szerzendö, s Magyarország 
kulturális szükségleteinek is elegei teendő: cl vagyok 
határozva, egy uj egyetem és pedig első sorban 
egy orvosi fakultás fölállítását Magyarország 
egyik legjcientélcenyebb városéiban a törvényho­
zásnak legközelebb eléterje,szteni.

A véderőtörvények végrehajtása tár­
gyában a honvédelmi miniszter újabb utó dlást adott 
ki, melyet most küldött meg a törvényhatóságoknak. 
A mai hivatalos lap közli a miniszterek rendeletét, 
melylyel tíz uj utasítást megküldőlte. E rendeletből 
itt. közlünk nehány átalánosabb érdekű pontot:

Ez «lllasitás»-ban egyfelől az 1868-dik pvi XL. tör- 
vényezikk és az ezt módosító 1882-dik évi XXXIX. tör- 
vényezikk végrehajtása iráni az 1870-dik, illetőleg az 
1882-dik években közzétett utasítások rendelkezései egy­
mással szerves összefüggésbe és kapcsolatba hozatlak, 
másfelől pedig az egyes szakaszok, az alkotmányos véd- 
rendszerönk életbeléptetése óta a gyakorlat terén szer­
zett tapasztalatok alapján akként bővíttettek és módosít­
tattak, hogy a felmerült kételyek eloszlattassanak, a kü­
lönböző értelmezések elkeríthessenek s ez által a törvé­
nyek alkalmazása körül az egyöntetű eljárás megköny- 
nyillessék.

De vannak emez «IItasitás»-ban egyes, a törvények 
keretén belül cső újítások is, a melyekre a törvényha­
tóságok figyelmét különösen is felhívni szükségesnek 
tartom.

Ilyen lényegesebb újítások a következők, úgymint:
A 13-ik §. 3-ilt pontjának ama rendelkezése, hogy az 

összeírás végett jelentkező hadköteleseknek, a jelent­
kezés megtörténtéről hivatalos bizonyítvány szolgálta­
tandó ki.

E rendelkezésre tehát már az iáéi összeírás alkalmá­
val különös figyelem fordítandó.

Az 1868-ik évi XL. törvényezikk 30-ík §-ának a ta­
pasztalati adatok s igy a törvényes előfeltételek hiánya

Iliiül: :•(!■ - ;n V; végre nem hajlóit ama rendelkezi -et, 
inéi ■ ríni -:! I; i; I i • •! v sorozó járádwM mul atkoz« és
előrclá ! ac i i i sem állítható ujonezjutalékbeli 
hátralék-. 'tnazon hadkiegészítési kerületnek 
többi, járásg.irtt. velh ' ki. — ezentúl már alkal­
mazóéiul ke. vennem, i ni vol számos sorozó járás a most 
már rendelkezésre álló töhh évi tapaszlalali adatok sze­
rint teteme.- hátralékban maradt s e bálrányt az egyes 
ezredik lélszámának kiegészítése szempontjából is, a 
törvi-ny idéz ü szakasza értelmében megszüntetnem kell.

Több bau .ig által kifejozelt régi óhajtás teljesül ama 
rendelkezés diai, hogy a lll-ik vagy valamely magasabb 
korosztályija, álló had kő!" ok felmentése érdekében 
benyújtón felszólal utó kérvények, csak az ille­
tőknek ha«képességük lei;.műiéből lett megvizsgálása 
után veendők tárgyalás alá.

A «feltételi sett alkuimasokn-mk osztályozott had­
kötelesek ez uj «Utasítás» értelmében ezentúl elvileg s 
általában besorozandó!; csupán némely felsorolt ese­
tekben helyezhetők vissza.

Az ország némely vidékein nagyobb mérvet öltött ön­
csonkítás! cseleknek terjedését meggátolni van hivatva 
ama rendelkezés , hogy azok a kik a hadsereg képvi­
selője által a sorozásnál vagy a felülvizsgálatnál nem 
soroztainak be, a honvédség képviselője állal, ha a 
honvédségnél bárminő szolgálatra is használhatók, kor- 
oszlályukra való tekintet nélkül a honvédséghez beso­
rozható!;. E szabály tehát különösen olt szorosan al­
kalmazandó, a hol ily öncsonkítások tömegesen fordul­
nak elő.

Honvédségünk kiegészítése érdekében különös 
fontossággal bírnak az uj «Utasitás»-nak a következő 
rendelkezései, a melyekre épen ezért kiváló figyelem 
fordítandó s azok előforduló esetek alkalmával szorosan 
alkalmazandók.

E rendelkezések pedig a következők:
hogy a 64-ik §. 5-ik pontjának ulolsó előtti bekez­

dése szerint, a III-ik vagy magasabb korosztályban álló 
és a sorhadba vagy a púi ‘falúkba jutó ama hadköte­
lesek, a kik a hadsereg;., a sorozó bizottságban jelen­
levő képviselője állal «\ .'.:ilielyezendők»-nol; nyilvánít­
tatnak, a 'védseg képviselője által, ha azokat alkal­
masoknak -ja, a honvédségbe besorozhatok; továbbá

hogy ama legkisebb testmagasság, a mely mellett a 
besovozás a honvédséghez megengedtetik, a 60-ik § I-sö 
pontjának 3-ik bekezdésében, 1-530 materben állapítta­
tott meg.

S ugyancsak a honvéd kiegészítését mozdítja elő 
az is, hogy az cddigelé fennállott ama megszorítás, mely 
szerint ama sorozó járásokban, a melyekben a 4-ik kor­
osztály csupán az ujoncz- és póttartalóki jutalékbeli 
hátralékok fedezése végett liivatolt fel, a III-ik korosz­
tályból a felülvizsgáló bizottságok elé vezetett hadköte­
lesek véleménykülönbség folytán nem voltak a honvéd­
séghez besorozhatok, — emez újabb «Utasitás»-ból ki- 
bagyatol! s ennélfogva ezentúl a III-ik korosztályból vé­
leménykülönbség folytán a honvédséghez való besorozás, 
a 4-ik korosztálynak felhívása állal, még akkor sem 
leend korlátozva, ha a 4-ik korosztály csakis az ujonez- 
és pótlarlaléki jutalékok fedezése végeit hivatott fel.

Ez ulasilás egész terjedelmében az 1886-ik év január 
hó elsejével lép éleibe: s ennélfogva ez időponttól kezdve 
uz 1868-ik évi XL. törvényezikk végrehajtása tárgyában 
az 1870-dik évben, valamint az 1882-il; évi XXXIX. 
törvényezikk végrehajtása iránt az 1882-dik évben ki­
adott ' utasítások, úgyszintén a múlt 1884-dik évben 
60,000 számit körrendeletcmmel közzétett «IJlasitások», 
nemkülönben ama körrendeletck is, a melyek a most 
kiadott uj «Utasítás» rendelkezéseivel ellentétben álla­
nak, hatályon kívül lépnek.

De minthogy ez uj «Ulasitás»-nal; némely pontjait már 
most kívánóin életbe léptetni, c tekintetben a cs. és kir. 
közös hadügyminiszterrel egyelértőleg, a következőkben 
rendelkezem, ugyanis:

A 119-i!; §-ban elő vannak sorolva ama szakiskolák, 
a melyek az egyévi önkéntesség tekintetében a főgimná­
ziumokkal és főreáliskolákkal egyenjoguaknak nyilvánít­
tattak. Az olt előforduló valamennyi szakiskolának nö­
vendékei tohál, a mennyiben a szabályszerű feltételek­
nek is megfelelnek, az egyévi önkéntesség kedvezmé­
nyére már most nyerik meg az igényt.

Az 1886-ik évi ujonczállitásra vonatkozó előmunkála­
tok, már ez uj «Utasítás» III-ik és lV-ik fejezete szerint 
foganntositandók.

Jelen «Ulasitás»-nak ama rendelkezése, mely szerint a 
katonai nevelésből vagy a katonai képzőintézctckből idő- 
előtl kilépeti növendékek, illetőleg a hadapród-iskolákból 
időolütt kilépett hallgatók, a mennyiben utóbb valamely 
minőségben a hadseregbe (haditengerészeibe) vagy a 
honvédségbe jutnak, tényleges szolgálatú kunk meghosz- 
szabbitására nincsenek kötelezve, — oly módon bir 
visszaható erővel, hogy az említett intézeteknek jelenleg 
tényleges szolgálatban álló ama volt növendékei és hall­
gatói, a kik az intézetből lett kilépésük alkalmával nem 
Boroztatlak bo azonnal a hadseregbe (hadi tengerészeibe), 
és a kik ennélfogva még hosszabb tényleges szolgálatra 
volnának kötelezve, már a 105-ik 5-ik és 6-ik ponl. 
jai szerint kezelendők. Ha tehát ily volt katonai növen_
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tömi kérdésben, másodszor is fölült az angoloknak, mi­
kor ugyanis a brit kormány a kooperácziú ügyében al­
kudozna a portával. De aliglmgy kivívták az angolok a 
tel-el Kebiri győzelmet, lord Dufívrin mvgszakilotía a tár­
gyalásokat. Fáradozásainak e kettős sikertelenségével el­
játszotta a szultán kegyét s meg kellőit válnia hivatalá­
tól. Csak a legújabb események hozlak őt isméi fel­
színre. Kívánatos volna, hogy m! ziója most jobban si­
ket ü jön s a mostani konfcrenvziát ne kergesse szél az 
ágyuk dörgése.

Törökország második meghatalmazottját, Server pa­
sát, nyílt oro íz-barátnak ismerik. A szukául ő képviselte 
111. Sándor czár koronázásán s akkora pompát fejlett 
ki, hogy ftiltünést keltett vele. A dolog ugv áll, hogy 
jobban fél az oroszoktól, mint a hog\ tiszteli és szereti 
őket. Félelme az orosz-lőrék l.:V> ..i .•! mar.i-il i ú. Mi­
kor az ore-zok átlépn i; a l-.,:. i. ói küldötté:; a béke 
követeli! az orosz föliadiszáll i a Az orosz !; In.napokig 
áltatták őt üres igúr- li ikkul s «•:*.; t- . egész St.-Stviátioig.a 
hoiI e pk.-uitlék azta nevez : űzöd- t, melyen ot
van a berwr pasa aláirasa i- l. tu. ■ a nagyon respektálja 
az oroszokat. Kmvveztetése a Yiims-palotában ural­
kodó orosz befolyásnak újabb l.izm .sava 

A harmadik meglialalmazolt. . Irtim bej, Konstantiná- 
polvnak egyik leggyülöltcbb alakja. A konfcrcncziának ö 
lesz titkára és jegyzője. Noha nem is török, hanem 
örmény, annyira behízelegte magát a szultán kegyébe, 
hogy őszinte jobb kezévé lett a paiiisahnak. Ki is zsák­
mányolja alaposan kedvező pozicziójáf, melynek szilárd­
ságát lükép annak köszünlicli, hogy leánya is kegyencze 
a szultánnak. Mikor Stefánia trónörökösné Konstante 
nápolybán járt, Ariim bej leányát adlak melléje az. uil- 
varhölgyek közül. A legutóbbi kormány alatt megbukott, 
mert állítólag egy Oroszországból érkezeit nagyobb üsz- 
szeget, 20,000 rubelt elsikkasztott. IC vád alól annyira 
tisztázta magát, hogy az uj kormány megalakításakor a 
külügyminisztérium államtitkárává nevezte ki a szultán, 
sőt a mig Said pasa meg nem érkezeit Berlinből, ő 
maga vezette a minisztérium ügyeik Igen tehetséges és 
müveit ember, ugyszólva a legnagyobb szellemi kapaezi- 
tás a moslani kormányban. A ne, ykövetek, kik a Lejt 
nem igen szívelhetik, mogbotránlmzlak rajta, hogy a 
szultán öt küldi egyik képviselője gyanánt a konferon- 
cziára. De hát a padisali makacssága ellen nincs or­
vosság.

Habár a konferenezia néhány nap múlva összeül, a 
törökök nem biznak a béke állandóságában s nagy buz­
galommal folytatják készülődés iket. I így látszik, hogy 
erre különösen a krétai állapmok és Görögország fenye­
getőzései sarkalják a portát. Szorgalmas munka folyik a 
tengerészeti arzenálokban is, hogy kiigazítsák az évek 
óta elhanyagolt hadihajókat. Naponkint érkeznek nagy 
lószállitmányok, melyek a tüzérség fölszerelésére nagyon 
szükségesek. Nagyobb számú Kmpp-ágyukat is várnak, 
melyeknek kifizetésére elegendő pénzt szerzett a kor­
mány.

Tegnapelőtt megjelent egy császári irádé, mely a ye- 
meni és arabs hadtest kivételével az egész hadsereget 
mozgósitja. llae mozgósítást végrehajtják, Törökországnak 
fél millió katonája lesz hadilábon; c sereggel kényelme­
sen sakkban tarthatja Bulgáriái, líumúliál, Szerbiát és 
Görögországot. Hogy a katonai erőknek ez a megfeszítése 
mire való a konferenezia összeillése előtt, hogy Török­
ország imponálni akar-e vele az egyesült Európának, ez 
olyan kérdés, melyre most ép oly bajos válaszolni, mint 
arra. hogy miért iil össze a konferenezia, ha Európa 
csakugyan egyetért.

A török hadsereg felállítása.
Thorápla, okt. 31.

A legközelebbi napok, legalább egyelőre, el fogják 
dönteni a kelet-ruméliai kérdési : a l'nllázadt anionom 
tartomány halárára konczcntrált török csapatok untig 
elegendők arra, hogy visszaverjék a nunéliaiak és bol­
gárok minden komoly támadását. Minthogy a diplomáezia 
szabad kezet engedett a szultánnak, csak császári irádé 
ki!! hozzá, hogy az okkupáezionális csapatok helyreál­
lítsák Kaméliában a status quo anlét.

Ha Sándor fejedelmet csakugyan rábírták, hogy el­
hagyja Kuméüát és csapatait is hazavigye Szerbiától 
fenyegetett országának védelmére, akkor a porta haj­

szegezve. Nagyságos asszonyommal óhajtana be­
szelni.

— Velem? Jó isten, ugyan mi beszédje lehet 
Pen ruddock Georgnak velem? kérdő Mrs Neville vil­
lát vonva. Nem szeretnék négyszemközt vele talál­
kozni. Valóban nem tudom, honnan vegyem a bá­
torságot hozzá. Eljösz le is velem édes galambom ?

— Nem, kedves nénikéin, viszonzá Mand izga­
tottan. Miért tennem? Hisz ő nem ismer engem — 
legalább remélem, hogy nem ismer. Ila esetleg kér­
dezősködnék utánam, kérlek, mond tneg neki. hogy 
fáj a fejem. Nem is fogsz hazudni, mert azt hiszem, 
hogy az agyvelőm meghasad.

— Milyen ideges, könnyen izgatható gyermek 
vagy te! mondó Mrs Neville szelíden. Feküdj ide a 
diyánra és maradj nyugodtan; ígérem, hogy nem 
engedlek háborgattatni. Eszthcr, takard be a kisasz- 
szonyt a puha indiai sháwllal.

Mire Mrs Neville elhagyja a szobát, Eszthcr azon­
nal teljesítő parancsolatát és még egy kis Ean de 
Colognal is bedörzsöli Mand halántékait.

E nő feketés-barna arczáhan elfojtott akarat és a 
bosszúvágy kifejezése honol, de egész valója meg­
lágyul és kimondhatlan gyengéddé válik, midőn a 
leány fölé hajolva, szolgálja és gondozza.

Sok évvel ezelőtt, mikor elhozta a kisdedet Mrs 
Neville házába, úgy keverte kártyáit, hogy a jó­
szívű. regényes hajlamú úrnő őt is az alkuba vette 
és megengedte, hogy tovább is ő maradjon mint 
dajka a gyermek mellett és azóta soha sem 
hagyta cl.

— Az a mull éjji expediczió nagyon megviselte 
önt, mondá Eszthcr. Azóta nem a régi. Szemrehá­
nyást teszek magamnak és nagyon haragszom, hogy 
ahhoz segédkezet nyújtottam.

— Ne husulj azért, mondd a leány lankad lan, 
magam is attól félek, hogy e merész lépés hiába­
való volt. Kétkedem, hogy Saumarez irgalmas volt 
l'enruddoek Dick iránt.

Azért ment múlt éjjel oda, hogy kegyelmet kö­
nyörögjön? kérdő a nő gyorsan, homlokát ránezba 
szedve.

Igen; kértem és megkaptam Ígéretét, hogy ki­
múlni fogja Dickket. De ez a hosszas hallgatás két­
ségbe ejt. Hátha megszegi szavát?

- Ha tudtam volna azt — szóla a nő fogai 
közt és oiv sajátságos hangon, hogy Mand ijjcdl te­
kintetet vet reá.

Mit értesz azalatt Eszthcr? Mily különösen 
beszélsz! mondá kissé szigorúan. Jobban szerelted 
volna, ha Fenruddockkut lelövi. Te nagyon kegyel- 
!<'. nagyon gonosz vagy. Mivel bántott meg u 
téged ?

- Abból a Aljzatból, egyel som kimúlnék meg! 
mondá a nő lassan, tekintetéi a semmiségbe me­
resztve.

- Te úgy beszélsz, mintha ismernéd őket. Vol­
tál összeköttetésben valaha velük? kérdő Maiid ko­
molyan, ülőhelvzctéből felemelkedve, hogy közelebb 
szemlélhesse dajkája ingerült magaviseletét.

landú volna elfelejteni a casus bellit s n magukra ha­
gyott rumélininknak azt tanácsolná jóakavóan, hogy nyu­
godtan és békességben konczentrálúdjanak hazafelé s a 
szultán a szeptember 18-diki puesut kegyesen Ítélhetné 
meg. 1 fa a bevonuió okkupáezionális sereg nem talál 
fegyveres ellenállásra, akkor a mméliai forradalom oko­
zóinak a puszta ijedtségen kívül nem esik bajuk. A tö­
rök szuronyok oltalma alatt nemsokára helyreállana Ru- 
méliriban a rend és nyugalom s a porta bizonyára gon­
doskodnék arról is, hogy ne ismétlődhessék az a meg­
gondolatlan és hiábavaló csíny, mely most megzavarta 
a Balkán-államok nyugalmát.

Az a csodálatos kitartás, inclylyol Törökország hábo­
rúra készülődik, világosan mutatja, hogy a szultán nem 
bízik a béke állandóságában s nem akar elmulasztani 
semmit, nehogy készületlenül találják a jövő eseményei. 
A török csapatukat kivállképen Törökország éjszaki ha­
tarán konezenlrálják. Ebből azt lehet következtetni, hogy 
a magas porta olyan viszonyban van Görögországgal, 
hogy a császári sereg zömét Bulgária, Szerbia és Ku­
niéba ellen konczentrálhatják a délnyugoli határ ro­
vására.

Az Európában való működésre szánt tábori csapa­
tokat a legközelebbi napokban körülbelül igy állít­
ják fül:

1) A keleti csoport Drinápoly körül clőcsapalokkal 
Musztafa Fásánál, és Kirkkilisse környékén (Drinápolytól 
éjszakkcletrc): 64 gyalogsági zászlóalj, 2-t lovas század, 
íl üteg, vagyis iO,GUO fegyver, 15110 ló, 54 ágyú. 2) A 
középponti (Rhodope-) csoport a Strunilza-völgyben Mel­
nik és Slrunilza mellett, továbbá Üszkiib és Gyüma’a 
körül: 80 gyalogsági zászlóalj, 25 lovas század, 15 üteg, 
összesen 48,000 fegyver, 1750 ló, *J0 ágyú.

A nyugati csoport a Kosszovo Fölén, Pristina körül: 25 
gyalogsági zászlóalj, 10 lovasszázad és 15 üteg, vagyis 
15.000 fegyver, 700 ló, fii.) ágvu. Minthogy e csoporthoz 
még ezen a héten 20 zászlóalj járul, melyek már köze­
ledni I; is§Szaloniki felül, 54 zászlóaljból fog állani, 
32,000 fegyverrel. E szerint első használatra készen áll 
Törökország éjszaki határán: Eis-'i Drinápoly-esoport: (54 
zászlóalj, 24 lovasszázad, *J üteg: második Rhodopc- 
esopvrl: 80 zászlóalj, 25 lovasszázad, 15 üteg; harma­
dik Kosszovo-l’ole-c-oport: 54 zászlóalj, 10 lovasszázad, 
15 üteg, vagyis összesem: 108 zászlóalj, 50 lovasszázad, 
30 üteg 120,000 fegyverrel, 5000 lóval és 234 ágyával.

Görögország északi halárán van jelenleg: a) Naslils- 
nél: II zászlóalj, 7 lovasszázad és 8 üteg, vagyis (5500 
fegyver, 400 ló és 18 ágyú. Ezt a csapaltestot legköze­
lebb megerősítik az Ázsiából jövő Ili rodif-zászlúaljjal, 
s akkor 27 zászlóaljból lóg állani 1(5,000 fegyverrel; b) 
Janimmal: ti zászlóalj, 4800 fegyverrel, 3 üteg 18 
ágyúval; összesen tehát rendelkezésre áll Görögország 
ellen: 35 zászlóalj, 7 lovasszázad és ti üteg, vagyis 
22,000 fegyver, 400 ló és 3(5 ágyú.

Törökország európai részében áll tehát: 233 zászló­
alj, 60 lovasszázad és 45 üteg, vagyis kerekszámban 
140,000 fegyver, 4500 ló és 270 ágyú. A pót- és meg­
szálló-csapatokból van európai Törökországban: Driná- 
polyban és Guszuilgyinában 8—8 púizászlóalj, Slambul- 
ban sorbeli csapatokból 23 zászlóalj, 22 lovasszázad és 
25 üteg: összesen 32 zászlóalj, 23 lovasszázad és 2G 
üteg 20,000 fegyverrel, 1500 lóval és 15G tábori ágyúval.

A tábori csapatoknak c szétosztásából kitetszik, hogy 
Kclelrumélia ellen G0,0U0 gyalogost, 3G lovast és 16 
üteget indíthat Törökország; s pedig 3 hadosztály 30.000 
gyalogossal, 1200 lovassal és 3ü üteggel Drinápolyból a 
Marinain fölül vonul be s esetleg éjszakra fordul Eski- 
Zagrának; egy önálló hadosztály 10,000 gyalogossal, 
■100 lóval és 18 üteggel alkalmasint Kaszalogacs, Tundja 
és Jamboli ellen fog operálni Kirkkilissóből. Azután ma­
rad még rendelkezésre. 28,000 gyalogos, 1000 lovas és 
48 ágyú, hogy esetleg Szófia ellen vonuljon.

A bolgárok részéről 15—20,000 ember áll Musztafa- 
Pasával szemben a Maritzán s nagyban készitik a sán- 
czokal. — Jamboli és Kasnabad környékén öt-ötezer 
főnyi miliczia van konczenlrálva; Burgas gyöngén van 
megszállva.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. ő.

— Személyi hírek. A király 6 felsége gödöl­
lői tartózkodását meghosszabbította, s az újabb 
megállapodások szerint még két-három napig ma­
rad olt. — Lipót bajor herczeg ma reggel 8 óra­
kor a nyugati vasúttal Münchenből [lőcsbe érkezett, 
hogy részt vegyen a trónörökös által Laxenburgban 
rendezendő vadászatokon. — Tisza Kálmán minisz­
terelnök ma reggel a fővárosból Becsbe utazott. — 
Zichy Ágoston gróf fiumei kormányzó tegnap este 
székhelyéről Budapestre érkezett. — Dr. Herbst 
osztrák képviselő állapota annyira kedvező, hogy 
mától fogva már nem adnak ki bulletineket. — 
— Eugénia ex-császárné visszatért London melleit 
levő jószágára, Karnboroughba. — Strossmaycr

— Összeköttetésben — nem, mondá Eszthcr ra­
vasz meglepetés hangján — hogyan is jutottam 
volna ahhoz? Fejem tele van ma képzelődésekkel, 
sohse törődjék velem, édes szivem. Mr. l'enruddoek, 
azt hiszem sértetlenül jön vissza, mert derék fiatal 
ur és szép is; de nem olyan szép ám, mint Mylord 
Stratton: nem ám és semmi tekintetben sem oly 
méltó magához, mint emez!

— Mikor jött Mr. l'enruddoek ? kérdé Mand rö­
vid szünet után.

— Mielőtt bejöttem bejelenteni. Kétségkívül fiáról 
akar beszélni.

Szavait óvatosan hangsúlyozó és leste hatásukat.
— Bizonyosan hallotta hírét fia egykori látoga­

tásainak és nem tartja magát érdemesnek arra, 
hogy családjának tagjává legyen. De nem szüksé­
ges, hogy attól tartson, nemde? Maga szivem visz- 
szautnsitotta Dick urat, legalább mull éjjel bizto­
sított engem erről.

— Igen, az igaz. Aggodalmai alaptalanok. Nem 
akarok fiához nőül menni! mondá Mand büszkén.

— így jól van, szóla Eszlher. Az ő vére rossz; 
legalább — tevő hozzá hirtelen — igy hallottam.

Mand hallgatott.
Rövid szünet múlva kérdő hallkilott hangon : Mi­

féle ember az Eszthcr?
— Kicsoda l’enruddoek? Szigorú és kemény­

szívű, hideg és gőgös, olyan, mint hajdanában volt, 
feleié Eszthcr szórakozottan; az idő és az emlékek 
súlya egy cseppet sem törte meg, pedig ha volna 
lelkiismerete, akkor nem igy nézne ki.

— Miért? Mily furcsán mondod te ezt! mondd 
Mand könyökére támaszkodva. Szavaid már másod­
szor teszik rám azt a benyomást, hogy ismered.

— Csalatkozik gyermekem, honnan ismerném? 
mondá a dajka türelmetlenül és félig yjedten. Én 
csak az után ítélek, a mit hallottam, az pedig nem 
valami jó. Különösen az öreg embereknek nem illik 
gőgöseknek és hatalmaskodóknak lcnniök, megemlé- 
kezniök kellene a halálról és meghánniok mind 
ama bűnöket, miket a multban elkövettek.

— - Mily kísértetiesen hangzik ez, mondá a leány 
megborzadva. No beszélj igy Eszthcr, idegessé te- 
szcsz. Téged hallgatva, az ember még hajlandó lesz 
elhinni, hogy Mr. Penruddock valami gyilkosságot 
követelt el.

Eszthcr kellemetlenül mosolygott és arczát kezé­
vel elfedő, talán azért, hogy a rajta végbemenő vál­
tozást eltakarja. Erre ismét elkapja az illatos üve­
gei. pár cseppet a kendőre önt és újra megdürzsöli 
Mand halanlúkait, de keze reszkedt.

— Dadám, mondá egyszerre Maiid izgatottan. 
Gondoltam valamit, s most nem tudom kiverni 
eszemből. Talán valaki örlosilotto Mr. Fcnruddockot 
erről a szerencsétlen perpatvarról Saumarez kapi­
tányával, s azért jött ide, hogy engem bevádoljon 
mialiu a néniké előtt; és - - lulytatá izgatottságá­
ban talpra ugorva — ha igy van, mit mondjak erre, 
mit tegyek?

(Folytatása következik.)

püspök Djakovárról Becsbe érkezett. — Lord Ho­
bart pasa török tengernagyot, mint a Buckingham­
shire nemzetség tagját, meghívták az angol felső- 
házba. — Alfonso spanyol király betegségéi 
lisszaboni «Progresso» is fölöttébb aggasztónak 
mondja; a templomokban miséket szolgáltatnak le­
épüléséért. — Salvator Lipót herezeg e hóna 
7-dikén Brünnből (Iráczba utazik. — Montpcns c 
herczeg fia legközelebb jegyet vált a spanyol ki: 
egyik nővérével. — Kossanovies a volt boszniai 
metropolila a Btidapnslcr Tagblalt értesülése sze­
rint Szarajevóból Zimoiiyba érkezeit, a honnan 
Konstantinápolyim utazik.

— A magyar kir. honvédség és a román nyelv.
A kolozsvári Ellenzék Írja a következőket: A napokban 
történt meg Kolozsvárii, ebben a tősgyökeres magyar 
városban és a kultur-egylcl megalakulásának első esz­
tendejében. Az itten állomásozó honvédség közül ugyan­
is meghalt egy közhonvéd, nemzetiségére tiszta magyar, 
vallására pedig római kalholiktis. Es mi történik? Azt. 
hogy a katonai kórházból eltemetett halott felett egy 
gör, keleti vallásit lelkész a gür. keleti vallás 
rítusa szerint s ezen felül román nyelven tartott 
gyászszertartást. Az eset természetesen városszerte 
nagy megütközést keltett; mert bármi oka lett 
légyen is e törvénytelen eljárásnak, az mégis csak hal­
latlan apáthia magyar emberektől, a milyeneknek mi a 
honvédliszlikart ismerjük, nemzeti érdekeink ilyen fellá­
zító sérelmét eltűrni. Hát Kolozsvár nem lehelne-e egy 
kutholikus papot találni, a ki a szegény magyar 
honvéd felett magyarul és saját vallása szerint 
tartsa meg a véglisztességet ? Hiszen, ha már a honvéd 
kincstár olyan szegény, hogy egy tábori papot sem tart­
hat, hanem a császári osztrák hadseregtől kér kölcsön, 
vagy pedig itt Kolozsvárit csak gör. keleti lelkésze van: 
akkor miéri nem fordul a honvédparancsnokság a hely­
beli róm. hallt, lelkészekhez, a kik bizonyára hazafias 
és egyházi kötelességüknek tartanák, cgv szegény köz­
honvédet esetleg minden dij nélkül is kikisérni az örök 
nyugalom színhelyére. A városi tanács ez eset alkalmá­
ból a nemzeti érdek és a törvónybizlositotta vallási sza­
badság s egyenlőség megóvása czóljából a hon véd pa­
rancsnoksághoz átiratot intézett, fölszólítván azt, hogy 
jövőben hasonló esetek megelőzése érdekében tegye 
meg a szükséges intézkedést. Ugyanilyen átiratot inté­
zett a tanács a helybeli lelkész! hivatalokhoz, annak a 
reményének adván kifejezést, hogy adandó cselben ké­
szek lesznek az egyházukhoz tartozó katonai személye­
ket, szegénység esetében még díjmentesen is eltemetni.

— A gerend-kereazturl gyilkosság Említettük 
lapunkban, hogy pár nappal ezelőtt Erdélyben Gerend- 
Kcrcszliir közelében két román paraszt legény vad ke­
gyetlenséggel meggyilkolta Komárosi József maros-ludasi 
kir. járásbirósági dijnokot. Az Erdélyben mostanában 
uralkodó nemzetiségi viszonyok közt a nagyfeltünést 
keltű gyilkosságot az első pillanatban politikai okokra 
vezették vissza. Most két illetékes vélemény van előt­
tünk erről az esetről. Az egyiket a kolozsvári Ellenzék 
legutóbbi száma mondja, a másikat Moldován Gergely 
e derék, magyar hazafias érzelmű erdélyi román Írja a 
Nemzet-ben. Az Ellenzék czikkezöjea többi közt ezeket 
mondja: Komáromi József dijnokvolt a marosludasi kir. já­
rásbíróságnál ; 27—28 éves nőtlen ember. Gercnd-Keresz- 
turon birtokos; anyja özvegy Komáromi Józsofné egyik 
kisebbik fiával azon községben ól csekély birtokuk jö­
vedelméből. A meggyilkolt szombatonként átment az 
alig két órányira fekvő Gorend-Kereszlurra s a vasár­
napot a család körében szokta eltölteni. így történt 
most is, és útközben, a mint M.-Ludasra visszatért 
volna, a sötét éjben, suhanezok meggyilkolták s vagyo­
nától megfosztották. A ki ismeri azt az utat, moly Ke- 
ezo és M.-Ludas között az országúiról Gerend-Keresztur 
felé betér, az mindenesetre tudni fogja, hogy ama já­
ratlan, kopár és népteien helyek nagyon is alkalmasak 
bárminő hajmeresztő bűntény elkövetésére. Alig van 
két-hárorn hodály, (mezei lak), a határon egy-két pász­
tor. A hely tehát a bűntény elkövetésére felelte al- 
kalmas. A vizsgálat mindenesetre kideritendi a való 
okokai, melyek a gonosztevőket a bűntény elkövetésére 
vezették; azt azonban már most határozottan lehet ál­
lítani, iiogy annak a gyilkosságnak nem volt politi­
kai indoka és az irredenta románának azzal a bün- 
ténynyel semmi köze; legfeljebb annyiban segitetto elő 
a mennyiben az általa teremtett hangulatot alkalmasnak 
találták a bűntény elkövetésére. A gyilkosság boszu 
müve lehel. Komáromi József, mint dijnok — a mint 
maga mondogatta — bűn- és kihágási ügyekben jegyző­
könyveket vett fel, kihallgatásokat eszközölt s mint 
szangvinikus ember akárhányszor többet engedett meg 
magának a kelleténél. Bíróságon kívül, otthon is a pa­
rasztokkal nem egyszer éreztette, hogy ő neki némi be­
folyása van a közdolgokra. Nagyon lehetséges, hogy
némely érdekeltek nagyon is a szivükre vették a dol­
got ; talán valamely elitéltetést neki tulajdonítottak és a 

yükosságot végrehajtották, boszujokat kielégítették,
'agy rablásra vezethető vissza az ok; a keltő közül az 

egyik okvetlen fennáll. A bűnösök lesték az áldo­
zatot, tudták, hogy azon az utón szokott járni
s azt is tudták, hogy egyedül. Ha a magyarság el­
leni gyűlölködés lenne az ok, akkor nem kezdi*'1' 
volna egy jelentéktelen Írnokon a müvet, hanem irány­
adóbb egyéneket tettek volna el láb alól. A vizsgálat az 
igazságot ki fogja deríteni és nagyon óhajtandó volna, 
hogy ne legyen ama bűnténynek alapindoka a politika ; 
valamint biztosra lehel venni, iiogy nem ia az. Szó a mi 
szó, ez a bűntény izgatottságban tartja egész Torda- 
Aranyosmegyét és a mi közigazgatásunk e megyében 
nem nyújt semmi biztosítékot, Iiogy jövőre ahoz hasonló 
bűntények no ismétlődjenek. Moldován Gergely a gyil­
kosság ötletéből a többi közt ezeket irja: Maros-Ludas 
és Gcrendkcrosztur közöli meggyilkolnak egy Írnokot. 
Ennek nincs politikai háttere ; de románok cselekedtél;, 
meglehet boszuból, meglehet rablás! szándékkal. A tény 
boszura mutat, mert iszonyú kegyetlenséggel követteleti 
cl. Az csel mégis nyugtalanító. Megkezdődik a zűrzavar 
egy közönséges bünténynyel és mások kedvet kapnak 
politikai bűntények elkövetésére. Nőin tartom veszélye­
seknek az állapotokat, de felette alkalmasoknak arra, 
hogy komolyabb eseményeket előidézzenek. Bűntények, 
melyekben a szándékosság a rugó, gyilkosság és rablás 
voltak és lesznek ; meggyilkoltak oláhot, meg németet 
és magyart, beállhat az efféle eset ma is, nagyobb je­
lentőséget tulajdonítani azoknak és plane azokért a fe­
lelősséget egyik vagy másik nép nyakába tolni akarni, 
nem lehet és nem szabad. Egyes bűntény, egyesek müve, 
a népet, melyhez azon egyes tartozik, be nem pisz- 
kithatja. A gerendkereszturi eset, akár a vidalyi korcs­
mamegtámadás. a román nép terhére fel nem róható. 
Én mindig tiltakozni fogok az ellen és mindig helytele­
níteni fogom azok eljárását, a kik egy-egy román által 
elkövetett bűntény hallatára felkiáltanak: «Tolvaj oláh! 
gyilkos oláh!» szóval, a kik a bünténynyel kapcsolatba 
hozzák magát a nemzetiséget is. Az efféle megtámadja 
az egész népet a fellázítja a jó románok érzületét is; az 
sértő reáin és minden egyes románra nézve, a kik egy 
nép zöméhez tartoznak, a molyét becsületben tisztának 
szeretünk látni és érzékkel bírónak a jogrenddel szem­
ben. De az a szerelet, az elválhatlanság a néptől, mely­
hez mi románok tartozunk, a jelen viszonyok közölt 
reánk, azokra nézve, a kik mégis a felszínen mozgunk, 
a kiknek mégis van némi belátásuk, ismerik az esemé­
nyekéi, azok következményeit, szóval, a kik öntudattal 
bírnak s belátnak némileg "a jövőbe, felelte nagy kötele­
zettségeket ró! Azokról szólok, a kik vezetik a román 
közvéleményt; a kiknek kezében van a román sajtó, 
tehát az a fegyver, a molylyol egyedül lehet ma már 
sikeresen küzdeni, és azt mondom, hogy ezek a fér­
fink kötelességüket a néppel szemben nem teljesítették.
A czikkiró azután megtámadja azokat, a kik a román 
népet vezetik, oktatják, megtámadja a román sajtót, a 
mely bár nem védelmezi, de legalább is elmagyarázza 
az eseményeket. Ez pedig káros ép a románok "ügyére. 
Moldován igy végzi: A mi az erdélyi részekben ill-ott 
történik, meg sajttálaira méltóbb. Mélyen fáj különösen 
nekem, a ki a helyett, hogy a közös béke feló látná az 
utakat egyengetni, a románság részéről látom épen az 
ellenkezőjét, minden visszavonulási hidat feldúlva, fel­
égetve, mintha szüksége sem állana be annak sohasem, 
hogy oláh és magyar testvériesen órezzen. Ám felelje­
nek tettükért azok, a kik a román népnek ily tanácso­
kat adtak.

— Egy ■zlnésxnS regénye. New-Torkból Írják a 
következőket: Fölöttébb regényes múltja van Belle Boyd 
chicagói színésznőnek, ki most a közfigyelmet azzal a

sajátságos becsületsértési perrel vonla magára, melyet a 
«Tribunn» ellen indított. Éz az újság ugyanis azt "a pi­
káns hirt közölte, hogy Hello Boyd színésznő, a konlü- 
derállak hires kémje, megszökött egy st.-louisi vendéglő­
ből, adósságai fejében hátrahagyva ládáját. Mikor a ven­
déglős felnyitotta a ládát, hogy tartalmával kárpótolja 
magái, arra a szomorú fölfedezésre jutott, hogy nincs 
benne más, csak ez az Amerikában szokásos "fölirat : 
«Isten áldja meg otthonunkat !» Béliéi Boyd az ameri­
kai polgárháború kitörésekor tizenöt éves volt s kém­
szolgálatokat telt déli hazájának. Nagyon hamar fogságba 
jutott s agyon akarták lőni, de fiatalsága és szépsége 
miatt kegyelmet kapott s kicserélték öt egy éjszakvidéki
— ezredessel, ki a konfuderáltak fogságában volt. Ügyes­
ségével akkora hírnévre tett szert, hogy a déli kormány 
öt fontos iratokkal küldte a «Greyhound» gőzösön An­
gliába. Csakhogy a gőzöst ostrom alá fogta a «Connec­
ticut» éjszaki hadihajó, melynek Harding hadnagy volta 
parancsnoka. A fiatal hadnagy kellős fogást telt, a kém 
személyével együtt szivét is meghódította; a szép rajongó 
leány az orloansi szűz sorsára jutóit; beleszeretett az 
ellenségébe, a hadnagy is szerelemre gyűlt Belle líoyd 
iránt s az 0 kedvéért nem bántotta tovább a «Grey­
hound» kapitányát. Egy árulás miatt llardinget haditör­
vényszék elé állították s agyonlőtték volna, ha idejeko­
rán el nem szökik Angliába, ült Harding és Bulle Boyd, 
kinek hazaszeretetét legyőzte az «ellenség» iránt való 
szerelem, szerencsés párrá egyesültek, még pedig ugyan­
akkor, midőn hazáik is kibéküllek egymással. Három 
évvel később meghalt Harding hadnagy. A fiatal özvegy 
visszatért Amerikába s a színpadra lépett, hol ép oly 
nagy diadalokat aratotl, mint a háború színpadán.

—- A királyné esernyője. Triesztből Írják: Csak 
most, miután Erzsébet királyné Miramárél már három 
nap elölt eliiagyta, jön tudomásra a következő érdekes 
eset, mely a felséges asszony szivjóságál és barátságos 
leereszkedését újabban fényesen megvilágítja. A király­
nénak a miramarei kastélyban való időzésének utolsó­
előtti napján volt, midőn az uralkodóm; szokása szerint 
minden kíséret nélkül a gyönyörű parkban sétált, da­
czára annak, hogy az időjárás nem volt nagyon hívo­
gató. Alig hogy a királyné útnak indult, esni kezdett, 
és pedig úgy, hogy akár felhőszakadásnak is beillett 
volna. A királyné , lát eleinte nem zavart az 
eső, végül mégis kénytelen volt elülő a park egyik 
barlangjába menekülni, a hol egy az iskolából haza 
térő leányka már előbb menedéket keresett. a gyermek, 
mely az előkelő hölgy láttára el ukart rejtőzni, utóbb, 
midőn ez a hölgy megszólitotla, bizalmassá vált és bátran 
helyt állott a kérdéseknek, úgy hogy a királyné csakha­
mar megismerkedett kis társalkodónője családi viszonyai­
val. Végül, miután az eső nem akart szűnni, azt mondta 
a lányka, hogy mégis jobb lesz haza mennie, mert 
szülői aggódni fognak miatta. «Igazad van, gyermekem, 
sohasem szabad a szülőknek gondot okozni, és mivel 
oly derék leány vagy, magam foglak esernyőmmel haza 
kisérni.» És a királyné csakugyan elkísérte a gyerme­
ket a zuhogó csőben egészen a pályaudvarig, mely­
nek közelében a gyermek lakott. A királyné itt elbúcsú­
zott védenezétöl s oda adta neki esernyőjét ezekkel a 
szavakkal: «Ezt pedig tartsd meg, hogy mindenesetre 
legyen esernyőd, mert» — tévé hozzá a királyné moso­
lyogva)— «nem akadsz mindig oly emberekre, a kik 
haza fognak kisérni.» a gyermek tulboldogan rohant 
haza, hol eléggé összefüggéstelenül mondta cl kalandjai, 
és mikor szülői a pályaudvar felé siettek, hogy a jószivü 
hölgyet meglássák, ez nem volt ugyan már itt, de a 
vasul! alkalmazottak megmondták neki, hogy a királyné 
volt. A család ereklyeként fogja megőrizni «a királyné 
esernyőjét» és bizonynyal sokan akadnak majd, a kik 
megirigylik érte.

— Angol lstentiaztolot. Jövő vasárnap délelőtt 
£12 órakor a hold-utezai reformált templomban angol 
istentisztelet lesz.

— A harmadik egyetem ügyében a Szegedi 
Híradó a közoktatásügyi minisztérium egyik főhivatal­
nokának nyilatkozatáról ad hirt, a mely szerint a har­
madik egyetemet legkésőbb két év múlva ukvetellenül 
szervezni fogják, és pedig minden kétséget kizárólag 
Szegeden.

— Egy spanyol forradalomhöa. Topele, az 18G8- 
diki spanyol forradalom egyik hőse, kinek nem régiben 
bekövetkezett haláláról már megemlékeztünk, tagja volt 
annak a forradalmi triumvirátusnak, melyből most már 
csak Serrano él. Prim halt meg legelőbb, ki politikai 
orgyilkosság áldozata lelt. Topele volt az, ki a Csendes 
tengeren vívott fényes győzelem által újra emlékeztette 
a világot a spanyol hajóhad dicsőségére. Az ö nevét 
mint tengeri hősét együtt emlegetik a vaiparaisói és eallaoi 
fegyvertényekkel a GU-as óvek elején. Forradalmi hőssé leg­
inkább 1868-ban lett, mert a nyomorúságos viszonyok, me­
lyekbe II. Izabella a spanyol hajóhadat juttatta, őt felháborí­
tották. Pár évvel később azonban azt kellett a tengeri 
és forradalmi hősnek megérnie, hogy a spanyol köz­
társaság hajóhadát a szoczialista Cartagena zár alá 
vetette és közönséges tengeri rablásra engedte felhasz­
nálni. Nagyon csekély vigaszt nyújthatott Topelonek az 
a tudat, hogy ö Izabella királynő ellen való fölkelésé­
vel, a spanyol hajóhad forradalmi hírét, mely már ré­
gebbről származik, örök időkre megszilárdította. Topele azt 
hitte, hogy az egész forradalomnak végét fogja vetni azáltal, 
ha a királyi székbe Montpensiert, Izabella királynő sógorát 
ülteti. De az egyszerű tengerész nem gondolta meg, meny­
nyire felette áll a forradalom tudományában az általa 
kevésre becsült Frim tábornagy. Mig Topetc Cadizban n 
kanári szigetekre száműzött Serrano visszatérésére várt, 
Prim, kinek Gibraltárban kellett volna várakoznia, a ha­
jóval, melyen volt, hirtelen a «Zaragoza» közelébe vitor­
lázott és felvételét kérelmezte. Egy jerezi köztársasági 
borkereskedő, kit ma nem minden alap nélkül gyanúsí­
tanak azzal, hogy a későbbi «királycsináló» Prímet meg­
ölte, utóbbit egy általa bérelt gőzösön gyorsan álhozta, 
hogy Montpensier monarchista követőinek játékát el­
rontsa. Mit tehetett Topete ? Malcampo maga tanácsolta 
neki, hogy vegye fel Primel, noha Ayala, kit Serrano 
hozott magával a Kanári szigetekről, Prímet határozot­
tan naplopónak jellemezte s több tábornok kije­
lenté, hogy ő vele együtt működni nem akar. Most 
ezután játszva vette ki Prim a gyanútlan tengerész ke­
zeiből a forradalom vezetéséi. Inneniül a forradalom 
egyre radikálisabb jelleget öltött. A nép az egész liour- 
bon-dinasztiának letételét követelte. Topetc azonban 
nem bírta a dolgok folyását feltartóztatni. Még csak azt 
sem birta megakadályozni, hogy tengerészelügyi minisz­
terré nevezzék ki, noha kiáltványában ünnepélyesen ki­
jelenté, hogy hivatalt nem fog vállalni. Még családi tűz­
helyénél sem talált kárpótlást a kiábrándulásokért, me­
lyek őt érték. Neje örökös szemrehányásokkal illette őt, 
hogy a királynénak adott esküjét megszegte s hogy az 
alheista forradalmárokhoz szegődött. Prim halála után 
Topete lett a miniszterelnök s Amadeo királyt 3870. 
docz. 31-én Carlagénában o szavakkal fogadta: «Éljen 
a spanyol király!»

— Robbanás* egy gyárban. Varsóból Írják, hogy 
a közel fekvő Pruszkovban e hó 2-án reggel hetedfél 
órakor borzasztó szerencsétlenség történi. Az említett 
időben a kis város lakóit irtózatos robbanás dörgése 
riasztotta fel. A vasút közelében, hol több gyár van, 
szörnyű pusztulás képe tárult azok elé, a kik a robba­
nás után odasietlek. A Likiernik és Bartolomy ezégnek 
másfél évvel ezelőtt berendezett tű-gyúra romokban he­
vert, csak egyes falak állottak még, de ezek minden 
piilanatban a lezuhanás veszélyével fenyegettek. A sze­
rencsétlenséget a gőzkazán felrobbanása okozta. Az 
öaszegyülekczett nép azonnal hozzáfogott a mentéshez, 
mert mindenki tudta, hogy a gyárban közel hatvan 
ember dolgozott. Csakhamar sególykiáltásokat és fájdalmas 
nyögéseket hallottak s a mentők azonnal rá is akadlak 
a romok közt hat munkásra, továbbá a fűtőre és a gé­
pészre, kiknek holttestei rettenetes módon meg voltak 
csonkítva. A további kutatások nyomán kiderüli, hogy 
nemcsak ez a nyolca ember halt meg. EgyStochlevszky 
nevű munkás holtteste liasonlóképen meg volt csonkítva. 
Délután két óráig újabb nyolez holttestet hozlak ki a 
romok közül ; kettő lengyel, kettő pedig német szárma­
zású munkás volt. Valamennyi családos ember s nőt és 
gyermekeket hagytak hátra borzasztó nyomorban. Az első 
orvosi segítséget a távirati utón Varsóból előhívott orvo­
sok nyílj lotlák a szerencsétleneknek. A sebesülteket 
egyelőre a gyáros magánlakásában helyezték el. A rob­
banás oly erős volt, hogy a felrobbant kazán egyes da­
rabja^ a gyári épülettől több száz lépésnyi távolságban 
találtak meg. Egy órával a szerencsétlenség után meg­
jelent a törvényszéki bizottság és szigorú vizsgálatot tar­
tott a katasztrófa színhelyén.
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— Póctarablás. Krímiiből 1 'vírják: T n i ,e 

7 és 8 óra közüli a Wisnwitz Nap..l«"'II közt . ie- 
kedő postakocsit ismeretlen levesek kirabollak. -Midőn 
e postakocsi késő este Napagedlbe megérkezett, a kocsi 
saráglyájában levő posta ládát, mely kettős zárral volt 
becsukva, felnyitva találták. Egy ezer-forintos pénzes 
zacskó hiányzott a ládából. A többi posta-küldemények 
sértetlenül érkeztek rendeltetésük helyére.

— A berlini legújabb rablógyiltioaságról a kö­
vetkező további részleteket olvassuk a berlini lapokban: 
E hú 3-án délután a Moabit városrészben az a hir ter­
jedt el, hogy egy a Dreyse-ulon magányosan lakó nőt a 
lakásán meggyilkollak. A hir csakhamar valónak bizo­
nyult. A tényállás következő: A Dreyse-ul 10. számú 
házának második emeletén Püpke \V. lakik nejével és 
felnőtt fiával. Pápke e hó 3-án reggel 10 órakor távo­
zott hazulról, hogy irodájába menjen. Fia is, ki vasúti 
alkalmazott, a délelőtt folyamában hivatása után látott* 
Püpke asszony tehát egyedül maradt otthon; cselédet 
nem tartott. A délelőttöt bevásárlásokkal töltötte. Egy 
közeli rokona 2 órakor meg akarta őt látogatni, de az 
erős csengetés daczára nem bocsátották be. Papke {4-kor 
jött haza ebédre; kinyitotta a nyomózárral ellátott ajtót, 
melyen semmi gyanúsat sem veit észre; de mikor az 
ebédlőbe nyitott, oly borzasztó látvány tárult föl előtte, 
hogy visszalánlorodott és alig hirt lábain megállni. Neje 
a földön terült el széjjelvált koponyával, melyből az 
agyvclő kifolyt, körülötte pedig vértócsa terült el. Vala­
mennyi almárjom fel volt feszítve s azokban minden 
össze-vissza volt túrva. A seb után Ítélve, a gyilkos esz­
köz kalapács vagy egyéb tompa eszköz volt. Päpke két­
ségbeesve az utezára rohant, hogy orvost keressen és néhány 
perez múlva dr. W'crnerrel visszatéri lakására. Az or­
vos csupán a halált konstatálhatta, mely valószínűleg 
már két órával előbb következeit be. Több jel arra mu­
latott, hogy a megtámadott hosszabb ideig birkózott a 
gyilkossal. A holttest mellett szivarcsutkát is találtak. 
Azt még nem tudják, hogy mennyit rabolt a gyilkos, 
minthogy Piipke nem ellenőrizte neje pénztárát és gaz­
daságát. Azt az erszényt, melyben Piipke asszony pén­
zét tartotta, az asztalfiókban üresen találták. Az arany­
én eziistneinücket és egyéb ékszereket a házon kívül 
tartotta. A gyilkos nem rabolhatott tehát tetemes érté­
keket. Piipke jómódú ember hírűben áll és a család jó­
tékonyságát és szivjóságál mindenki magasztalja. A ház­
ifan lakó íiiszerkereskedönól a déli órákban egy 24—25 
éves fiatal ember jelent meg, ki a Püpke család viszonyai 
felől tudakozódott. Ennek a személyleirása tökéletesen 
illik arra a fiatal emberre, kit a házban két órakor — 
valószínűleg röviddel a tett elkövetése után — a lépcső- 
házban látlak. A ház több lakója hallotta, hogy röviddel 
két óra előtt csengettek Pitpkéék lakásán, mire az asz- 
szony kinyitotta az ajtót. Délután húrom órakor egy 
szomszéd kávéházban egy fiatal ember jelent meg, ki, 
valószínűleg káromlásból eredt, homloksebbül vérzett és 
ki a vendégek előtt nagyon gyanúsnak tiint fel. Miután 
azonban ekkor még mitsem tudlak a gyilkosságról, nem 
törődtek vele tovább. A meggyilkolt férjének és fiának 
fájdalma leírhatatlan.

Rövid hírek. Nagy- Ki kin dán Bankov
Des/.kó jómódú gazda agyonlőtte magól. — Szat- 
márrúl Írják lapunknak, Iiogy olt e hó 3-án Sasku 
Ferencz napszámos, a táviró egy oszlopához tá­
masztott létrán felment, Iiogy az oszlopról leszedje 
a poruzellán sodronytartókat. Az oszlop kidőlt, és 
Sasku olyan szerencsétlenül bukott a kövezetre, 
hogy mellén és fején életveszélyes znzódásokat szen­
vedőit. — Zágrábban november 8-án megy 
végbe a földrengés által okozott károk után restau­
rált székesegyház felavatási ünnepe, mely alkalom­
mal az uj főoltárt Mihálovics bibornok szenteli föl.
— Pasztán, mint lapunknak írják, e hó 3-án 
délután tűz támadt, mely két házat elhamvasztott.
— A temesvári kath. főgimnázium önképzőköre 
c hó 4 én szépen sikerült ünnepet rendezett Bon- 
naz püspök jubileuma alkalmából. Alkalmi beszé­
det Wittenberger Antal mondott. Nagy hatást tolt 
Pfeiffer Antal főgimnáziumi igazgató beszédje. — 
Nagy - Kik,indán Bonnaz püspök jubileuma 
alkalmából az oltani róm. kath. templomban hála­
adó istentiszteletet tartottak. — Szegeden Deutsch 
Jakab zsibárus, hal gyermek atyja, tegnap i'elakusz- 
tolla magát üzletpangás miatt. — Sepai-Szent- 
Györyyben tolvajbanda garázdálkodik; minden 
éjjel történik lopás vagy betörés. — Kisteleken 
(C.songrád in.) c hó 2-ika és 3-ika közti éjen isme­
retlen tettesek két betörést vittek végbe. — Szege­
den három fin harangozúnak és ministrálónak adta 
ki magát s a halottas házakat zsarolta; a rendőr­
ség mind a hármat kézrekevitette. — BrHímből 
jelenti egy távirat, hogy W'isowitz és Napagedl közt 
kirabolták kedden este a postakocsit s elvittek be­
lőle ezer forintnál többet.

= Sikkasztás. A magyar leszámítoló- ós pónzválté- 
bank igazgatósága jelentette ma a rendőrségnek, hogy 
Hcrvai Lajos, a közraktáraknál alkalmazott könyvelő 
a reá bízott pénzekből 4000 forintot elsikkasztott. Á fő­
kapitányság azonnal letartóztatta a hűtlen hivatalnokot, 
ki töredelmesen megvallotta bűnét. A vizsgálat befejez- 
téig fogságban marad, mert a kárvallott intézet követeli 
megbüntetését. A sikkasztó 4G éves, lovasberényi (fejér- 
megyei) születésű s hosszabb idő óta szolgál a közrak­
tári vállalatnál. Széli Kálmán országgyűlési képviselő, a 
leszámítoló- és pénzváltó-bank elnöke megjelent ma dél­
előtt Böck János kir. ügyésznél s előadta a sikkasztás 
részleteit. — A rendőri vizsgálat nyomán kiderült, hogy 
Morvái a kisebb összegű utánvételekkel űzött bűnös visz- 
szaélést. A felek részére kifizetendő összegeket maga 
vette fel az utánvételi lapokkal, melyek elszámolás vé­
gett az ő kezén mentek keresztül. A közraktárak igaz­
gatósága pár héttel ezelőtt észlelt oly körülménye­
ket, melyek gyanússá tették Hervait. Gondosab­
ban kezdtek reá vigyázni, s a megfigyelés ered­
ménye az lett, hogy az igazgatóság pozitív ada­
tok birtokába jutott, melyek alapján a feljelen­
tés meglehető volt. Boldogtalan hitves és nyolez kiskorú 
gyermek siratja az apa könnyelműségét, melynek benső 
indokait a vizsgálat még nem derítette ki.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A budapesti zenekedvelők egyesülete o hó

16-án este 7£ órakor fogja előadni a vigadó nagytermé­
ben Beethovennek «Missa Solemnise eziraü ünnepélyes 
miséjét Bellovits Imre karnagy vezetése mellett s az 
operaház 25 tagjának közreműködésével. A szólókat 
Wilt Mária udvari énekesnő, Rothanser Teréz k. a., 
Blan Izidor és Schmitt Ferencz fogják énekelni; a 
Benediktiiíiban a hegedű-szólót Blau, Gyula hangver­
senymester adja elő. A hangverseny tiszta jövedelmét az 
egyesület az ezidén életbeléptetett zeneiskola fentarlá- 
sára fordítják.

— Vasszlllevltfl Olga k. a. zongoraművésznő, a 
zeneakadémiának volt tanítványa, Nagy-lvikindán fényes 
hangversenyt adott kiválóan díszes ós nagy közönség 
jelenlétében.

— A német színházban holnap pénteken <tA fur­
csa háborút» (Der lustige Krieg) adják, ez évadban 
először. A főszerepek Berger, Walter és Parth k. a. és 
Schmidtler, Monti és Bcrla urak kezeiben vannak.

— Az eszi xntttárlat első napján a közönség töme­
gesen látogatta a műcsarnokot. Trefort Ágoston, val­
lás- és közoktatási miniszter úgy a megnyitást megelőző 
napon, mint a megnyitás napján is hosszasan időzött a 
kiállításon.

— A bóosl Verescsagln kiállítás ellen sok pana­
szuk van az odavaló kalholikus köröknek, mert az orosz 
festőnek néhány vallásos tárgyú képe ellenkezik az ed­
digi tradicziókkal. E képeket az a felfogás jellemzi, 
mely Renan «Jézus élete» czimi'i könyvében nyilvánul. Az 
indignáczió leginkább «A szent-esalád»-ot ábrázoló kép 
ellen fordul, mely testvérei közt mutatja a játszó Jézust. 
A katalógus magyarázó szövege, az evangéliumra tá­
maszkodva, azt mondja, iiogy Krisztusnak négy fivére 
volt: Jákob, Józsif, Simon és Judás, ezeken kívül né­
hány nővére is, lói Nazarelhbo mentek férjhez. Még a 
múlt században ii éltek — a katalógus szerint — iva­
dékai a szent családnak, — A bécsi bibomok-órsek
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maga tetic m ■” a szükséges lépéseket, hogy e képet, 
mely séiti a k .tiiolikusok vallásos meggyőződését, kikü­
szöböljék a kiállításról A bibornvk Károly Lajos 
ftilierczngliez. az osztrák műcsarnok védnökéhez fordult 
s előadta a kathohku«ok panaszát. A 
s.'■vimigyre vette a kiállítást s ama I 
Svi..iller igazgató ehiít, li"gv táxolit-ax . 
inéi) miatt a kathulikusok annyira un 
mue.-ariiok igazgatnia megbeszélte a 
n il, s ugy halla'szik hogy c lepel esaka 
f .illit.i-i-il melynek egyik kiváló ekess*-;
„X. Fr. I'r. e-ti lapja az ügyet Igv adja elő: Ganglbauer 
bécsi hibornok-éfsvket tényleg többen interpellálták Vc- 
resesagin »Szőni család» eziiini kéne iránt. Ezek az 
egyének, kik n kép kiállilása ellen nyd-'V-nztak — maga 
n Liliomok nem látta — azt hangozta' á'c. hogy a kép 
az. egvliáz tanaival ellenkezik, miután Jézus testvérei

rezeg maga 
agát fejezte -u 
;. <t a képet, 
ránkoztik. A 
i| Ve.'e-'eeavin- 
y.ui elviszik a 

volt. A

1- á ilázo va vaum k és a i'caliszlik IS CCSctelés ön-
magú mii i «•lénk i-l ■nniondást kelteit istimfél í körük-
Bell Ugy 1 itszik mái most hogy több oldali il az ál-
Íiímii •ycszs ■g közbe él lésé akarják t kép cllen ki-
es'zki zülni. Gaiiglljattci' liliomok azonban jobbnak
látta a ki ■rikiilis 1 lajtások tcljcsilésu t kev isbbé fel-
Itt nő lújii**..' állal olömozili ani. Tegnap •lölt a müx'sar-
nők irotck ni.mai. I\ inilx .ajos fuhori'zégnél ihallgatá-
l.t-on voll • . x.-lc 1 «•/.«'«ilo a tcnyállii -;t. A föherczcg
Illegi}. • rtc, 1 •1. \" meg fonja tekinteni a képet és ebhez
ki-in- fog liatil-nzm. A föl eruzeg csal iigvan sietett a
V.rc I; all.last liii ',li,li nloni, miközi cn Sehiifícr festő,
a In'» -1 imivú-zcgx 1-• lift 1 Inökc. kisél c. A föbmezug
a zoni all ak általános, a műcsarnoki'« nézv ! j, akaró
merít k'VZVS ■kel tuti, a li Ildii, hogy •gy mogbaláro-
•z.ltl •Ilon nyi at koz« It volna. . Xnnyi bizonyos,
In ;". S. !i i'ler edd".- mmimncrmi ula-ilást sem kapott a
képet illetőleg De festői körökben a/i hiszik, hogy Vó- 
re-e-agimial alkud,i/.a-ok lógnak tulytatlalm. Imgv a ki- 
f.»'aSolt képié '. -zé|! szerivel xahi e!l.ivoiila-.i; a baják. 
Mriihiv'v a miiv- z a nun •-anvkni bízom.is előre bei le
vette kl.ilhta-a 
kiállító i- M 
bau a »Sz tit < 
vetkőzi

/.imára, euuéllbg1. a maga Ve: -m a
I délig még láliit to vili a iiéiesarnvk- 
.ilád ■> \ kép a - la elterjedt hir.-l; kő-
I alien voi, er.. ...It us az , niberek

sietnek azt megtekinteni, mielőtt esetleg eltávoütják.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Albrecht föherozeg jószágigazgalósága viszon- 

zaridó ama szívességei, bogy a főváros a tulieivv.egi 
pavillont a kiállításon a tűlevelű fák közé Imgyla he­
lyezni, érlo-ité tlsérv ural. a városligeti bizottmány el- 
uí'-két, bogy 2U0 darab szép csemetét küld le. közelebb 
a ig- ti iillelv. n."k gyai.ipuására.

-- A Fenyfl-fele házra nézve a hatóság tij alkti- 
i'nz.i-okal kezdeti in A mm! Imijük, a belügyminiszter 
|. .'uti.ola l.'ii.i’a au i,i.it beb i gyezetl abba, l.o v . zen, a 

-zabbitai lialxani-iitvza - .i.,.ilyozási 
al, li.i mar az épi!,a enged«'!vl m bar-

llmiáig inegb

maliik • nu
halná. i.dii

!,Z Ilj
a x. !• 1;ár In
többut "gy
a I:l«Z uhu
gx,,bb, mii
tanács a k
ni .t.m a
Xl-'.'l < -ak

nich t I I.--"ie I a haló-ág meg tagad
e-etre szalud k'zb-.l vagy ki aj.itilas ut- 
A közgyűlés utasítván a latié, ut, hogy 

.ilk;.t kezdje me.', ez a tulajdonosokat I í-zölilolta 
I- li i.'' A tiilajrhmosok megm-'iuh-tt.ik, hogy 
ii le a kérnek min*, ezelőtt, de a íiímii frlos 

i rag.i-.:k'i Inak, bár most a hózb-r na- 
nini a n.ikov ajánlatukat először forn.alázták. A 

tana a közgyűlés elé fogja terjeszteni a vala-zt, dt 
in .i.m a miniszter súlyt latszü; helyezni arra, hog. a 

esetre történjék, ha az cpilv-i engedélyt 
ab-'iiate in ni lehet megtagadni, előbb az építési ugycl 
áleszi a közmunkatanácshoz, hogy e kétemeletes ház 
fölé a harmadik emelet ráépítését ö is megengedhetőnek 
tartja-e mint a váró--, vagy pedig megtagadja?

A pesti izraelita hitközség a kórháza helyébe 
épil.i'i. n kml-áz I Int. nedv az. iillöi-ntiin fekszik 
el ak npi ' -••rélui a várostól egy másik telekkel, a mely 
a '.am tig.'ibin. a lőporlán dűlőben fek-zir. Erre ki is 
jelültek ugy fii K HI m g-.-zug ölus területei, nu ly épen 
In re /ini ha-ilja ti közepén a városi faiskolát A k«r- 
wnyinel ina: l"hii bizottság foglalkozott ma a városli­
geti bizottmányban volt »z. in .-gén. Ez lultétléniil cint a- 
siló xch iuein t ad, inén a lai-kolábun milideiileie ibsz- 
«•-. íjék «'•• űiiiulvslál; tény.-z.n.'k, a mik mar is nagy 
k"i!-eg"b" xalma.', a x.uosnak. s l’uehs l.ik.-ité-z jelen- 
I' e -z.e:int i le, kola a lóvaros összes kertészeteinek 
l.iizpieitj.i I - at :i gyümoli-lati'iiyészti'st ni>g. -onl;ilani 
-Immikep se szabad, m-rt a tanács épen a mull 
In t- a innmlta ki. hogy l.llokszera állal ' lelleiilailásuk- 
ha i lein cg, , it budai szii'-ig.izihikat kotelessvgciiek is­
iién támogatni gx iiiiii)|e-,teiiyé.sztés megliuiiositasara .szol­
gain - -cue ékkel. |K , gy erdők elüti meg kell hajolni 
.. nem sz ibad ti légéiléke-ebb faiskolai .semmivé lenni 
ak'eir. imkur a \a-ut kuzxetlen közelségi- - a t.rulit 
trág-. .i- h. 11 miatt c hely km háznax kidönboa -cm 
al -i! t- A h;z.,.lt-ag • ifidálknzásál fejezi ki. hogy e 
tá an a tnaáes út a tárgyalásuk eddigi íölyamaa már 
meg nem hallgatta.

A városligeti bizottság ma Csurv Lajos elnök- 
h ' alatt id. i-l', melynek tárgya a viiuslig.-t jiivi 
:ende.a -én •> k.-r.lcse volt. A kiállítás bezárul', i mie­
tet a kel. rét alakítani A mérnöki hivatal fiséi y k, r- 
ten- . a ké-z.itfll tervül. •> azt térrajzzal is ellátta a ki- 
áílitás t.-i , c. mikép xah, rendezéséről. E szerint a kö- 
■/• -c iniiiilcii rétegének igényei ligyeleinbe vuendök s 
' In képe-: a terület iészben parkszerűen, részben 
li" I ■vemen alakul at. A parkszerű rész vsak a mos- 
'".vn koiz.u é. kornyéke hz, ege-z az iparcsarnekig. A 
in" I len.d él arkozás lehetőleg lelhasználla'ik az

/ i.ildcn A tervhez többen szóltak s tiosz- 
szabb, érdekes vita fejlett ki. Forgó István, miután a 
korzó mostani sialíagoa eltűnik, az oldal-épületek lr- 
rniiiboltatnak s a fátian tér ki lesz téve a nap hevének, 
inditványoztti a korzón egy-egy fasor ültetéséi. Nem 
p .i l'ilhaln:. hogy nagy.itih épületek lcnntailu-sanak, 
in 't karakt v.-zileiié el a liget, legfeljebb egy-kél 
:,iei.e,li-klii ly euy kőie-ma-lie|yi-eg létesulliutne egyik- 
tnási', paxdlmdjnl. De ki kell kötni, bogy a leiinlailási 
k ' a km. -maros maga lizeti Híg rag l‘al azt az 
•"•hm! '• ; -zt ' ki. — a mi egyébiránt u mérnöki hivatal 
lei.eben i; kitc-ez. -re talál - hogy gondoskodni kell a 
• I-1. ".."It kiiy.nn-ég kényelméről, a közönség ercme-je 
tai ilkozzu . ezután i- a körzőn, c végből a villamvilágitas to­
vábbra is I. nmartalx án, tt katona zene biztosíttassák s a liget 

r- - e a bél bizonyos hétköznapjain ztirussé/c el. hogy oda 
l.i hpu díj mellett h'he-sun vsak bejutni Erre elünk esz­
me,-ere lejlett kl Királyi l’ul nem javallbatja az ■ 1- 
zát. st, mi itt az egész kozön-. g bizalmából uhuik, s 
ennek érdekein csorba ültetik, ha a jelentékenyebb 
osztályt kirekcsztjiik, főleg most, midőn a liget 
az egyedüli nagyobb mulatóhely, lleinrech István kí­
vánatosnak tartja a korzó bizlosilását korzóul s ez jel­
legét veszti, ha mindenki hozzáférhet. Klók István szintén 
s érelmet lát a közönség ellen az elzárásban. Ezután szóba 
jött, mely épület volna korcsmáid fentartandó : váj­
jon a Ih éber- és részvénytársasági épület fenhugyassék-e ? 
llcujjel Adolf osztálymérnök inditványoztti, hogy ven­
déglőül a fővárosi pavilion maradjon meg, mert szilár­
dabb a többinél. Kémet Antal a korcsmakérdési egé­
szen mellőzné. Ezt lleuffel nem támogathatja, mert 
szükség van rég korcsmára a Limhóház helyett. 
A világításra megjegyzi, hogy a gázvilágitás gyönge. 
Csak 54 ívlámpa kellene, ha a villamvilági- 
tá; lenntartatnék a ligetben. A városnak vannak lo- 
komobdjei, miket nyáron nem használ, s ha meg­
veszi a gépcsarnok egy részét, olt helyük is van, s a 
vállalkozótól csak a dyriamogépeket kell igénybe venni. 
A költség, 3 órai világítást számítva 12—13,000 fit 
lenne, napjára tehát mintegy íU forint esnék. Halász 
(iéza kimondani kéri, hogy az esetre, ha előnyösen 
kapható, az iparcsarnok, műcsarnok és királypavillon 
átvétessék, s ha a kormány a rendőrségi baraket fen- 
tnrtnni kívánja a Hermina utón, ez neki megengedtessék. 
A bizottság még mások felszólalása után, a nélkül, hogy 
a rendezés részleteibe menne, határozatul kimondta, 
hogy a kiállítási korzó fenntartásába, annak elke­
rítése nélkül hozzájárul, vendéglőről akként történ­
jék gondoskodás, hogy a fővárosi pavilion c czélra át­
alakíttassuk, a vállalkozó köteles lévén nemcsak bért 
fizetni, de a fentartási költséget is viselni. Így az ipar­
csarnokon, műcsarnokon, királypavilionon, fővárosi pa- 
vilionon s esetleg a rendőrségi barakon kivid minden 
más épület a legrövidebb idő alatt eltávolitíassék. A 
többi kérdésről a bizottság később nyilatkozik. X li-el­
rendezéssel foglalkozó vegyes bizottságba _ mit a°ta-
nács ma elfogadott — a bizottság részéről kiküldetlek: 
Lséry Lajos, Kiéli István, Halász Géza, lleuffel Adolf 
mérnök.

— A színházik Igazgatóságai már régebben sze­
rették volna az előadásokra kiküldött tűzoltót díjazását 
magukról elhárítani, mivel két tűzoltók különben is kény­
telenek tartani s ezeken kívül még 4-, esetleg G is jön, 
a kik közül a parancsnok 1 frtot, a többi 80 krt kap. 
A tanács ma foglalkozott e kérelemmel és annak nem 
adott helyet, mert a tűzoltók kiküldése rendeletén alap­
szik. s tőlük az ingyen szolgálatot azért nem lehet kí­
vánni, mert a színháznál töltölt időt szabad Hajijaikból 
veszik el s d. u. 5 órától majdnem éjfélig el vannak 
foglalva.

— A polgárt népkonyha alap átvételét s a köz­
ségi népkonyha alaphoz csatolását a tanács ma elhatá­
rozta s annak a közgyűlés elé terjesztését kimondta azzal, 
hogy a kamatok csakis népkonyha czéljára fordíthatók.

— A vízvezetéki vízszintes kút ásása a Margit­
ba! alatt egy ponton egy hét óta szünetel. A pénzügy­
miniszter ugyanis megtiltotta a munkálatnak a hídfőnél 
való folytatását. Most meg a közmunkatanács is álirt a 
városhoz, hogy a margilhidi munkálatok tudomása nél­
kül foganatosittalnak. a tanács tévedést Iát ebben, inert 
n közmunkatanács a terveket is jóváhagyta s a munkák 
végrehajtásánál képviselve van. Van képviselve a kor­
mány is az országluiz épitő bizottság által. A tanács 
felvilágosító iratot fog küldeni a kormányhoz és a köz­
munkák tanácsához.

— A fővárost tanács mai ülésén a közélelmezési 
ügyosztály javaslatára elvben egy szabályremlcleli ter­
vet fogadott el, mely szerint a marhavásárra hajlott fe­
jőstehenek. tőgyeinek mesterséges föhluzzasz- 
tása tilos kihágást képez. A szabályrendelcli terv még a 
rendészeti bizottsághoz utasittatott. Erre a lépésre a ta­
nácsot az késztette, hogy az eladók gyakran pörzsttlés- 
sei vagy gyufának hétévesével nagXohbitják a tőgyet, 
hogy a vevő a telién tejólöképessége iránt tévedésbe 
essék.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— A földrajzi társaság ma délután f»í órakor 

Hunfalvy János elnöklete alatt fölolvasó ülést tartott 
az akadémia kistermében.. Első fölolvasó Bcrecz Aulai 
voll, ki Nordenskiöld A. E.-nek, a társaság tiszteletbeli 
tagjának «Le livro de Marco Polo» ezimti munkáját is­
mertette. E munkát Nordenskiöld ez év október 14-én 
kelt levele kíséretében küldte meg a magyar földrajzi 
társaságnak, melyben a magyar földrajzi társaság közle­
ményeinek eddigi köteteit számára megküldetni kéri. 
Ezekért cserébe küldi a stockholmi királyi könyv­
tárban őrzött, s a XIV. századból származó «Le 
livro de Marco Polo» cziinü kézirat fac-similéjét, melyet 
ö lK8á-bcn adott ki. A kéziratot, melynek fotolilhogra- 
liai másolatát nevezett tudós utazó megküldte a tár­
saságnak, a XIV. század közepe táján illák. Debisle Li- 
jiút, a párisi nemzeti könyvtárak igazgatója, azt állítja, 
hogy a szóban levő Marco Pola-lcle kézirat V. károly 
királynál: a Louvre-palota egyik tornyában elhelyezve 
volt könyvtárából származik. E codex egyik disze volt 
a Krisztina királyné állal gyűjtött aina bihliogra- 
pliiai kincsnek, mely majdnem egészen a Vatikán 
gyűjteményébe ment át. A 'farco Polo-féle kódex azon­
ban c kincsnek abban ,i részében volt, mely a stock­
holmi királyi könyvtárba jutott. A fotolithográliai kiadást 
200 példányban nyomták a stockholmi állami lithogrúfiai 
intézetben. A magyar földrajzi társaság ez ajándék által 
igen becses miivel gyarapodott. — .-X második értekező 
Váimbéríj Annin volt, a ki, miután ismertette Herat 
és Merte oro-raliai és hiurograliai viszonyait, élénk 
érdeklődés mellett beszélt eme középázsiai vidé­
kek terményeiről, kiemelve különösen a gyümölcs­
fajok rendkívüli gazdagságát és kitűnő minőségét. Ismer­
tette ezután a vidékek ethnografiai viszonyait, vonatko­
zással a történelmi fejlődésre. Majd egyenként beszélt a 
nevezetesebb városokról, u. in. MerxvrőJ, Héráiról, Bala- 
Murgháról slb. Érdekesen ecsetelte á turkománok, e no­
mád nép rablúkalandjail, melyek a békés szántó-vetö- 
népet örökös nyugtalanságban tartják, lnnél van, hogy 
c vidékeken a kultúra egészen parlagon maradt. Élénken 
ecsetelte az orosz foglalás történetét Turkoniániában 
valamint az angolok vetélkedéseit s az ázsiai- (tatár-) 
népek kezdetleges harczolási módját, u minek leginkább 
köszönhetik az omszok könnyű térfoglalásukat e tarto- 
intinyokban^dfyflsmcrlette e vidékek jelen állapotát, 
különösen tTOÉ közlekedési viszonyait, épülőfélben levő 
vasútvonalait^Wb. Végül röviden megemlítő az angol- 
orosz viszály okait s Herat és Merwsnek kilátásait a jö­
vőre. Az ülés hét órakor ért véget.

— A történelmi társulatnak mára hirdetett elő­
adását nem lehetett megtartani. A Kisíaludy-leremben, 
hol a gyűlésnek kellett volna lenni, a gáz és fűtés meg­
tagadta a szolgálatot. A gáz csak pislogott, s hiába nó­
gatták, nem adott világosságot. Ugy látszik a vezetéke 
romlott meg. A kályhái jv.dig most fűtöttek az idén elő­
szűr. Füstölt és lüritetlen gőz támadt. Az ülést tehát a 
jövő csütörtökre halasztották.

— A VI—VII. kerületi kaszinóban ma este disz- 
lakomával ünnepelték meg Pacher József urczképénck 
leleplezését. íiadocza János tartotta az ünnepi szónokla­
tot, melyben vázolta Puchernek a főváros, különösen 
pedig a kaszinó irányában szerzett érdemeit. A beszéd 
végeztével lehullott a lepel a sikerült képiül, mely Vas- 
tagh Györgyül vallja mesterének. Ezután lakoma követ- 
ki zeit, melyben kétszáznál többen veitek részt. 
Ült voltak: Rátli Károly főpolgármester, Ger- 
lúczy Károly polgármester, Rusbach Péter országgy. kép­
viselő, Matlekovits Sándor államtitkár, Hyeronimy Károly, 
az osztr. in. államvasul igazgatója, Tolnay Lajos a m. 
k. államvasutak igazgatója. A felköszöntük sorát Mend 
István nyitotta meg, éltetve az ünnepeltet. Beszéltek 
még: Büsbach Péter, Mérő János, Rálh Károly, Matleko­
vits Sándor, Puchcr József és még többen.

— A budapesti pinczéregylet fennállásának öt­
venedik évfordulóját ma ülte meg az ünnepélyek válto­
zatos és hosszú sorozatával. Emelte az ünnepély fényét 
az, hogy a budapesti szállodások és vendéglősök ipar- 
testületének számos előkelő tagja vett ebben részt s a 
vidéki társ és rokonegylclek küldöttségekkel képvisel­
tettek magokat. Az ünnepély lefolyása minden mozza­
natában magyar színezetű volt, ugy hogy határo­
zott eredménye mutatkozott a pinczéregylet kebelé­
ben évek óta sikerrel vezetett magyarositási moz­
galomnak. Az egylet tagjai reggel kilcncz óra­
kor a gránátos-ulezai egyleti helyiségben gyűltek ösz- 
sze, honnan zászló alatt vonultak a ferenezrendi atyák 
tcmjilomába, hol Dóstul Gaudenczius az egylet elhunyt 
tagjainak lelki üdvéért requiemet celebrált. Az ünnepély 
második része a fővárosi vigadó nagytermében folyt le 
hol a diszemelvényen a szállodások és vendéglősök ipar­

aradi pinczér-egylelck küldöttségei, továbbá szá­
mosán a jubiláló egylet tagjai közül. Az ünnepi kar­
ének elhangzása után Sztanay egyleti titkár magyar 
nyelven az egylet ötven éves történetét vázolta, 
majd szavait Cservény Ferencz németül tolmácsolta. 
Az egylet első alakitó tagjai közül már egyedül 
Wimmer Antal fővárosi törvényhatósági bizottsági 
tag él. Az ünnepély folyamán Poór József a komá­
romi küldöttség vezetője Gundel János és Kam­
mer Ernő uraknak átnyújtotta a tiszteleti tagsági okle­
velet, melyet a megtiszteltek meleg szavakban köszöntek 
meg. — Esti öt órakor fényes társas lakomára gyűltek 
össze az egyleti tagok a X'igadó éttermébe. Az asztalion 
Békey Imre kir. tanácsos, Heríelt Károly min. osztály­
tanácsos, Kammer Ernő, Gumiéi János, Rainer, az 
Európa szálloda tulajdonosa, Marehal, Stadler. Wrabelz, 
Glück, és a vendéglősök ipartestülctének még számos 
előkelő tagja foglalt helyei. A lakoma lelkes, hazafias szel­
lemben folyt le, még csak egy franczia menü sem volt lát­
ható, liánéin e helyett magyar étlap szerepelt az aszta­
lon. A felköszöntök sorát Schopper Ferencz egyleti 
elnök nyitotta meg, magyar nyelven éltetve a legelső 
magyar embert a királyt. A rövid, de csinos felköszön­
tőt a vendégek állva hallgatták meg s végül lelkes éljen­
zésben törtek ki. Majd ilj. Cservény Ferencz iirité po- 
hiiiát az egylet tiszteleti elnökének Kommer Ernő­
nek egészségére. Sztanay Miklós hivatkozással az 
egylet szép múltjára, annak még szebb jövőt kí­
ván s azt óhajtja, hogy az egylet felvirág­
zásának legyen hatalmas cmeltyüjo a magyar szellem. 
Elteli a vidéki kartársakat és az egylet alapilóit. Zajos 
tetszést keltett Gundel János emelkedett, igazi magyar 
szellemben tartott felköszöntője, melyben hazaszeretetre 
inti az ilju nemzedéket. Az éljenzaj lecsillapultával a

bécsi küldöttség kedvéért csinos német beszédben élteti 
a pinezéreket, mint a vendéglősök segédmunkásait. Wal­
ther Ferencz a fővárosi tanácsot elteltei Stadler 
József meglepő fordulatokban gazdag beszédében 
a kartársi szellem gyarapodását kívánja s pohár­
köszöntőjében a szabad sajtót élteti. Nagy tetszés kö­
zött beszéltek még Hericli Károly és Békey Imre tanfel­
ügyelő, továbbá Rajner az Európa szálloda tulajdonosa. 
Szóltak még Vasa János, a szatmári egylet küldöttje, 
Wrabelz N., Poór a komáromi küldöttség vezetője. A 
társaság Balogh •, oly nótái mellett késő estig mulatott 
együtt — A l«1 .„.a végeztével felolvastnttak a vidéki 
egyletek üdvözlő sirgünyei. A jubiláns ünnepélyt a vi­
gadó termeiben megtartott tánczvigalom fejezte be. A 
tánczvigalomban részlvettek: Gundel Jánosné, Walterné, 
Schopper Jánosné, Kommer Antnlué, Glückné, Marchalné 
leányával, Palkovicsné, Hellné és nővére Kommer Ká- 
rolyné, Zistercrné, Czettinné, Sehxvábné, Rittnerné, Lap- 
sanszkyné, Julianyné, Fichlnerné, Schxveigné leányával, 
Biscliofliié, Heinrich Frigyesné, Fleischinanné, Albrecht 
nővérek, Czezany Antónia, Takács Anna, Kraut Szüli 
és még többen.

— A Petöfl-társaság e hó 8-án (vasárnap) d. e. 10 
órakor tartja meg november havi felolvasó ülését az 
akadémia első emeleti üléstermében. Tárgysorozata kö­
vetkező: 1. A tragikumról. Értekezés, irta és felolvassa 
Bodnár Zsigmond r. tag. — 2. Ej a svábhegyen. Költe­
mény Mezei Ernőtől (vendég) felolvassa Ábrányi Emil r. 
tag. — 3. A fátyol, elbeszélés, irta és felolvassa Mar- 
gitlay Dezső r. tag. — 4. Pukv Péter, ballada, Seress 
Imrétől (vendég) felolvassa Komúcsy József r. tag. — 
A felolvasásokat zárt ülés követi, melyen a betöltendő 
két tagsági helyre vonatkozólag leletnek indítványok.

Az orsz. izr. tanltó-egyestilet központi válazzt- 
mánya e hó ti-án délelőtt 11 órakor diszíilést tart az 
izr. Iiitközség dohány-utezai templom épületének díszter­
mében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti eaküdtszékl kerület szolgálati 

lajstromát a jövő 18SG-jk évre ma készítetlek cl. Á fő­
városi közgyűlés által kiküldött háromtagú bizottság ösz- 
szeállitotta a nekik tetsző 21 ti egyénnek névsorát s ma 
délelőtt 11 órakor e 21G nevet sorshúzás utján felosz­
totta négy részre.

Rendes tagoknak kisorsolhattak:
Az l. évnegyedbe: Spitzer I). Henrik kereskedő, Ka- 

dor Sándor miniszteri tisztviselő, Csepreghy Lajos liszt- 
kereskedő, Reichmann Miksa a magyar jelzálogbank ezég- 
vezelője, Obermayer Lajos fővárosi hivatalnok, dr. Grósz 
Sándor orvos, Szigethy Vilmos pénzügyi fogalmazó, dr. 
Dalnoky Béla ügyvéd, Áts János ruhakereskedő, dr. 
Varga László kerületi orvos, Baumann Antal sertéske­
reskedő, dr. Ráez Géza országos képviselő, Némái An­
tal kávés, Pichler Nándor vállalkozó, Ádárn Gusztáv ke­
reskedő, dr. Suhwarcz Arthur orvos, dr. Mallaskovszky 
István ügyvéd, dr. Ráez Károly ügyvéd, dr. Glück Ig- 
nácz orvos, dr. Eulenberg Salamon ügyvéd, Mann Jó­
zsef építési vállalkozó, Marton Alajos kereskedő, Újhelyi 
Sándor háztulajdonos, Seidl Ferencz cserepes, Püspöky 
Géza vasúti titkár, Reinisch Henrik kövező, Brunkala 
László ügyvéd, Duícz Antal szíjgyártó, dr. Bánrévy Fe­
rencz a magyar földhitelintézet tisztviselője, Osztoits 
Miklós magánzó, Dezsényi József biztositó társulati hi­
vatalfőnök, Peringer Ferencz mészáros, dr. Molnár An­
tal országos képviselő, Jung Antal magánzó, dr. Gru­
ber Lajos ügyvéd, dr. Kiéli László takarékpénztári tiszt­
viselő.

11. Évnegyed: Engelbach Alajos gyári igazgató, Kary 
János ügyvéd, Hiiuly Kálmán árvaszéki ülnök, Visi Imre 
országos képviselő, Benke Gyula magyar földhitelintézet 
tisztviselője, Mezei Péter fogász, Kolláry József háztulaj­
donos, Tarcsav János magyar földhitelintézet tisztvise­
lője, dr. Rozgonyi Jakab ügyvéd, Bariba Gyula háztu­
lajdonos, Hatvani Deutsch Sándor kereskedő, 1 űriek 
Emire asztalos, Hohler Vilmos paszománygyáros, Búkeffy 
Géza pénzügyi fogalmazó, Kunváry Fülöp" mérnök, ilj. 
Haszmann József vendéglős, Csepreghy János asztalos, Rau­
scher János magánzó, Horváth Lajos (IX. kér.) háztulaj­
donos, Prandtner József kereskedő, Poílák Illés ügyvéd, 
Haris Pál kereskedő, Bubaki (ivölgy magányzó, Radios 
József ezipészt. titkár, dr.. Halász Sándor hírlapíró, Ko­
vács Zsigmond asztalos, Árkay Sándor mülakatos, Ger- 
neill Mihály vendéglős, Pál Károly vadkereskedő, Uza- 
rovszky Henrik mázoló, Prüvkivr Ignácz szeszgyáros, dr. 
Staub Mór tanár, Vidosfalvy Bodog füszerkereskedő, 
Baumann Miksa hirlapiró, Kollár Lajos ügyvéd, Kramer 
Miksa füszerkereskedő

Hl. Évnegyed. Kollarits Ferencz Viktor vászonke­
reskedő, dr. Weisz Ármin ügyvéd, Dépold Lajos mi­
niszteri tisztviselő, Jankovich György nevelő, Holub Jó­
zsef építőmester, Kelemen Samu József biz!, társ. fő­
könyvelő, Pavelka Antal vendéglős, Széchényi Lajos 
szabó, dr. Schullioff Géza ügyvéd, Grundt Józsei" sertés- 
kereskedő, dr. Ráez Béla járásbirósági aljegyző, Argauer 
Imre magánzó, Liebnld Ferencz mérnök, Gartner Antal 
nyug. miniszl. osztálytanácsos, Pilkó Gyula szűcs, dr. 
Vcigelsberg Leo hirlapiró, Parányi István ügyvéd, Végh 
János ügyvéd, Froy Alajos füszerkereskedő, Néger 
Adolf államszáinvevöszéki számvizsgáló, dr. Bernáth 
Béla ügyvéd, Pécsi Manó kereskedő, Hinter Károly ma­
gánzó, Steden József füszerkereskedő, Földcssy Lajos 
magkereskedő, dr. Székács Béla orvos, Mayer Alajos 
kereskedő, Kriegner György gyógyszerész, Lindmayer 
Ferencz háztulajdonos, Posch Gyula bankhivatalnok, dr. 
Ocffner Ferencz ügyvéd, Komáromy Ignácz fővárosi 
tollnok, Kánya Sándor borkereskedő, dr. Várady 
Béla ügyvéd, Szelcstey Géza birtokos, ilj. Ludvig János 
mézesbábos.

IV. Évnegyed: Detsinyi Gusztáv vegyésztanár, Be- 
ranek Elek lisztkereskedő, Braun Ignácz kereskedő, Nagy 
Imre színész, dr. Prochnov József orvos, Hegyi József 
építőmester, Reich Mór ügyvéd, Gubiez László gépgyá­
ros, Goszlelh István fényképész, dr. Vándor Jakab or­
vos, Pilzek Ferencz háztulajdonos, dr. Váli Béla tanár, 
Mayer György ügyvéd, Králik Sámuel órás, ifj. Szenes 
Ede kereskedő, Kauser Gyula építőmester, Gold Józsei 
kutinester, dr. Brachfeld Manó ügyvéd, Lung György 
tanácsjegyző, dr. Nagy Dezső ügyvéd, Daubek János 
háztulajdonos, dr. Uhrik Nándor orvos, Kleinlein Károly 
kávés, dr. Martiny Vilmos ügyvéd, Borbás Gáspár ügy­
véd, Zoltán Győző kir. mérnök, Dózsa Bertalan bútor­
kereskedő, Eifried Nándor mázoló, dr. Hermannn Lajos 
ügyvédjelölt, Tury Sándor vasúti hivatalnok, Mandl J. 
Ignácz magánzó, Landauer Ede nagykereskedő, dr. Vas- 
kox'ils János orvos, Dombay Pál belügyminiszteri hiva­
taltiszt, dr. Percgrini János orszaggyúicsi gyorsíró, dr. 
Darvai Fülöp ügyvéd.
^ Póttagok: I. negyed: Széher Zoltán, kir. mérnök, 
Fölki János órás, Noszák Károly füszerkereskedő, Schim­
mer Ödön kovácsmester, dr. Tergina Gyula múzeumi 
segédör, dr. Wiesel Jakab orvos, Lafrankó János ma­
gánzó, Gyurkovics Gyula ügyvéd, Lechner József órás, 
Kappéter Adolf épitőmester, dr. Pártos Béla ügyvéd, Ró­
zsa Kálmán könyvnyomdász, Weigert Károly háztulajdo­
nos, Filó János gyógyszerész, Zboray Béla gyógyszerész, 
Madurovics Gyula vasúti főnök, dr. Hajós Zsigmond ügy­
véd, Kun Ákos a magyar jelzálogbank irodafő nőké és 
czégvezetöje. II, Kegyed : Kun Géza füszerkereskedő, 
Keller F. A. füszerkereskedő, Gyarmatii Gyula füszer­
kereskedő, dr. Kéri Miklós ügyvédjelölt, dr. Schwar­
zer Ottó orvos, dr. Petsits Márk orvos, Mauks Já­
nos magánzó, Janclier Ignácz orvos, Csepely Sán­
dor ügyvéd, Heinrich Ferencz vaskoreskedő, báró 
Purcel Andor ügyvéd, dr. Rózsavölgyi Manó ügyvéd, 
dr. Farkas Sándor háztulajdonos, dr. Hudomel József 
orvos, limbach Rezső cserepes, Doveeis Gyula kémény­
seprő, Sitz Károly füszerkereskedő, dr. Zsoldos Károly 
takarékpénztári tisztviselő. III. Évnegyed: Kanovils 
Aladár nyug. vasúti igazgató, Michi Alajos asztalos, Pa­
jor Ignácz kéményseprő, Neskovits Döme ügyvéd, Legányi 
Lajos füszerkereskedő, Hercz János kir. udv. könyvnyom­
dász, Láng Sándor mérnök, Bálint Ferencz ügyvéd, Kor- 
nilzky Frigyes miriiszt. számtiszt, HeklerElek ügyvéd, Dcrne 
László tanár, HolczspachEde gyáros, Walter Ferencz szállo­
dás, dr. Milassin Vilmos ügyvéd, Kapsza Kázinér füszer­
kereskedő, ifj Klenovits György háztulajdonos, Eisele 
József gyáros, Feriik Béla kereskedő. IV. Évnegyed. 
Vosits Károly fővárosi tanácsjegyző, Gosztonyi Dezső 
bankhivatalnok, Reich Ignácz szeszgyáros, Blaustein Jó­
zsef mérnök, dr. Vajda Adolf ügyvéd, Fodor Kálmán 
dobozgyáros, Kasenszky Gyula bankhivatalnok, Kramer 
Lipót kárpitos, Paksi Béla gyógyszerész, Schlosser Má­
tyás szőlömüves, dr. Herzl Izidor ügyvéd, Kovács Ödön

ügyvéd, Weinhardt Gusztáv pénzügyi fogalmazó, Fold- 
váry Imre kereskedő, Milassin Károly rézműves, ur. 
Balíagi Aladár egyetemi tanár, Senyéi Ferencz igazgató- 
tanító, Ligeti Szigfrid hirlapiró.

— Havas Imre pestvidéki kir. ügyész, hat heti sza­
badság-idejének leteltével, ma vette át az ügyészség ve­
zetését.

— Sajtóügy a kúrián. A kir. kúria sajtótanácsa ma 
délelőtt Perezel Béla elnöklete alatt foglalkozott Kallós 
János váinos-mikolai ügyvéd által Zabreczky Rezső ügy­
véd ellen folytatott sajtóügygyei. Az ügyet a budapesti 
esküdtszék előtt letárgyalták, hol Zabreczky Rezsőt be­
csületsértés és rágalmazás miatt 8 napi elzárásra s 2ő 
frt pénzbírságra Ítélték. Ez ellen a vádlott semmiségi 
panaszt adott be, melyet a kúria által mint alaptalant 
elvetett.

— A rubelhamlsltö Kvisz József ügyében Drill 
vizsgálóbíró a Kassán gyártott rubeleket mull hó 29-én 
Szentpétervárra küldötte. A szakértői vélemény beérke­
zése után ti vizsgálat hamar befejezést nyer. Kvisz Nán­
dort — miután ellene terhelő adatok nem merüllek 
fel, — szabad lábra helyezték.

— Az ujvásártérl gyilkosság bűntettével vádolt 
Végh Ágnes bűnügyében Rakovszky kir. alügyész már 
megtelte indítványát, melyben nevezettet a Sehmiedtnó 
szül. Dvoracsek Eleonórán elkövetett gyilkosság büntette, 
továbbá rablás és kél rendbeli lopás büntette miatt kéri 
vád alá helyezni.

HÁZASSÁ**.
— Eljegyzés. Kcmes-militlesi Czintula Mihály 

temesi földbirtokos eljegyezte borsodi Latinovics Katalint, 
Jankovich Gyula kir. kúriai biró sógornőjét.

GYÁSZROVAT.
Nagy Ferencz okleveles mérnök é-- köztiszteletben 

álló földbirtokos 72 éves korában elhunyt Kis-Körösön.
Özv. Holováoskó Lászlóné, szül. Pásztélyi Mária 

november 3-án 93 éves korában meghalt Ungvárott.
Szili Török János, kataszteri becslő-biztos e hó 

4-dikén, életének fi7-ik évében, Szegeden elhunyt.

A hivatalos lap nov. 5-iki számából.
Kitüntetés. Ö felsége Lestár Péternek, Kecskemét 

szab. kir. város polgármesterének, a város szellemi és 
anyagi felvirágzásának sikeres előmozdítása által szerzett 
érdemei elismeréséül, a királyi tanácsosi cziinet díjmen­
tesen, Goglia Antalnak, a horvát-szlavon országos kor­
mány segédhivatalainak igazgatói czinnnel felruházott 
létszámon kívüli segédhivatali segédjének, ugyanezen or­
szágos kormányi segédhivatali igazgatói jelleget: Cvia- 
novics Györgynek, a nevezett országos kormány iroda- 
tisztjének pedig, a báni tábla segédhivatalainak igazgatói 
czimét és jellegét — mindkettőnek sikeres szolgálatai 
elismeréséül — adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter, Pogány Gyula ungvári kir. kath. főgimnáziumi 
helyettes tanárt, a nevezett tanintézethez számfeletli 
rendes tanárrá nevezte ki. Bauer József Csáktornyái 
polgári iskolai rendes tanítót jelen állásában végleg meg­
erősítette. A m. kir. pénzügyminiszter, Bercsik József 
1. oszt. illetékkezelési számtisztet számvizsgálóvá a besz- 
terczebányai pénzügyigazgatósághoz: továbbá Obholczer 
Gyula id. kataszteri számtiszlvt végleges I. oszt. szám* 
tisztté, a szatmári adóhivatalhoz; Porubszky Lajos id. 
kataszteri számtiszlet végleges 11. oszt. számtisztté a 
nagyszombati adóhivatalhoz; Mczriczky Elek id. ka­
taszteri számtiszlet végleges II. oszt. számtisztté, a nyír­
egyházai adófelügyelő mellé; Balogh Miklós id. katasz­
teri számtiszlet végleges 111. oszt. számtisztté, a brassói 
adóhivatalhoz; és végül i'Schreiber Róbert számgyakor­
nokot végleges III. oszt. számlisztté, a kolozsvári pénz- 
ügyigazgatósághoz; Zuber Emire diakovári adóhivatali 
ellenőrt a pozsegai, Renner Tivadar hogsáni adóhiva­
tali ellenőrt a mitroviczai kir. adóhivatalhoz 111. oszt. 
adótárnokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, nov. 5. tO. É.) A bírósági vizsgálat 

kiderítette, hogy Torda-Aranyosinegyében, a vida- 
lyi járásban történt összeütközésnek nemzetiségi 
háttere nincs.

Bécs, nov. 5. A hírlapok ama hire, hogy a 
Boszna-vasut itt a magánforgalmat megszüntette 
és bizonyos vasútvonalakon nagyobb mennyiségű 
kocsikat tartanak készen, minden alapot nélkülöz.

Bécs, nov. f>. (B. Corr.) Tisza Kálmán minisz­
terelnök ma délben, gr. Szapártj pénzügyminiszter 
ma este Budapestről ideérkeztek.

Grácz, nov. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
Marburgvidéki kerületben a déli vaspálya szlovén 
feliratai ellen tiltakozás forog közkézen, melyet már 
sokan aláírtak.

Trieszt, nov. 5. A «Lloyd» igazgató-tanácsa 
közhírré teszi, hogy miután a török kormány a 
Triesztből, a Fekete-tengerről és Egyiptomból érkező 
szállítmányok ellen elrendelt veszlegzárt megszün­
tette, mától kezdve itt nem fognak többé veszteg- 
zári dijat számítani a török kikötőkbe menő szállít­
mányok után.

Trieszt, nov. 5. Áz «Achille» Lloyd-gőzös ma 
délután Konstantinápolyból ide érkezett,

Krakó, nov. f>. (Az Egyetértés távirata.) A 
Deiennik Polski egy bécsi távirata újból kilátásba 
helyezi Conrad báró miniszter lemondását.gA gács- 
országi tartomány-gyűlésen a podoliai párt, az egy­
kori kerületi beosztásra vonatkozólag Uácsország 
kerületi főnökségeinek és kerületi képviseleteinek je­
lentékeny redukálását fogja indítványozni.

Lemberg, nov. ö. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az összes lengyel lapok közük a kö­
vetkezőket : Pilzuo nyugotgácsországi kerület 
számos helységében a lengyel parasztok közt 
az utolsó napokban az a hir volt elterjedve, 
hogy Oroszországban lengyel fölkelés tört ki 
és már tízezer fölkelő útban van Gácsország 
felé. A parasztok kaszákkal és baltákkal 
fegyverkeztek föl az erdőkben, hol már egyes 
fölkelőket látni véltek, őrjáratokat tettek és 
közbiztonsági szolgálatokra egyesültek a ret­
tegett betörők ellen. A felizgatott kedélyek 
megnyugtatása végett a taruovi kerületi fő­
nök nagyobb csendőrcsapatokat küldött ama 
helységekbe, névszerint Volába, Lubeckába 
és Zwierkowkába. A hir onnan eredhetett, 
hogy a papok pénzgyüjtésre hívták fel a né­
pet a Poroszországból kiutasitoll lengyelek 
számára, miáltal a parasztok bizalmatlansá­
gát felköltötték

Berlin, nov. 5. (Az Egyetértés távirata.) Po­
roszország a szövetségi tanácsban a sajtó-törvény 
módosítását indítványozta, mely szerint a sajlókihá­
gások hat hónapi elévülését függőben kell tartani, 
mig a tettes nines kinyomozva, vagy a belföldi tör­
vényhatóságon kívül van, abban az esetben, ha az 
alatt bírói eljárás van ellene folyamatban.

Berlin, nov. b. (Az Egyetértés távirata.) 
A Nat. Ztg. szerint Németország Spanyolor­
szággal szemben az utóbbi napokban újra 
határozottan körvonalozta álláspontját. Né­
metország a diplomácziai érintkezés megszakí­
tásával fenyegetett. A Karolina-kérdés újra 
összebonyolódik az által, hogy egy amerikai, 
Gólmibe. ugyanaz, ki a spanyol protektorá­
tust kérelmezte, két karolinai benszülöttet 
meggyilkolt és kit e miatt megöltek.

Berlin, nov. 5. (Az Egyetértés távirata.) Az 
utolsó spanyol jegyzékre német részről, állítólag, 
szokatlanul éíesen válaszoltak <- az ügyben komoly 
fordulat beálltától lehet tartani. Sőt a National 
Ztg. -i diplomácziai összeköttetések küszöbön álló 
megszakításáról beszél.

Berlin, nov. ő. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Nordd. Alig. Zeitung szi­
gorúan elitéli a spanyol külügyminiszter 
legújabb nyilatkozatát, a mi azt bizonyítja, 
hogy a német-spanyol konfliktus ismét éle­
sebbé vált. Ide érkezett madridi jelentések 
szerint Maiiillában a német konzuli és né­
met kereskedelmi épületeken gyújtogatásokat 
követtek el.

Straszbnrg, nov. 5. Hohenlohe hg Elszász- 
Lolharingia kormányzója délután megérkezett és 
ünnepélyesen fogadtatott. A közönség «hoch» kiál­
tásokkal üdvözölte.

Róma, nov. fi. A palermói kerületben tegnap 
1tj ember betegedett meg és 13-an haltak el ko­
lerában. Magában Palermó városban 8 betegedési 
és 8 haláleset fordult elő.

Róma, nov. 5. A Popolo Romano szerint a minisz­
tertanács még eddig nem határozott a bécsi nagyköveti 
állás betöltését illetőleg és ez iránt a határozat egyelőre 
nem is várható. Ha az utóbbi napokban egyes hírlapok 
különböző személyiségek neveit emlegették, ez nem 
egyéb puszta konjckturáknál vagv óhajoknál, melyek 
aligha fognak beteljesülni.

Pária, nov. f>. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Clémenceau képviselő ma több órán át 
tanácskozott Grévy elnökkel.

Pária, nov. 5. Münster gr. német nagykövet 
ma nyújtotta át megbízó levelét Grévynek, a köz­
társaság elnökének. Az ezen alkalomból tartott be­
szédekben mindkét részről kifejezést nyer az az óhaj, 
bogy a két ország közt fönnálló jó viszony meg- 
óvassók és tovább fejlesztessék.

London, nov. 5. London déli kerületének kon­
zervatív párti választói tegnap gyűlést tartottak, 
melyben Salisbury kormányelnök határozottan kije­
lenté, hogy ü sohasem adta föl a szabad kereske­
delem elveit és ezen elvekkel nem ellenkezik, hogy 
Angolország fölemelje a vámokat oly országokkal 
szemben, melyek az angol termények elől az or­
szágot elzárják, mig más országok terményeit Le­
eresztik.

Nts, nov. 5. Kutatta szerbiai királyné ma délután 
Belgi'ádbói külön vonattal ide érkezett.

Nis. nov. 5. Millet franczia követ megbízó le­
velét ünnepélyesen átnyújtotta a királynak. Ugy a 
követ, mint a király beszéde igen szívélyes volt.

Bukarest, nov. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Ama körülményből, bogy a romániai kor­
mány nem rég 9 hírlapírót kiutasított, nem kell azt 
következtetni, hogy a román kormánykörök antisze­
mita irányt követnek. Az emlitett hírlapírókat azért 
utasították ki, mert Romániában a zsidó agitáczió 
oly eszközökhöz is kezdett nyúlni, melyek a szuve­
renitási jogok megvetését tanúsították. A kormány­
nak állítása szerint bizonyítékai vannak arról, hogy 
a berlini szerződést garantáló hatalmaknál panaszt 
tervezlek emelni s e czélbúl aláírásokat gyűjtöttek. 
Egy negyed évvel ezelőtt Armand Lewy franczia 
kommunárd érkezett Romániába, ami a román kor­
mányt nyomozásra indította, melynek eredménye az 
emlitett kiutasításokat vonta maga után. A román 
kormány példát akart adni; de ama hírek, hogy 
újabb kiutasításokat lehet várni, alaptalanok.

Alexandria, nov. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Akasheből közelebb egy Czipriani nevű 
apácza jött ide, a ki a következőket beszéli: Kar­
iam majdnem egészen el van hagyatva; Omdurman 
igen megnépesedett s második Mekka lett belőle, 
a mennyiben az arabok tömegesen vándorolnak a 
máhdi sírjához. Umdurmanban meglehetős nagy 
haderő és négy gőzös van. Abdullah Kalifánál Urn- 
durmanban egy franczia van. Szlatin bej. Lupton 
bej és Curzi az apácza elutazásakor bilincsekbe 
voltak verve Omdurmanban. Az apácza Olivier Pain 
sírját is látta.

Berlin, nov. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Karthágóban forradalmi tünte­
téseket rendeztek, melyeknél többféle kihágást 
köveitek el.

Forradalom Ruméliában.
Zimony, nov. f>. (Az Egyetértés külön 

tudósitójának távirata.) Petrorics pénzügymi­
niszter gyorsvonattal Becsbe utazóit azzal a 
megbízással, hogy Kálnoky gróf külügymi­
niszterrel Szerbia jelen helyzetét megértesse 
és őt meggyőzze arról, hogy Szerbia kirá­
lyát és kormányát nem szereplési viszke- 
legség bántja, hanem rendet óhajtanak a 
Balkánban.

Zimony, nov. 5. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Belgrádbúl ma ágyu­
kat és lovakat szállítanak Gladovára.

Becs, nov. ö. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 
Cotr.-nak szerb körökből írják, hogy a szerb kor­
mány annak lehetősége mellett, hogy Kejet-Rumé- 
liában a status quo ante helyreállítása sikerülni 
log, az ellenkező eshetőségre is gondol. Az akezióra 
szánt hadseregen kívül még egy tartalék hadsereg 
is táborban van, s már mindakettö elfoglalta azo­
kat az állásokat, melyeket a tábornoki kar kijelölt. 
Az első hadsereg e hó 4-dike óta abban a hely­
zetben van. hogy támadhat. A főhadiszállást és a 
királyi szállást a legközelebbi napok egyikén fogják 
Pivotban installálni. A szerbek hazafisága folyton 
nyilvánul és pedig nem csak Szerbiában, hanem a 
külföldön, különösen a Budapesten és Bécsben 
élő szerbek is sok és-jelentékeny adományokat kül­
denek.

London, nov. 5. (Az Egyetértés távirata.) Mi­
lán király csütörtökre halasztotta Pirotba való uta­
zását. állítólag a franczia követtel elintézendő fon­
tos ügyek miatt. Másrészről ugy hallatszik, hogy a 
terv megváltoztatását a hatalmak sürgős előterjesz­
tései idézték elő.

London, nov. í>. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A harmadik török tartalékos hadtest moz­
gósítása Görögország magatartása következtében tör­
tént. A Standardnak Nisből érkezett sürgönyei sze­
rint a bolgárok Zaribvodot kiürítették. Milán király 
a második tartalék hadosztályt a bolgár-török ha­
társzéli kerületbe küldte.

London, nov. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
bulgur csapatok kiürítették Czaribródot. Görögország 
magatartása igen aggasztja a portát. Ennek követ­
keztében mozgósították a tartalék harmadik részét, 
melyet Szalonikiban és Monasztirban összpontosí­
tanak.

Frankfurt, nov. 5. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A legbizarrabb hitek 
vannak forgalomban. Az egyik szerint Sán­
dor bolgár fejedelmet leteszik, s helyébe az 
edinburghi herczeget, az orosz czár sógorát 
nevezik ki.

Berlin, nov. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Illetékes oldalról állítják, hogy Bray gróf egy 
távirata szerint Szerbiának az rffetuiuáha
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való lépésétől csak az esetre lehel tartani, ha 
Bulgária Szerbiái provokálni fonja. A szerb 
kormányhoz érkezett legújabb hívek szerint 
félni Vhel attól, h.vuy Sándor fejedelem többé 
nem lesz képes : kunferenezia berekesztése 
elölt megakadályozni a vére- megoldási.

Berlin, nov. fi. • Az Egyetértés távirata.) A 
Xiinfd. X 'j. /Ai1. !i"s-'z:ilili levi-tv! közöl Ivelcl-ltu- 
mvlialiúl. mely az nnionisla fuiTadnliiKit keres 4 nél­
küli pioletiti'iii'ok é- az oro.-zukr.t leli« kény mili- 
vzi.'.lisztek rsiiiyjciiek mondja. A lakosság lian.'iiiata. 
a kvie-ki-dc-lem c- földművelés. a pol/ari I .Íróságok 
szünetelése, a hivatalnokok lizetésének vi. szalartása 
v- a rendőrség túlkapásai miatt nagyon elkese­
redem

Berlin, nov. f>. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Sándor fejedelemnek az 
uiO'Z had sei égből való kirekesztését válaszul 
tekintik ennek legújabb nyilalkozataira. A 
szószegés lelhányásál. melyet a Journal de 
St.-fVtersbourg a napokban lett. utólagosan 
ii-velmeztetéHiek tekintik, mely a most tett 
lépéseket megelőzte.

Pétervar. nov. A vzár napipaiatie-ot Go - 
-aiott ki. nuiy elrendeli, hogy Sándor bolgár léjc- 

-c-k-m neve. ki az orosz haris 1 regben a la suite al- 
t nagyi rangot viselt, a lajstromokban iöröltes-

k A parane- tuvfibhá Sándor fejedelemnek az 
orosz 13. számú vadászzaszlóalj tulajdonosi tiszt- 
s-, g--i "l való lemondását közli.

Pótorvár. nov. ő. IAz Eyyetértés tudó- 
sitójának távirata.) A bolgár fejedelemnek az 
orosz hadseregből való kizárásáról már napok 
óta vannak hírek forgalomban, melyeknek 
az onban nem adlak hitelt. A tizenharmadik 
vadász-zászlóalj a vállbojtokról már eltávo­
lította a fejedelem nevének inicziáléit.E szen- 
zácziós eset következéseit itt beláthatlanok- 
i,:ík tekintik. A Sri‘t benne a diplomácziá- 
I 'k rendszeres eljárását látja, melv semmi 
esetre sem egyeztethető össze a legközelebb 
múlt politikájával. (X. Fr. Fr.l

Bukarest, nov. 5. (Az Egyetértés tudúsilújá­
nak távirat,-.'. Torok kormánykörükben, Ickintelte! a 
konk-Mívzián uralkodó nézeteil.-iVsvkrv. a helyzetet 
oly válságosnak tekintik, hogy a porta újra e!ren­
del te a kis-ázsiai csapatoknak európai Törökur- 
-zágba való átszállítását és e őzéiből a Lloyd-lársu- 
iatori kívül angol hajótársulatokkal is szerződésre 
lépett.

Odessza, nov. 5. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Odvs-za nevű gőzösön tegnapelőtt Bulgáriából 10 
orosz tiszt érkezeti ide e-aiádoslu!, s .'Sít orosz ten­
gerész. a kik a bolgár dunai hajórajban szolgáltak. 
Az elbocsátott orosz tengerészeket angolokkal lóg­
jak pótolni.

Skutari, nov. .">. ÍAz Egyetértés távirata.) A 
már beérkezett csapat-erősitéscken és szm-kiiklomé- 
nveken kívül még újabbakat i- várnak. Mustapha 
Assyrn pasa rövid időn visszaérkezik ide. Az utto­
rnán kormány elhatározta Skutari mohamedán la- 
ko--ága és a szökevények köz! tízezer Martini- 
S gyver kiosztását.

Filippopolisz, nov. f>. (Az Egyetértés tudó- 
itójár.ak távirata.) Csicsakov ezredest seddigi orosz 

katonai attach ét végleg visszahívták: az ezredes 
jövő kedden utazik Kon-tantinápolyba. ÍN. IV. l’r.i

Filippopolisz, nov. 5. (Az Egyetértés táv­
irata.) Hol. Corr. Bolgár hivatalos körökben tagad­
ják. hogy a bolgár kormány kijelentette, hogv ak­
kor is meghajlik a hatalmak határozata elüti, ha 
az a status quo ante helyreállítását kívánná. A ha­
talmak a bolgár kormányhoz intézett kollektiv jegy­
zékben nem követelték, hogy Sándor fejedelem 
r-apatait Kelei-Kuméliábúl vonja vissza, hanem csak 
arra figvelmeztették. hogy a további fegyverkezést 
- c-apatösszpontositást szüntesse meg. mely ligvel- 

meztetésnek eleget is tett a fejedelem. Sándor feje­
delem csak azért tar! még Keléi-Buméliáhan csa­
patoka!. hogy a rendet l'entarlsa s az egyes uem- 
zcti-e_-k közli v. rontást megakadályozza. A leje- 
dclemhez még mindig érkeznek nyilatkozatok és 
küldöttségek, hogy az unióról ne mondjon le. A 
-tara-zagurai és lilippopoliszi kerületekben idegen 
emisszionáriusokat tartóztattak le. A rliodopei török 
falvak főnöke, Mohomét Aga meg mindig alkudozik 
a meghódolás végett.

Filippopolisz, nov. f>. (Az Egyetértés táv­
irata 1 Az ideiglenes kormány nyomára jött, hogy 
mérvűdéi és mérsékelt bolgárok tanácskozásra gyűl­
tek össze a vcgból. hogy tekintettel arra az eslictö- 
-,"gie. ha az uniót el nem ismerik, megállapodásra 
jussanak a: b j kinevezőidéi féikormóuyzé szenté­
lyé v vonalköz*' javaslat tárgyában. A vita közben 
megjelent egy ti-zt. a ki felirta a jelen voltak neveit, 
s a gyűlést feloszlatta. A kormány elhatározta mind­
azoknak a fegyverfogható férfiaknak a behívását, a 
kik 40 évnél idősebbek, ele a ílí-ik évet még nem 
haladták túl.

Ruszcstik, nov. F>. (Az Egyetértés távirata).
Cor.: A bolgár pénzügyminiszter hosszú liabo- 

zás után végre elfogadta a bolgár hajórajnál alkal­
mazott orosz tisztek lemondását: e hajórajt pedig 
• :v ad hoc kinevezett bizottságnak adták ál. A le­
mondott tiszteket más orosz tengerész lisztekkel 
f /jják pótolni, akik politikai okuk miatt Oroszor­
szágon kívül élnek. A legnagyobb hajó már kapott 
ilyen parancsnokot s újabb kinevezések legközelebbre 
várhatók.

Belgrad, nov. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Ma éjjel több egyént el­
foglak. állítólag mert Karciyyorgyevics hívei 
között összeesküvést fedezlek löl. A letartóz­
tatottak közölt van egy önkénylesül beállott 
egyetemi hallgató és a Xoribeograihzki iBice- 
niknuk így szedője is. L'gyanily okból Nis- 
bvti i~ több egyént letartóztatlak. (X. It. l’r.)

Szófia, nov f). A Havas ügynökség a kővel- 
kezó kommünikét teszi közzé: Azt hiszik, hogy a 
hatalmasságok szándékait illetőleg holnap i- merleljUk 
;;z első határozón adatokat és valószínű, hogy 
ekkor Sándor fejedelem “Filippopoüszbúl visszatér 
ide. hogy u miniszterekkel tanácskozzék. Itt még min­
dig szilárdul bíznak abban, hogy a megoldás olyan lesz, 
melv kielégíti a bolgár aspiráezikat. Konstantinápolyból 
az a hir érkezeit ide. hogy Oroszország nem ragaszko­
dik ahhoz, hogy Sándor fejedelem leköszönjön. Még 
egyszer hangsuiyoztatik. hogy barmit Írjanak is né­
mely lapok, a bolgár kormány sohasem volt abban 
a helyzetben, hogy a hatalmasságoknak meg- 
igérje. hogy az éviekczlct balarozalauak alá­
veti magái, mert a hatalmasságok sohasem 
kívánták, hogy Bulgária erre kötelezze magát. 
Az együttes jegyzékben arról volt szó, hogy

Keleú-Piuméiiáben a rend és nyugalom lentartas- 
súk s e pontra vonatkozólag a kormány kör­
levéllel válaszolt, melyben azon biztos ígéretet tette, 
lioyy sem Kornéliában, sem pedig a szomszédos vi­
dékekén zavargásuk nem lesznek. Ilir szerint 
a kormány-hivatalnokuk I izet ősei bői 2f> százalék 
levonást kellett volna tenni, azonban ezen intézke­
dési nem lógják alkalmazni. Cantaeuzeno her­
ezeg liii- szerint legközelebbről innen elutazik. Filip- 
I ('poliszban teljes nyugalom uralkodik. Az ideiglenes 
kormány folyton azon fáradozik, hogy ott a bolgár 
közigazgatás hozassák be.

Konstantinápoly, nov. 5. (Az Emid­
éi (és külön Indősilójának lúvirala.) A konfe­
renciái ma délután háruin órakor tartja első 
üléséi.

Konstantinápoly, nov. í>. (Az Egyetértés 
tudi'isilójának távirata). Az újabb miniszlerválságrúl 
szóló liirek alaptalanok.

Athén, nov. fi. A görög kormány fegyverkezési 
készületeit kiegészítendő, tengerészeié számára az uj 
lalálmányii Xordeulell-I’éle golyószóróból újabban 
negyven darabot rendelt meg.

A DELEGÁCZIÓEBÓL.
Becs. nov. 5. ,7c osztrák dclegéiczió költségve­

tési bizottsága az 1880. évi mules hadügyi szük­
ségletet a kormány előirányzataival megegyezőié" el­
intézte.

A "legénységi táplálék» cziinnél .Mat.tusch előadó 
állal indítványozott határozati javaslat elfogadtatott, mely 
szerint a liadiigyinini-zlcrium felszúlillalik, hogy a már 
végrehajtott intézkedések kiegészítésekéii a legénységi 
táplálék javításának ezéljábú! szükséges é; részben már 
az 1881. évi költségvetés előterjesztése alkalmával kilá­
tásba helyezett javaslatokat a deicgácziéik legközelebbi 
ülé-szakában lerjeszsze elő.

A «ruházat-ügy» czimnél Bylandt-Rheidt gr. had­
ügyminiszter válaszolt ama kérdésekre, melyeket Czer- 
kairski tegnap eme cziinnél hozzá intézett. A minisz­
ter kijelenté, hogy az azelőtti ruházati beszerzés rend­
szeréhez való, s közvetlenül indítványozott visszatérés, 
oiv rendszerhez való visszatérési módozatot jelentene, 
melv egvátalán nem bizonyult helyesnek s melyei 
1809-b n lel ' ellett hagyni. F. rendszer abban állott. 
Imgv a ruházati szükségletek önkezelés mellett az 
aklmr fennállott ruházati bizottságok közvetítésé­
vel szereztettek be. Kinéz eljárás teljes elégte­
lensége különösen 1800-ban tinit ki. Knnck követ­
keztében — úgymond a miniszter — elődje arra a meg- 
gvözödésre jutott, hogy c tekintetben mástól« eljárásról 
kell gond iskodni. Kire a monarchia mindkét kercs­
ivel' Imi miniszterének, valamint több delegátusnak 
részvételévi a legsürgősebb vizsgálatok folytak s 
ezek alapján a dclegácziók helyeslésével uj beszer­
zési módozat állapittatott meg, mely abban ál­
lott, hogy a hadsereg részére zükségcs összes ruhá­
zati és felszerelési tárgyak szállítása, a megkívántaiéi 
tőkemennyiségei képviselő és kielégítő biztosítékot nyújtó 
egyetlen vállalkozóra bizatik. Kme módozat ellen idővel 
panaszok emeltettek oly iparosok részéről, kik eme 
kizárólagos monopólium ellen bizom os jogosultsággal kikel­
tek. K panaszok gondos megfontolása után a hadügyminisz­
térium indíttatva érezte magái arra, hogy azokat, a mennyire 
a hadsereg harezkészüilségének érdekei lehetségessé 
teszi, tekintetbe vegye az állal, hogy a szállítások, a 
különböző anyagcsoportok szerint felosztva, több társu­
latra bízatnak. 1871 óta tényleg négy nagy tár­
sulat áll fenn, kettő poszlószállitásra, egy bőr- és 
egy társulat vászonszállitásra. Továbbá egyes iparo­
sok érdekei iránti tekintetből a takarókra és egyéb 
másodrendű felszerelési tárgyakra nézve teljes deczen- 
Iralizáczió vétetett foganatba, ugv hogy azok szállítása 
egyes iparosoknak is átengedhető legyen. K rendszertől 
a miniszter véleménye szerint, a hadsereg lényeges ér­
dekeinek veszélyeztetése nélkül nem lehet eltérni. Ha 
csak a béke idején való szükséglet vétetnék figyelembe, 
a deczentralizáezióhan talán még tovább lehetne menni, 
de egészen más sziliben tűnik fel a dolog, ha az ember 
a háború esetén való szükségletet veszi figyelembe, a 
mi pedig első sorban tartandó szem előtt.

A delegáczió tagjai előtt — ugymond a miniszter — 
eléggé ismeretes, hogy az üsszhadsereg első felszerelésé­
ről a készletek áltat teljesen gondoskodva volna, de nem 
volna takarékos eljárás a készleteket akként szaporí­
tani, hogy a szükségletek háború esetére is kielégí­
tők legvenek. Ennélfogva a hadügyminisztériumnak 
gondoskodnia kell arról, hogy a ruházati és felsze­
relési tárgvak gvorsan és idejekorán szállíttassanak. Ki re 
nézve feltétlenül szükséges, hogy a szállítással megbízott 
vállalkozók anyagi képessége, valamiül abbeli képessége, 
hogv a felszerelési tárgyakat idejekorán és a külföldtől 
függetlenül állíthatják efő, minden kétséget kizáró legyen. 
Kz csakis oly társulatoknál lehetséges, melyek nagy 
tőkemennyiséggel rendelkeznek, melyek tagjai egyetem- 
legesen felelősséggel tartoznak.

A hadiigvminiszter kimutatja, hogy mozgósítás esetén, 
kedvezőtlen időjárás mellett, midőn pl. a lábbeli gyor­
san romlik, okvetlenül szükséges, hogy 200,000—300,000 
pár lábbelinek a lehető legrövidebb idő alatt való elő­
állítása biztosítva legyen, ezt azonban nem lehet 
egyes kisebb vállalkozókkal, hanem csak nagy lö­
kével biró knnzorezitimukkal való szerződés ut­
ján elérni. Már azon árukból álló nagy kau- 
I ziókbúl is, melyekre a szállító konzoreziumok kötelezve 
vannak s melyeknek értéke a posztószállilásnál másfél 
millióra, a borszállításnál egy millióra és a vászonszálli- 
tásnál fél millióra mg. világosan látható, hogy csekély 
lökével biréi kisebb konzoreziumok vagy egyes iparosok 
e szükségleteknek nem felelhetnek meg, tehát vsak má­
sodsorban jó..etnek tekintetbe.

Hogv azonban e tekintetben nincs ud.ságba vivo a 
konczenirái-zió, mutatja az a körülmény, hogy a mo­
narchia nyolc/, különböző helyén van a hadseregnek 
fölszerelő intézete és egyúttal gondoskodva arról, jiogy 
azok működése bábom esetén más oldalra ne legyen 
leköthető és igy szükség esetén áthelyezhelők a mon­
archia legszélsőbb pontjára is.

A miniszter fontolóra vévén azt, hogy az egyes or­
szágokban mennyiben lehelne eleget lenni az iparosok 
óhajainak, azon meggyőződésre jutott, hogy a vászon­
ig calieot-szükségletet illetőleg bizonyos haláron belül 
még tovább lehetne vinni a deczcntralisácziót, mert a honi 
ipar ezen ágai annyira fejlettek, hogy a kellő időben 
vallj előállításra még mozgósítás esetén is számítani lehet. 
Kllenben a posztó-és hörsziik-églel el. illetőleg a további de- 
i'zenlratizáeziij teljes lehetetlen, a mi azonban nem zárja ki, 
hogy e tekintetben is az eddiginél, több konzorezium 
vétessél: igénybe, melyeknek természetesen kellő biztosí­
tékot kell nyújtaniuk.

Ténvlvg már a legutóbbi pályázati hirdetések alkal­
mával is közzétételeit a felhívás, hogy részleges ajánla­
tok i- nynjtassanak be, de eredménytelenül. A fönnálló 
szerződések különben már 1888—1890-ben lejárnak, 
mely alkalommal ismét fontolóra lesz vehető, hogy 
minimben részesíthetők újabb iparosok figyelemben.

A Úzcrkawski állal érintett gáesországi larlományi 
cifvletet illetőleg kijelenti a miniszter, hogy az a szein- 
i'rháuvá-, hogy a pályázati hirdetések közzététele szánt­
szándékkal liitlaszlgafiatik, alaptalan. A gáesországi tar­
tományi egylet egyébiránt nem vette tekintetbe a kiirt 
versenytárgyalást és külön ajánlatot nyújtott he, melyet 
a bizottság egyhangúlag elfogadhatlannnk nyilvánított.

Hausner haláiozali javaslatot indítványozott, mely 
szerint a kormány felszólítandó, hogy a kenyérpénz az 
1880-iki előirányzatban nem mint eddig az utolsó 10 
év állaga szeriül a két legdrágább és legolcsóbb év ki­
zárásával. hanem az utolsó három év állaga szerint ál­
lapíttassák meg. ,

K kérdéshez hozzászólónak: Sturm, Hausner, 
Mattuse.h és Huniba. I többi azt indítványozta, hogy 
ő évi állag vétessék alapul.'

A bizottság névszerinti szavazás után Hausner hatá­
rozati javaslatát elvetette s Huniba indítványát fo­
gadta el.

Bylandt-Iiheydt gr. hadügy miniszter felvilágosításo­
kat int az állítólag egykor fenálíott nyugdíj alapok ügyé­
ben, kijelenti, hogy csakis félreértésre vezethető vissza 
az a vélemény, hogy ily alapok léteznek.

Ezután megkezdetett a tengerészeti költségvetés 
tárgyalása.

Aad hern y előadó részletes exposét terjeszt elő. 
Burgkstallcr és Tonkli hadihajók építése érdekéi­

ben sreilalnnk fel s azt kívánják, hogy azok gépjei bel­
földön készíttessenek.

Slcrncck altengernagy kijelenti, hogy a hadihajók 
építésénél teljes készséggel tekintetbe fogja venni a bel­
földi gyárakat. Ha ez teljes mértékben nem fog megtör­
ténhetni, úgy erre nézve első sorban a hadi­
tengerészet mellőzhetlén érdekei lesznek irányadók. Irány­
adó továbbá az a körülmény, hogy az illető gyárak ele­
gendő biztosítékot is nyújtsanak arra nézve, hogy a ha­
jók feladatuknak minden tekintetben megfelelnek.

Ezután a tengerészeii költségvetés egyes tételei a 
kormány javaslata szerint változatlanul elfogadtattak, 
mire az ülés véget éri.

A szombaton tartandó ülésen a külügyi költség­
vetés fog tárgyalás alá vétetni.

Bóoa, nov. 5. (O. li.) A magyar delegáczió had­
ügyi albizottsága ma délelőtt 11 órakor Tisza La­
jos' gróf elnöklete alatt ülést tartott, melyen a kormány 
részéről Tisza Kálmán miniszterelnök, Szapáry Gyula 
gr. pénzügyminiszter és Pápay ezredes voltak jelen. 
A mai iilés egyedüli tárgyát az albizottságnak Ba­
kó vszky állal szerkesztett és előadott terjedelmes je­
lentése képezte a hadsereg rendes és rendkívüli szük­
ségletéről. A jelentés kél órai beható eszmecsere után 
elfogadtatott s végszövegében megállapittatott. A magyar 
delegáczió holnap délelőtt 10 órakor teljes ülést tart.

Bócb, nov. ö. (0. K.) A tengerészeti albizottság ma 
délután 4 órakor Erdődy István gr. elnöklete alatt 
ülést tartott: Bethlen. Ödön gróf előadó bemutatta az 
országos bizottság elé terjesztendő jelentéseket a hadi 
tengerészet 1K8<>. évi költségelőirányzatáról, valamint az 
1884. évre megszavazott, de fül nem használt némely 
hitelek felhasználási és elszámolási határidejének meg­
hosszabbításáról. A jelentések minden észrevétel nélkül 
hitelesíttettek.

Bécs, nov. 5. (B. Corr.) A magyar delegáczió 
hadügyi, tengerészeti és pénzügyi albizottságai mai ülé­
seikben hitelesítették az előadók jelentéseit az illető költ­
ségvetési előterjesztések felett. A zárszámadási bizottság 
szombat délelőtt 11 órakor ülést tavi.

Becs, nov. f>. (B. C.) A jövő héten csütörtökön és 
szombaton udvari ebédek lesznek, a melyre a ma­
gvar és az osztrák delegáczió tagjai hivatalosak.

Becs, nov. 5. (fi. G.) A közösiigvi költségvetés elő­
irányzatának tárgyalását a magyar delegáczió teljes 
ülésében a legközelebbi kedden, délelőtt 10 órakor tar­
tamiéi ülésben és pedig a hadsereg szükségletével fogják 
megkezdeni -. valamennyi előirányzat íetúrgyalásáig, 
megszakítás nélkül folytatják.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, nov. 5. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A német nemzeti bank a Grademvilz ezég hitele­
zőinek gyűlésén hozott határozatokat változatlanul elfo­
gadta.

Berlin, nov. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Arany kisebb tételekben még mindig érkezik 
Londonból és Parisból a német birodalmi bankba. Dél­
németország komlóvásárlás végeit vesz sok aranyat 
igénybe.

Államháztartási kimutatás 1885. 
óv harmadik negyedéről.

I, Kimutatás a magyar koronához tartozó állami 
pénztáraknál 1885. évi j'ulius hó 1-töl szeptember hé. 
végéig előfordult bruttó-bevételekről, összehasonlítva 
azokat az 1884. évi hason időszaki eredményekkel.

mí-nynyel szemben

Bevételek ».i-ny G-ívGübi,
Tényleges eredmény (J-i vagy kedvezői- 

1H5. évi Ill ik negyedben lenebb (—J

Állami adósságok, még 
pedig:

Az 1880. évi IX. l.-cz. 
alapján kibocsátott pa- 
pirjáradék-kötvények el­
adásából .....................

Szőlüdézsmavállság . .
Maradvány- és irtványföl- 

duk megváltásából . .
Sorsolási kölcsön . , .
Budapesti lánczliid elsőbb­

ségi kölcsön fedezésére 
az állami hidak bevé­
teleiből ..........................

Az 1880. évi Vili. l.-cz. 
alapján kibocsátott 

avanyjáradék-küt vények 
eladásából ...

\ tiszai és szegedi köl­
esén évi járulékainak 
li dezéséve ....
I'énziigvmimszteiium:

„luk . . . 28ÍÍ8851C 7,". + 2288001 21- 
fogyasztási adók . fiü8o988 77- + 1393321 UT' 
Kugyasziási adúvissza- 

té-rilésekböl . . .
Agi-.-nyi-,eméiiy a liatúr- 

\ .-.III fölöslegeiből 
llaliirvam-kv/.elé-i áta­

lány .....................
Bélyeg..........................
.logilletékck . . i .
I lijak..........................
Fémjelzés .....
Fl-, lad- és rév vám

269331 425 + 43525 86

3G316 565 
79300 2D

4320 15 
248760 01‘

54599 10 + 2827 78r-

800893 51 -F 697127 38

2845509 69 + 1101257 72" 

35249 235 — 277013 525

112500 — — —
2064701 54-5 + 99434 86-5
4460809 41- — 206241 90

86620 115 _
7068 175 +
0104 11 —

Duliáiívjóvcilék . . . 10255839 00'- + 3294(H) 20
l.nlloiövcdek ... 761733 mii- -í- 30821- 07j

150089 37•

3865 (Hí-'’ 
273 585 

5034 56

illujöv
8ó|"vedi-k.....................
l‘.-ii,ullségek . . . .
Állaim ju /aguk . . 
lián ■ . igazgat'* aguk . .
I émbfluva-szal és opál- 

báuVa .....................

3613147 28 
662 88-5

28537 37 — 1151 325

I'ciiikolnt-zat .... 648527 04«
Pénzverde ..................... 1135836 79
Vasművek..................... Ü7ÜU13 29
Küsz.cnbányák.... 7038 30
Súlermelés..................... 307679 61
Felhagyott bánva-müvek

slb................................ 4oo 41
Állami nyomda . . . 186249 78
Állami épületek . . . 17085 99«
Budapesti állami hidal: 189943 31
Állami vasutak, gépgyár 

és iluisi'vüi i vas és aez.él-
gyár liszla jövedelme 927018 45

Ingó állaim vagyon 13393 UH
Kiilöiilélf rendes bi-véleh-k 490026 52
Állaim iával: eladásából 1090973 25«
Telepitvényesek által lize- 

teiidö vételárak és ka-
inatok..................... 145078 21«

Maradvány- és irtvány-
földel: váltságdíjai. . 13078 68

Állami előlegekből . . 69145 14
a) 5"/„ papirjáradékkölvé-

nyek eladásából a buda- 
pest-zimonyi vasul épí­
tési költségek fedezésére 
az 1881. évi XL1. l.-cz, 
alapján.......... •—

b) a Tisza és szegedi köl- 
csönalap pénzeiből az
1881: 1,11. l.-cz. alapján —

c) a közös aktiváltból . —
A kincstár birtokában levő

értékpapírok értékesíté­
séből .......................... —

Különféle átmeneti bevé­
telek ..........................

Közmunka- és közlekedési 
minisztérium:

Posta...............................
Távirda..........................
Földmivelés-, ipar- és kn- 

resked. minisztérium:
Állami erdők

309052 886-

II. Kimutatás a magyar koronához tartozó állami 
pénztáraknál 1885. évi július hó 1-tül szeptember hó 
végéig előfordult brutto-kiadásokról, összehasonlítva 
azokat az 1884. évi hason időszaki eredményekkel.

Kiadásuk

3130 70s
937577 73 — 262084 54«

614558 58 + 131282 56 
38511 40 
52673 92« 

109037 87 
519 51

26 99

6001 72

1987 205

1046 88

A királyi udvartartás költ­
ségei

() es. és apostoli királyi 
felsége kabineti irodája 

A főrendi és képviselőhöz
kiadásai.....................

Közösügyi kiadások . . 
1867-ik év végéig fennál­

lóit központi kormány 
közegeinek nyugdijai . 

Nyugdijak (az illető mi- 
_ niszleri tárezáknál) 

Állami adósságok,és pedig: 
Államadóssági járulék 
Fold’eliviiiienli‘-ités és 

övök váll-ág . . . .
8zölödézsli iá v ál I ság . .
Maradvány- és ulványlul- 

il.-k megváltása . . .
Wnti köle-öti barna ai " 

l.irlesz.tése .... 
Sói siila-i .,-•l---i.ii ,-vi j.i-

mléka..........................
Itudapi- I lánczbi

SÖl)l)S-"-gÍ kólc-.iii . .
Gönn li ipmva-alak zálog­

levél kölcsöne . . .
30 millió fitos kölcsön 
•i"'v arany járadékköl-

esön..........................
li" ',, arany - járailékköl-

CSÖll..........................
Keleti vasút átvétele foly­

tán elvállalt adósság 
Allöld-livmei vasúti köl­

esön ..........................
I i-zaié- szegedi kölv-ini 
Tis/.av id.-ki vasii meg­

váltása folytán elvál­
lalt adósság

Zágráb k.m.lyv ám-, vas­
ul megvétele ólylán 
tizei.-Ildii eV! járulék 

l'a|ui-jai ad'-kk- -lesöll 
Függő adósság 
5i tinlihI- forintos köl­

esül! ..........................
I. erdélyi VUSUt . ■
Báltaszék • dumbován 

vasul ... 
Kl'jlcgezé-sel; a vasul, ka- 

matbizlositás alapján 
1 lorv.-Szlavonors/.ág bel- 

igazgalási szükséglete
Fiume..........................
Állami számvevőszék . 
Miniszterelnökség . .
Ö felsége személye körüli 

minisztérium . . .
Ilorvál-szlavon-dalmát mi­

nisztérium .... 
Belügyminisztérium . .
Pénzügy minisztérium , és 

pedig:
Pénzügyigazgatás, adóbe­

szedési és kezelési költ­
ségek és nyugdijak . 

Dohány-jövedék . . .
Loltójüvodék ....
Sójövedék.....................
Állami jószágigazgalósá-
. g°k • • ;

Állami jószágok 
Bányaigazgatóságok .

A. ■ro.l-
i-nynyi-l weniiboti

ISS.'I. ovi -
Íny kedve/ül.li

Ténylcgc* cie.tin.4iiy (— ; V.UV ko lv

IBS'», uvt III. iicgycvtbim lonvlib

1162626 86 + 333 •41

25004 — + 913 50

199468 65 -1- 170124 ■43
8369400 01« + 672180 51«

12024 59 — 59880 71

7675729 83 + 96803 88«

3103181 — 64278 31«
1159875 60 — 14215 67«

85723 73 + 4513 78

2675783 10« + 366120 12

612000 —

54599 10 + 2845 12«

226910 77 197-4 i í«
28 20 — 174 5 4«

13578851 93« + 41681-40 25

9545 23« — 4243919 •43«

2265706 52 — 20153 43

1460139 51 + 1460439 51
267190 04 + 40987 95

030088 37 — 84333 06

22882 95« + 385352 13«
488249 42 + 316641 16

1323762 92 17677 30«
354972 78 + 354972 78

118389 11« + 118389 11«

3564719 42 — 656708 5.3

1647885 19« _ 137385 10«
— 24067 50

29640 26 — 335 26
78448 23 + 22273 44

1-4728 16 + 1508 77

9533 71 _ 09
2576997 61 + 164369 53

3035844 08« 193093 63«
•4700251 70« -}- 969792 19

421634 73 — 36370 97
1021589 77 -F 90597 1 4

32335 84« 5784 50
502629 02 + 79412 93«

71354 80 — 9128 76

Fémbányászai 
bánva.

opál-
762975 Ol« + 46771 92'

Fémkohászat .... 8-45645 39* + 162268 88«
Pénzverde ..................... 986209 31 200257 97«
Vasművek..................... 1012761 o;* -F •4510 13
Köszénbányák .... 92-4 89 — 391 54
Sólerrnelés..................... 241343 40« — 4015 30«
Felhagyott bányaművel: . 14785 69« -F 5036 45
Állami nyomda . . . 1 450 48 92 + 1-4407 72
Állami épületek .... 2 44 4 52 — 3136 10«
Budapesti állami hidak . 89299 75 + 5091 4 72«
Különféle rendes kiadások 3l4823 42« -F 100732 17«
Földadószabályozás . . 420939 59 — 263280 93«
Átmeneti kiadások és be­

ruházások . . . . 1638123 04 + 147205 58«
Állami előlegek . . . — — 31) i 5511 —
Állandó országház építése 58644 11 -F 5864 4 11
Közmunka- és közlekedési 

minisztérium . . . . 4063310 01«-- 53719 62
Posta............................... 1767337 19« + 48357 02«
Távirda.......................... 5795 48 61 — 4766 23
Földmivelés, ipar és keres­

kedelmi minisztérium . 832342 82 - - 63297 15
Állami erdők .... 1777232 80« -F 265191 59
Állami lótenyésziiitézctok 1072032 26 + 1,87432 26
Vallás- és közoktatásügyi 

minisztérium .... 1226162 21« — 31726 02
Igazságügyi minisztérium 3099537 0 4« -t- 171101 31«
Honvédelmi minisztérium 1893003 56« + 174719 11«
Rendkívüli közösügyi ki­

adás .......................... 411349 19« — 277290 30
Szegedi árvíz következté­

ben felmerült kiadások _ 4551 38
Az 1882. évi XI. l.-czikk 

alapján a hadmentességi 
díj jövedelem rovására 
teljesíteti segélyezések 390-4 30 — 15092 36«

Összes kiadás 86861355 92«+4127864 06»

62072 3üä

2080758 52 + 74997 435 
569440 91 + 8488 61*

frl 36.1 kr, összesen 1.817 221 fi I 72 krral, üsszcliason 
lilva a 6,959.734 Irt 50), kr bevételi többlettel, a bevi­
telek eredménye kedvezőbb mint fent 5,142.512 Irt 
781 krral.

Az ezen jelentékeny bevételi többlet mellett némely 
czimcknél mutatkozó s nagyobbrészt az egyes évnegye­
dek kezelésének hullámzásából eredő visszamaradás kü­
lönös indokolási alig igényel.

A kiadások összege a mull év 111. negyedéhez képest 
4,127.864 fit 06.1 krral nagyobb és az i-lölkimutatott 
5.142.512 fit 78) kr bevételi l-".l)lellel ellensiilyoztatik.

•leleiitékenyen nagyol)!) kiadás mutalku/.ik: az or­
szággyűlés költségeinél 170.121 Irt 13 krral, a közös­
ügyi kiadásoknál 672,180 lit 511 krral, a fogyasztási 
adó visszatérítések emelkedése folytán, mely többlet 
azonban a fogyasztási adó visszatérítések feloszlásából a 
bevételeknél mutatkozó 1.101,257 lit 721 kinyi nagyobb 
bevétellel ellensiilyoztatik.

A vasúti kölcsönnél 366,120 lit 42 krral, mely elté­
rés onnan ered, hogy a tőketörlesztés és kamatfizetés 
elszámolása nem eszközölhető mindig ugyanazon idő­
szakban.

A 4u./o-os aranyjáradékkölesönnél mutatkozó 4.168,140 
frl 25 kinyi többiét ellensiilyoztatik, a 6" ,,-os aranvjára- 
dékkölesünnél mutatkozó 4.243,919 Irt 43.1 kinyi meg- 
lakarilással.

Az altöld-liumei vasútnál 1.160,439 fit 51 krral, az F. 
erdélyi vasútnál 351,972 fit 78 krral, és a háltaszék- 
dombovári vasútnál 118,389 lit II krral. <- vasutak ál- 
lainositása folytán mutatkozó l' l.lilét r-'- '.ben fedezetet 
talál a vasuli kamalbiztosilási ...ilegczé-ek .-ziméii mu­
tatkozó 656,708 frl 55 kruvi mcglakaiilá- mn.

A papirjáradékkölesün czíméii a mell é-v III. ncgye- 
débun az értékpapírok kibocsátása alkalmával megtéri- 
lell kamatszelvény 362,-169 Irt 18 krral került elszámo­
lás alá. A folyó év III. negyedében hasonló bevétel nem 
volt, a kiadás pedig pótlólag beváltott kamatszelvények 
alán lett 22,882 Irt 951 krt. Eme körülménynek tulaj­
donítandó az e ezimeti mutatkozó 385,352 Irt 13) krnyi 
kedvezőtlenebb eredmény.

A függő államadósságnál mutatkozó 316,611 lit 16krnyi 
többlet a lisza-szegedi kölcsön évi járulékainak leszá­
molásából ered és cllensulyozlulik a bevételeknél, a 
tisza-szegedi kölcsön évi járulékainak fedez ,;e rovatán 
mutatkozó 697,127 lit 38 krnyi nagyobb li.-vélel által.

A ilnháiivjövedéknél 6--/. ;i - l.tet Uii'i V '2 lit 19 krl, 
mely onnan ered, hogy a dobi ivgyúrlinányok eladásá- 
-.i ial; a mull i vIh-h t-0 t - io eo.- l.-ilc >• folytán 
a jövedék kény telei, voll a ko 'dl -iohaiv okliail lévő 
tartalék ké-zlfüéiiek nagy lés/, a lgvaii.im. / n ké-zlet 
ku-gészili -érv, ii'-mkiiluiil). n t, 
i-lail.i-.-al lepi'-l nem laitliatlab 
zala!.o.i kiadatott 7IS.596 ti' In.
-zivaigvár1 - tolni ..-a len ellxi-z'. i--!i.

■I dohánygyáraink az 
külföldi -zavarok beho- 

továhliá. hogy a 
valamint a folyó

évben Szegeden tg 
-égéit gyártási kel 
56 Imái lot'll -z.uk 
uz. IS85 - V ic cl i - -!

1666960 53 + 135746 52
Állami lótenyészintézetek 470377 15 + 130177 15

Összes bevétel 73458432 .‘« + 4212699 27

Felvilágosítások.
Az 1885-ik év 111. negyedében a bevételi eredmény a 

mull év hasonló időszakához képest kedvezőbb 4.212,699 
Irt 27 krral, mely eredmény az államjavak eladásánál 
mutatkozó 929,813 fit 51.J kr, hátramaradás tekintetbe 
vételével 5.1-42,512 lit 78* krra emelkedik.

A bevétel kedvezőbb volt: a szőlődézsmavállság- 
nál 43,525 Irt 86 krral, a budapesti lánczliid elsőbbségi 
kölcsön fedezésénél 2,827 Irt 781 krral, a tiszai és sze­
gedi kölcsön évi járulékainak fedezésénél 667,127 frl 38 
krral, az egyenes adóknál 2.208,001 Irt 24.1 krral, a fo­
gyasztási adóknál 1.393,321 frl 04j krral, a fogyasztási 
átlók visszatéritésénél 1.101,257 Irt 721 krral, a bélyeg- 
jövedéknél 99,434 lit 86.1 krral, a fémjelzésnél 273 
Irt 58) krral, a dohányjövedéknél 329,460 frl 20 krral, 
a lotlojövedéknél 30,824- lit 671 kr. a lémbányászatnál 
és az opálbányáknál 131,282 Irt 56 kr, a vasmüvoknél 
109,037 frl 87 kr, az állami épületeknél 6001 frt 72 
kr, az ingó állam vagyonnál 1987 frl 201 kr, a különféle 
rendes bevételeknél 141,955 frl 46 kr, a telepitvényesek 
állal fizetendő vételárak és kamatoknál 232,958 Irt 821 
kr, a maradvány- és irlványfüldck váltságdíjainál 1046 frl 
88 kr,a postánál 7-4,997 Irt 43) kr,a távírdánál 84-88 frt 514 
kr, az állami erdőknél 135,74 6 frt 52 kr, az állami lólcnyész- 
inlé/,eleknél 130,177 frl 15 kr, összesen 6.959,734- frt 50.1 
krral.

Ellenben kedvezőtlenebb volt az államadósságok 
közt a maradvány- és irlványtöldek megváltásánál 4,320 
Irt és 15 krral, és a sorsolási kölcsönnél 248.760 frt 1£ 
krral, továbbá az ngionyercménynél a halárvám fölösle­
geiből 277,013 frt 521 krral, a jogillotékeknél 206,241 
frl 90 krral, a dijaknál 3,865 frt 66) krral, az ut-, hid- 
és rűvvúinn&l 5,034- frt 56 krral, a sójövedéknél 150,089 
frl 37) krral, a perköltségeknél 3,130 frt 76) krral, az 
úllami jószágoknál 262,084 frt 54) krral, a bányaigaz­
gatóságoknál 1,151 Irt 32) krral, n fómkohászatnál 
38,511 frl 40 krral, a pénzverdénél 52,673 frt 92J krral, 
a kőszénbányáknál 519 frt 51 krral, a sótcrniclésnél 
212,874- frt 20 krral, a felhagyott hányamüveknél 26 frt 99 kr­
ral, az állami nyomdánál 116.556 frt 68 kr, a budapesti 
állami Indáknál 27.778 frt 12 kr, az állami vasutak, 
gépgyár és a diósgyőri vck- és aezélgyár tiszta jövedel­
ménél 134.058 frt 16 kr, állami előlegeknél 20.458 frt 
54) kr, végre a különféle átmeneti bevételeknél 52.072

miau liT.ilü:■ Ót dohán' ..", m ban szűk- 
l'-kekii' minik ilii’-i.-ki'c 110.797 Irt 
-. g . ■ -/ .1. Ii'i-Y I. ■! ollózásokra 
Iclve/.ott na-.-, bli -ii.ci. im-gfelelő- 

li 112 i lő lit 37 krral '"lm < c1 -•)
A komiialott kiadó-i tóbl/:. i:--. -/r\ '. n II :.2t),46() 

tit 20 kr bevételi többlet. A különféle rondo* kiadások­
nál 100,732 lit IT) krral. az állami erdőknél 265,19 4 
lit 59 krral, és a lólenyé zinlézeleknél 187.432 Irt 26 
krral mutatkozó kiadási többlet részben 'élvn-ulyozlatik 
az e czimcknél kimutatóit 141.935 frl. 46 kr, 135,746 
frt 52 kr, illetve 130.177 frl 15 krajezarnvi nagyobb 
bevétellel.

A pénzügyi lán-za átmeneli kiadásainál -'s beruházá- 
sain.il miilalkozii 1 47.205 Irt 58.j krnyi többlel megfelel, 
az e czimcn 1885-re ciige.l.-lyezell nagyút ti l iléinek.

A lolvó III. évnegvedben a kiadások ü-:sz -j-- nagyobb 
■4.127,8141 frl 6 j krral. a bevételek összege du-nben ked­
vezőbb 5.142,512 út 78) krral. ennélfogva a ///. év­
negyed eredménye kedvezőbb l.0l i,6ís irt 72 kr­
ral, az 1885. év I. felének mérlege kedvezőtlenebb volt 
2.612,134 frl 5), krral, ennélfogva az ISSÖ. ér három 
első évnegyedének mérlege a inul! <-v ic-onió idő­
szakához. képest kcdrezőiteuehl) 1.597.Is.) Irt 331

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A kiállítás Intézőinek kitüntetése a lcgküze-

lebbi napokra várható. Mint értesülünk a következő ki­
tüntetések várhatók: Széchenyi Pál gróf a l.ipól-rend 
nagykereszljél, Matlekorits a valóságos belső titkos 
lanácsosságot (más verzió* szerint a l.ipól-rend közép- 
keresztjét , Zichy lenő gróf az I. őszi. vaskoronaren- 
del, Schnicrer Gyula a l.ipól-rend lovagkereszljél, Ba­
logh Vilmos titkár oszlálylanáesosi rangot, Müller Béla 
a Ferenez-Józscf-remlet imás verzió szerint a III. oszt. 
vaskorona-iendet i. Halász Imre a sajtóiroda főnöke a 
111. osztályú va-koronareiidet, I arg a Sándor a szám- 
vüvő-igazgalói czimel és jelleget, Tóidig k erein-/, es dr. 
Szalag László az arany énlemkercszlel, dr. Kolos­
od ry Lajos a min. fogalmazói ezimcl és jelleget, Ebersz 
Károly főszámvevő a számlaná.-sosi ezimet es jelleget, a 
kiállítási rendőrkapitányok a Ferenez-Józscf-remlet vár­
hatják. Ezenkívül számos kiállító és a kiállítás körül 
közreműködött számíthat kitüntetésre. A sajtó képviselői 
nem kapnak kitüntetést.

= A rombolás munkája vette ma kezdetét a ki- 
állitás területén. A kiállítók tömegesen ostromolják 
Varga Sándor számtanácsos hivatalszoháját. jegyeiket 
kikérendő!:. Mások térdijaik és egyéb illetékeik reklamá­
lásával és kiegyenlítésével adnak majdnem emberi erőt 
fölülmúló munkát Ébersz Károly föszámvovőnek. A 
többi tisztviselőknek is van elég bajuk a felvilágosítások­
kal és útbaigazításukkal. A csarnokokban megkezdődött 
a rontás-bontás és csomagolás. 1 ehor-ko.-sik egész nap 
jól megrakodva vonulnak ki a területről, melyen megle­
hetős szánni titkos rendőr van posztirozva, őrködni a 
fölött, hogy valami gyanús egyéniség ne használja löl az 
alkalmat a zavarosban való halászaira. A bontás mun­
kája százakat és százakat foglalkoztat. Néhány nap alatt 
szét lesz hordva a tárgyaknak túlnyomó nagy része és 
akkor kezdődik meg az épületek lerombolása. A kiállí­
tási hivatal egy ideig még teljes számban marad együtt: 
u hó vége felé azonban többen már elfoglalják rendes 
állásukat a minisztériumban.

= A kiállítás utolsó perozeiröl tegnap közölt 
tudósításunkat néhány érdekes részlettel kell kiegészíte­
nünk. A kél zenekart a kiállítás területén este kilcnczed- 
lélórakor telt komija alkalma/ni nagy néptömeg kísérte, 
mely folyvást éljenezte a kiállítás intézőit. A mint a 
zenekarok és az ezeket kísérő néptömeg az. igazgatósági 
épület elé ért, itt Mallckovitsnak éltetésével tüntettek 
és hallani kívánták a kiállítás elnökét, ki az igazgató- 
sági épület lépcsőjéről a következő hiiesuhesz.édet mon- 
doTla: Mélyen tisztelt közönség! A rokonszenv és lelke­
sedés, mely e nagy nemzeti miivel, kiállításunkat, a nagy 
közönség részéről lépten-nyomon kísérte, ez utolsó per- 
ezekben is a legfényesebben nyilvánul. (Éljenzés.) Ez a 
lelkesedés bizonyítja azt is, hogy az ország kulturális 
haladása, ipari sikerei iránt a nagy közönség állandó 
érdeklődéssel a legmelegebb rokonszenv vei viseltetik. 
Tartsák meg tovább is c nemes lelkesedésüket, tegyék 
egyonkinl és összesen gyümölcsözővé ez irányban tanú­
sított jó akaratukat, a nagy nemzeti és kulturális czél 
elérésére és u kivivőit siker továbbvitelére. A kiállítás 
fönnállásának c végső perczcibcn, midőn diadalaink szín­
helyén ily tömegesen ulolszor találkozunk, kiáltsuk 
egy szívvel és lélekkel «Eljön a haza!» (Viha­
ros éljenzés, az egyesített zenekar hatalmas tust zendíl.) 
IC pillanattól kezdve már alig tudott mértékeit tartani a 
lelkesedés, s a kél katona-zenekar általános érzelemlml- 
lámzásnak engedett, midőn rázendítette a hymnuszt. A 
közönség lomholt tetszésében. Néhányat) elkezdték éne­
kelni az íinnepies dali. S mikor a himnusz véget ért, 
akkor a fölhaiigzó éljen-viharbe egyszerre belezcndüllek 
a Kákóczy hatalmas hangjai. Mini a tűz, tigy gyújtott a 
sziporkázó induló. Éljeneztek, tapsolták, hurrázták, min­
den módon kifejezést akartak adni annak, hogy el van­
nak ragadtatva, büszkék és boldogok a kiállítás sikerei 
miatt, ti a mikor elhangzott ez is, a közönség lassan 
oszladozott szél.

= Háziipari áruosarnok. A háziipari csarnokban 
iúllitolt tárgyak tudvalevőleg rendkívül megnyerték a
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6 egyetértés, péntek, november JL 1885
})(.1_ kiii'-.'i; közönség tetszéséi, a mi a tömeges vá­
sári.' sokban i' nyilvánult. Hogy tehát a háziipari tárgyuk 

• ■ .. klu.fi » vbr- ii larM-sék és a közönségnek 
i- x.cbln.i I- alkalma fi-gx-v v tárgyak:-.’ inogva* m, 
Hurt tiki/ I .ászióné t"hh Kiváló ily czikkb.-l Kunitz 1 - 
r. a ■/. budapesti kereskedőnél állandó raktárt szerve/nil; 
,bb>-n kiv.il.. helyet foglalnak a kővetkező háziipari 
tftrgvnk t r.mtáh és szerb szőnyegek és árun. hímzé­
sek sz--keh -zúnyegek és n tr-zikk-’k. banlli-liutiyndi 
|, in/.e-ek. munkácsi lajik•munkák, b-e-abai szóvo ipáti- 
r/k -' ír1- • árvái ft;ifnut v.iM/.nn, s!ii, Iiaz.llp'.in rzik..< k 
elán - ..-a, tv - xu-B mi: uola asszony Ingja WC/-l i, 
„gv ,n . .1 kl lia-on.u ii.n • gben a háziipari «-san.ok­
ban működéit.

A budapesti közúti vaapályatársaság igaz- 
«•aló-.é*., rí : •!•!•! íi!-- : I Irt jiiialomdijat
vi/olia mv.itala k. kn.-sive/.clök, koeyiwk, gvan 
és szolua-szimélvzet r.- - . .e az országos kiállítás iar- 
tama alatt a fokozott for.-íaloiu ftlUH igényelt buzgó és 
íneelé'Zitett működéseikért.

— A nyeremény tárgyak névleges értéke fölött 
különböző nézetek merült. I; föl. mi annak kijelentésére 
indítja Junij/ur * ívnia budapesti műlakalost, hogy tár- 
<;yait a merőktől teljes értóLiikbcn készpénzért bármikor 
kész beváltani.

A kiállítási érmek veretesét már megkezdte a 
ké.nn -zi pénzverde; toki: ve azonban azt a körülményt, 
hu'-v mind', n éremre ránv. malik az illető kitüntetett 

alig remélhető, hogv a pénzverda márczius előtt 
«:ik*--zoljón nagy munkájává!

— a kiállítás látogatót A kiállítást a bezárási
úm,,;, , ' n,i;ijUM. nov im .r i-én az állandó jegyek 
tida dono-.iin kívül 11,0' "gyén látogatta és pedig 
Mi .,o- . ".vei 0:178, Űré* esti jegygyei .»■>•>, '-•)
kros munkás- vagy lanulo-i'- -7 id, 2u kros katona 
iegvcvtfi i >. napi sznbn jegvgyel 997». — A kiállítást 
megnyitása út':, az . or ■■ eg'» -lapk-nosim ki- 
X m" nap ton- V. lo ..... tea: UMt-Ui* egyén látogatta 
,.s pedig 5 tilos Jet . .el 1711. I fries jegvgyel 81$Ifi, 
50 ki is legvg.el liST .-o.' :!.» ki.os ünnep- es va-.unam 
,eg.-.;vel 5;>7.«:>l, -•' v-ti jegvgyel 21Ó.ÜSJ5, ‘ 1
inunk i - - .gi nnilo j- g-.gv.-l 2-V'.7 Itt, » kros kai' ■
I,• v, i 50, .71, napi -zab..dr .- gyei 2'J.hKO. A ki..|i 
be/aVláig eladott j< <l'l> k k.:::"Mla»:t b-rmé-zm, 
,v.zel -r.'m: .többi, i- I m-t.al Isi, m. r! sokan a vett 
i .«veiket nem ha .-n,illák f-l mind. így 5 fri«>- j -gy -•!- 
adatot össz. -en ':■">. I li • - jegy 8726, 50 In..- le-t- 
I. nap, je-g- (>81,696, HO kros vasár- és ünnepnapi jegy 
505,736, 20 kros katonai jegy 50,695,20 kros mérsékelt 
j,.gv’ (munkás- vagy tanulójegv) 220,.-511, 12 forintos 
h-n-iotjegv ! '76. 8 fitos bérletjegy 12.122, 5 fitos havi 
bérletjegy 290, 2 frt 50 kros bérletjegy -15, 20 kros

rléskiállitási jegy 2969, 10 kros sertéskiállitási jegy 
1.72". V. é-iivli g eladott jegyek után az összes bevétel 
•í),4?9 frt 00 lira mg,

1u

VEGYES KŐELEMENYEK.
A költségvetés. A k-m - -I az p.-nz.ii--. i bizott­

sága, mint a., . h-nblama:. Budap -erői Írjak, miin-lvl
a deeu.vv.-.: muk.i.ié- -k, I l'i-l. j -. zik, a.-->:i- a! hozzálát 
.. Ibtíti-:k I..-.I-. gvel," l.« .- a'.i-ah- z, a kormai»'- ál­
lítólag ni.':;; nagyobb h :!■• •■!; mlihányozásába hajlandó 
beleegyezni, mint az olüirányzatnál

’ A kozoo függő adósság k- r-íé-ebnn a félhivata­
los Bud. C- ina a k-vcikezókel úja: Legutóbbi küz- 
leménvünkkel, melyben annak szükségességeire utaltunk, 
hogy ne távi s siessék szem - löl a törvénv ama rendel­
kezése, Img a !■>;g.iloaihan Hl2 milliónál állandóan ne 
legven' t“hb államjegy, a bérsi sajtó egy része pule- 
la:Zál. Fejlegel.'-.i.'ik: -ligetien szóval S-Iil tettünk

sóbányái u'.ilxany..k kamatlábának leszál­
lítása ellen. erre vonatk 'Zvlag még >-zelz...-l sem tet- 
t ,, . M var idi.isponiiól a kamallah leszállítása ellené- 
I, . . 'u«t. s --ni hozliíi!.'. f-l s . -ak .'"»rven-

es '•'.,-nség az, ha a s-oánvai utalványok, darzár.i a
illái» I ' Másának, teljes rn-'-i lékben vevőkre tnlál- 

nak.Mi rg. • világ..-un azt k ■»• l- luk, hogy a magyar V i- 
éuyiiek'alább szósz- int i-fizcit hatamz.V.a teljes mér- 

i I: . . • k; c törvénv I ». 16 t.-'-z.i 12 55-naU
e ■ ontja ug -anis igv hangzik.- «A - ellenőrző bizottság 
leiadata • felügyelni, lr-gy az 181.7. XX t.- z ;»-ik 
§-4ban a sóbányái utalványok és államjegyek közült 
! .• gállapi'.ott visz my -I l-'ivény erteliue szerint akképen 
tart., - - K I. hogy a s ban a-ulalvúnvok i i.inkmli ke- 
vesbedésc folytán az államjopyekböl és váltdpénzjegyek-
i, ál!** - s - /.•-• ii 312 imliiot tevő tugg. adi.—ági.ak
n-'-vekr.állandóvá m- válj. k -• I". határozat teli' -en
félremagyarázhatatlan, mert megszabja, hogy az állam-
j. _ .1.11. X 312 in Iné forinton túl való állandó nove-

1,-se :a.-g le-i.i engedhet.'. Uaez.ii a u rcmlclke- 
;-.s.i k az ellen Irzö bizottságuk sohasem leltek el- 
!•■ inillii ra allapit-.lt államjegyeknek
•la'.lá:ii.! ai I. j. • L-1. sza/jori/ú-ui ellen - az.

• j. ina meg, 1 nt havi 1 amitatas azt mutatja, hogy majd- 
na /,/: Ilid frt túl i'iblj államin) / rím fonja- 

Inaiban, mint a mennyinek forgalomban szabadna 
Mnni s a ki csak e havi kimutatásokat figyelemmel 
ki-éri, nem mondhatja, hogy a «szaporodás időszaki,» 
Ha mármost mi azt állítottuk, hogy darzára a törvény 
világos szavainak, a magyar kormánynak nines elegendő

ju-móuju, hogv eredménvesen közbeléphessen, ez esu- 
;un csak annyit hi/.-nvi1. Iiogv az osztrák kor- 
I lány a mag var pénzügyigazgatás erre vonatkozó 
I-niélult felszólalásainak nem akart eleget tenni, 
ugv. hogv a magyar kormány valószínűleg kény­
eién k"z a törvény szoros, szabatos megtartását a 

küszöbön álló kiegyezési tárgyalásoknál követelni. Az, 
hogy az osztrák pénzügyi igazgatás véleményünk 
szerint — a forgalomból bevonandó 23.727,195 fiira 
rugó államjegyekre miként talál fedezetet, az az ö 
dolguk.

Dlfíerencziák az osztrák ós magyar állami 
vasutak közt. A gain ziai vu mii hálózat a Haln-zia és

xai. i.'Zag közti forgalom újból valu szabályozását 
i.-ite szűk-.". -Az erre vonalköz-', tárgyalásokat még 
tax a-/.kor kezdtek meg, -le minduntalan merülnek f-l oly 
■:- zulun-ek, nn-lx - k azok sikeres h-f- j- z-'-,ét akadályoz- 
a |.e.-'i abban rz k-pezi az akadályt \z osztrák 

a lami va-utak a guli-ziai petróleum-ipar emelése ezél- 
jaból a linnnutolt petróleumot ugyanazokban a k tlwz- 
iiiényokiiF-n r "ze-.iti, mint a nyer- petróleumot, a melyet 
a budapesti finomító intézetek (ialieziábúl hozatnak; 
mely Kedvezményt a magyar államvasutak igazgatósága 
azzal az indokolással tagadja meg. hogy a nyers petró­
leumot olcsóbb tarifák alá kell helyezni, mint a iino- 
mitottat. Hogy ennek a látszólag alárendelt kérdésnek 
olv nagy fontosságot tulajdonitanalc, ennek oka a tör­
vényben van, mely szerint tudvalevőleg minden méler- 
inázsa petróleumért, melyet belföldön finomítottak, 6 Irt 
5U kr fogyasztási adót keli fizetni. K fogyasztási adóból 
az államnak sokkal nagyobb jövedelme van, mint a vas­
úti szállításból, minél fogva úgy az egyik, mint a másik 
államnak az áll érdekében, hogy saját területén minél 
ti-bb nyers petróleumot dolgozzanak fel, illetőleg, hogy 
minél több finomított petróleumot a másik államba ki­
vihessen. Remélhető azonban, hogy mint sok más kér­
désnél, úgy most is megtalálják az alkalmas megoldási 
módot.

5 A visjogi törvónyjaranlatot a felső-magyar­
országi halászegylet behatóan tárgyalta és elhatározta, 
hogy úgy a kormánytól mint a képviselőháztól a javas­
lat némely pontjának a halászat érdekében való módo­
sítását fópja kérni. A kívánalmak pontos formulázása 
végett gróf Migazzy Vilmos elnök nyílt levelet és kérdő 
iveket intézett az érdekeltekhez, melyben különösen a 
halászati jog tulajdonosáról, a halászháló viz helyéről, 
az artézi vizterülctekről, a halászás kezeléséről, a halá­
szat jövedelméről s a kiválóbb halfajokról kér adatokat, 
hogy ezek alapján az egyesület halászatunk megvédése 
érdekében a szükséges lépéseket meglehesse.

* A latin érmeazövetnég, mint Páriából jelentik, 
nem sokára befejezi tanácskozásait, melyekben Belgium 
ez alkalommal nem vett részt. A szövetség többi álla­
mainak képviselői minden pontra nézve egyetértenek. E 
szerint a szövetséget öt évre megújítják, s öt óv illán, 
ha időközben uiSbb megállapodások nem történnek, min­
den állam az általa veretett ötfrankosokat beváltani kö­
teles. A szövetséghez Fran'-ziaország, Olaszország, Svájca 
és Görögország fognak tartozni. A franczia kormány már 
értesítette a belga kabinetet, hogy ha a konferencia 
jegyzőkönyvét ez évi deczember 31-ig alá nem irja a 
■SVetségbűl kilépettnek fogják tekinteni.

SORSOLÁS.
— A horvát-szlavon földtehermontesltésl köte­

lezvényeknek I". évi október hó 30-an megejtett sorsolása 
alkalmav-' kihúzattak:

50 funs 435 516 sz. „„„
100 6 81 90 149 449 459 509 519 550 832

4801 4904 4920 4931 5181

948 95 953 995 1005 1101
1525 H',06 1674 1691 1780
2525 2556 2559 2>í-2 3394
4083 í-338 4563 Í--54 4801
5229 5259 5269 5177 5585
6092 6109 6216 6275 6488
7027 7109 7197 7205 7271
7415 7680 7779 7857 7930
8Í-Í-7 8516 8590 8718 8752
9076 9112 9173 9210 9282
9474 9485 9529 9551 9591
9715 9-809 :rz.

600 frlos : 21 !ill- 145 176
980 1086 1140 1260 1343
1705 1741 1779 18-40 1851
2107 sz.

7M
(1558 6698 6876 
7314 7345 74-12 
8095 8124 82.84

1000 fi tos : 42 81 147 220 393 -130 440 583 593 
667 67i 715 729 623 917 1038 I128 1447 1450 1504 
179 Í- i i 1830 2149 2239 2275 2012 2374 2606 2693
2799 4 3055 3229 3406 3493 3510 3628 3671 3740
3763 3770 39-1-8 4009 4313 4399 4-102 4442 4472 4490
4535 -Í7U1 4832 5037 5066 5218 5274 5301 5361 5392
5148 5508 5579 5593 sz.

6000 fitos: 6 91 166 360 481 sz.
10.000 fitos: 352 sz.
A betűsök: 1933 sz. 931) frt, 2317 sz. 280 frt, 2-162 

sz. 580 frt, 2578 sz. 1380 frt, 2676 sz. 570 frt, 2679 
sz. 550 frt. 2871 sz. 800 frt, 3028 sz. 530 frt, 3136 sz. 
600 Irt, 3316 sz. 10.000 frt, 3496 sz. 100 frt, 3572 sz. 
5000 Irt. 3633 sz. 4600 frt, 3764 sz. 200 frt, 3766 sz. 
100 frt X-iO sz. 150 frt, 3843 sz 10.000 irt, (kisorsol- 

"" filialt. i UK) sz. KXXJ Írttal, 4234 sz 200 
-":í sz. ! t) (Vitai, 4426 sz. 150 Irt, 4-133 sz. 

. Ü8Ü 2520 frt, 4584 sz. 460 frt, -1601 sz. 
600 i.\ 4690 fit, 400 frt, 4706 sz. 10.000 lit, 1754 sz. 
120 fii. 4788 sz. 1220 frt, 4847 sz. 120 frt, -Í935 sz. 
1(1.000 Irt, 5008 sz. 150 frt, 5090 sz. 10.000 Irt xis-r- 
sollalolt 880 írttal), 5113 sz. 700 Írttal 5129 sz. 1200 
fit. 5181 sz. 100 lit, 5202 sz. 170 frt, 5291 sz. ! 0.810 
frt, 5333 sz. 3700 frt. 5405 sz. 1000 frt, 5445 sz. 100 
frt, 5467 sz. 50 Irt. 5469 sz. 170 fi t, 5509 sz. 5000 frt, 
5579 sz. 5UU0 frt, 5612 sz. 80 frt, 5654 sz. 2500 frt, 
5694 sz. 300 frt.

látott
írttal,
2300

IPARÜGYEK
— Hadi szolgálati kedvezmény az építő-iparo­

sok téli tanfolyamának tanulói számára. A in. kir. 
honvédelmi minisztérium közbenjárása folytán -i buda­
pesti állami közép-ipartanodában az ópitö-iparosok szá­
mára rendezett téli tanfolyam tanulói, ha még c tanfo­
lyam tartama alatt soroztainak be, a hadi szolgálat meg­
kezdését tanulmányaik bevégzése utánra halaszthatják. 
E tanfolyamra a behatások még november hó 9-ik 
napjáig tartatnak: bővebb felvilágosítást nyerhetni a bu­
dapesti állami közép-ipartanoda igazgatóságánál (Vili. 
kerület főlierczeg Sándor-tér 4-ik szám.)

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar Lloyd ügynöksége Bu­

dapesten. Az osztrák-magyar Lloyd igazgatósága a kö­
vetkező körlevelet küldi szét: -Az osztrák-magyar Lloyd 
gőzhajózási társulat üzleti viszonyai Magyarországgal 
szemben újabb időben oly örvendetesen emelkedtek 
hogy — tekintettel eme lendületre •: ama komoly gon­
dozásra, melyben azt részesíteni törekszünk, — Buda­
pesten egy vezérfcépuiscló'stíg felállítását határ 
roztnlc cl, melynek feladata leend az ottani irányadó 
kereskedelmi-politikai tényezőkkel és kereskedelmi kö­
rökkel közvetlen érintkezést létesíteni s ez által az em­
lített viszonyok általunk óhajtott előmozdítását és to­
vábbfejlesztését lehetségessé tenni. 15 képviseletünkkel 
dr. Valient sits Antal miniszteri tanácsos urat bíztuk 
meg, kit is t. ez. szívélyes fogadtatásába ajánljuk, ré­
szünkről egyszersmind biztosítván, hogy tekintettel a 
Lloyd-lársulat dualisztikus jellegére, iparkodni fogunk, a 
magyar kereskedői világ kívánalmait mindenkor kiváló 
figyelemre méltatni.» — K vezérképviselőség felállításá­
val az osztrák-magyar Lloyd élénkülő kiviteli kereske­
delmünknek jelentékeny szolgálatot tesz és az a körül­
mény, hogy ép Vallentsits ur van megbízva a képvise­
lettel elég garancziát nyújt arra nézve, hogy a magyar 
kereskedelem érdekei , és óhajai kellő támogatásban fog­
nak részesülni.

** Elnök-választás a bécsi tőzsdén. A bécsi 
tőzsde-kamara tegnap töltötte be újra az elnöki széket, 
mely XVodhuicr .Mór báró halála következtében megüre­
sedett. Elnöknek Duschlca Vineze lovag, eddigi alelnök 
választatott meg, kire a beadott 23 szavazat közül 22 
esett, a huszonharmadika! .Miller Vineze lovag alelnök 
kapta. A megválasztott elnök megköszönve a kitüntetést, 
hosszabb beszédben fejtette ki terveit, melyeket a tőzsdén 
megvalósítani szándékozik. Ilyen tervei, hogy a tőzsde- 
kamara ülései nyilvánosak legyenek, az ülésekről jegy­
zőkönyvek tétessenek közzé, a tőzsde-teremben jelenleg 
többféle rendetlenség uralkodik, melyet meg kell szün­
tetni, a határidő-felszámolás kérdésének megoldására fog 
törekedni stb. A tegnapi választás különben csak ideig­
lenes volt, mert az újonnan vagy újra megválasztott 
tőzsde tanácsosok első teljes ülésén kell évenkint az el­
nököt és a két alelnüköt megválasztani.

** Ősöd a fővárosban. Robh Péter budapesti be­
jegyzett divatáru kereskedő ezég ellen (kigyó-tór 2. sz.) 
a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknél 1885. 
évi 50.141 szám alatt a esőd megnyíltától!. Csüdbiztos 
Kiss Kálmán törvényszéki biré. Tömeggondnok dr. Rollt 
Rezső ügyvéd. Helyettes Rác/. László ügyvéd. Bejelentési 
határidő 1886. január 5. Felszámolási határidő 1886. 
január 16. Csődválasztmány megválasztása 1886. ja­
nuár 29.

Raktárházi kimutatás.
A szál.,idillin, osztrák-magyar államvasut társaság buda­

pesti pályaudvarán lévő közraktárak áruforgalmáról a követ­
kező kimutatást vcszszllk:

HaklArállú* IS85.S7.oi-t. SO 
UeraktAmzt.it. okt. í-af 

Osszoaon . . 
Ká.iktámzlat. »kt. I -.11. 
Ki' /lol iss.-.- -ki. In', :u. 
Állagú» napi furgaiujjt

(•ahoi.il ! Hcpczo Klllönf. ö-isz-üien ftizt.crt.
Métormázsa Forint
85üi-:i :l3S«o i+:.+3H 1318751

MIK 17 27f)H +3310 80383 7:15500
11 Oltó? 37981 77l>7l> 233988 JOHlliß l
:i-U-i IÜII8 •!?;«) 83153 71+830
80311 3101» 893HIÍ M-IS35 138983+

I j mm ,

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 5. —

Gabonatőzsde.
A íftza-üzlct iránya ma is meglehetősen szilárd 

maradt. A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv elég ked­
vező és mintegy 18,1X10 mm. adatott el teljesen válto­
zatlan árakon. — Rozs valamivel lanyhább volt és 
irány meg árak csekély forgalom mellett teljesen válto­
zatlanok maradtak. — Kiadatott:

Búza. TLszuvidélel 600 mm. 78 k. 8 frt, 600 mm. 
78 k. 8 Irt, 100 mm. 77 k. 7.65 frt, mind három hó­
napra.

I'esbvidéki 100 mm. 80.5 k. 8.05 frt, 500 mm. 
79.5 lt. 7.90 fit, 100 mm. 78 k. 7.85 frt, 1000 mm. 
77 k. 8 írt; mind három hónapra.

Faltér megyei 600 mm. 78 k. 8.60 frt. 650 mm. 
77.4 k. 7.90 irt, 1400 mm. 77 k. 7.80 frt, mind három 
bárom hónapra.

Tolnai 1800 mm. 78 k. 8.05 frt, három hónapra. 
Becslcercki 500 mm. 78 k. és 2600 mm. 77.8 k. 

7.90 forint: mindkettő három hóra.
Bácskai 1800 mm. 75 k. 7.70 frt: három hóra. 
Szerbiai 28uU mm. 70.2 k. "» frt, három hónapra.

Rozs 100 nini. 0.20 Irt; 300 mm. 6.30 frt; mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

7,ni< 300 mm. 6.25 frt, 100 mm. 6.45 frt; mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
attól írtig

Bum uj bánsági.............. 76—81 % ——.—
— » tiszavidéki .... 76—81 » 7 55 8.05
— » pestvidéki .... 76—81 » 7.45 7.95
— » fehénnegyei . . . 76—81 » 7.55 8.0a
— » bácskai............... 76—81 » 7.55 8.05
— » északmagyarorsz. 76—81 » 7.15 7.70

Rom » .................... 70—72 » 6.25 6.45
Árpa » takarmány .... 60—62 » 5.40 5.85

» égetni való.... 62—64 » 6.20 7.20
» BÖrl'úzilci........... 64—66 » 7.50 9.—

Zab »............................ 39—41 » 6.20 6.50
Tengeri ó bánsági............... 75 » 5.55 6.60

— » ninsm-mU............ 73 » 5.50 6.55

Köles ó............................. — » 5.50 5.70
Repose uj, káposzta...........  — » 10.— 11.50

» bánsági............. — » 10.— 11. —
Határldöüzlet gyenge forgalom mellett megnyugta­

tóbb j-oiilikai hírükre, daczára a magasabb newyorki 
gabonaárfolyamoknak csendesebb irányba’* nyílt meg. 
— Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.21, 

8.22, 8.21 és 8.20 Irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.59, 

6.60, 5.59 és 6.58 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendes irány mellett gyenge volt a 
forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza mintegy 10,000 mm. 8.21, 8.22 és 
8.21 Irton

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.58 
5.56 és 5.57 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 0.85, 
6.87 és 6.88 forinton.

Didi 1 órakor hivatalosan zárainak: 
Szokványbuza ti :<zra . . . frt 8.20 - 8.22-
Tengcri május—u liusra................... 6.57 — ö.oH—
M/.okványzab táv:, va...................... » 6.86 — 6.88—

Délutáni forgalom.
A délutáni fin galom csekély volt; az irány csendes 

maradt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 2000 mm. 8.20. és 8.21 

forinton.
Tengeri május—júniusra 2000 mm. 5.58 és 5.59 fo­

rinton.
Esti 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza I1-' tavaszra. . « 8.20 — 8.22—
Tengeri 1886. -júniusra . « 5.57 — 5.59—
Szokványzab i. - . tavaszra . . « 6.66 — 6.86—

Terménytőzsde.
Terményekben ig-n gyenge volt a forgalom. Zsira- 

dékárn változni Lm, szilva csendes, szilvaiz lany­
hább, dió szilárdabb, szesz változatlan.

Hivatalosan Jelinondatott e hó 8-ikára 300 mm. 
szilva.

Szesz kellemes; ára 26—26.50 frton, szeszélesztő 
27.75—28 frton.

Értéktőzsde.
A konstantinápolyi konferenczia összeillésének hire az 

árfolyamok mérsékelt javulását eredményezte, de a for- 
gai- I nem nyert nagyobb kiterjedést. Az utóttizsde üz­
leti den volt, az esti tőzsdén barátságosabb hangulat 
mellett mérsékelt forgalom fejlődött 

Előtőzsde.
Az előtözsdén arra a hírre, hogy a konferenczia 

Konstantinápolyban összeült, az árfolyamok tetemesen 
javultak. Osztrák hitelrészvény 282.85—282.30 közt 
ingadozván, maradt 282.40 /., magyar aranyjáradék
98.25- től 98.10-ig, magyar pap xdék 90.27í-tül 90.15-ig, 
magyar leszámítoló és pénzvii bank 82.10-en köttetett.

ÍJ. óra 30 poroskor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
282.40—282.50, magyar aranyjáradék 98.124—98.15.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kissé gyengült az irány. Osztrák 

hitelrészvény 2S2.40-töl 282-ig vétetvén, maradt 282.10 
pénz, magyar hitelbank 286 pénz, magyar aranyjára­
dék 98.12j-lől 98-ig, magyar papirjáradék 90.20-tól 
90.05-ig, Erzsébet-malom 265-től 266.50-ig, nmamnrányi 
vasmű 87-en k (telelt. Váltók és valuták fi msebbek.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák itolrészvény 
282.10—282.20, magyar hitelbank 286—2: 25, magyar 
aranyjáradék 98—98.05, magyar papirjáradék 90.10— 
90.15.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.25— 1.75 Irt; nyolez napra 5—5.50 frt; egy hónapra 
10—11 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde üzletleleniil folyt le, csupán magyar 

aranyjáradékban történt egy kötés 98.074-cn.
Esti tőzsde.

Valamivel kedvezőbb hangulat mellett az esti tőzsdén 
osztrák hitelrészvény 282.30—282.50 közt ingadozván, 
maradt 282.41) pénz, magyar aranyjáradék 98.10-tól 
98.074-ig, magyar papirjáradék 90.10-től 90.174-ig köt­
tetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitalrészvény 282.40— 
282.50, magyar aranyjáradék 98.074—98.10, magyar 
papirjáradék 9 ‘.lő—90.174

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék........................

« 6°/0 papirjáradék ......
« általános hitelbank........................
« pénzváltó és leszámítoló bank. .

Tiszai és szegedi kölcsön........................
Magyar jelzálogbank.................................
Osztrák hitelintézet. .......
Anglo-oszlrák bank................................. ....
Állami vasút...............................................
Déli vasút....................................................
Török bir. dohány . .......................
Rima-Murányi ... .......................

286.—

2S2.—

Kőbánva.

Sortéakereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Az üzlet kellemesebb. Magyar

-44 forint, könnyű 44—45 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép---------
38*/2 forint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 43—44 frt, közép 43—44 frt, köny- 
nyfi 43—44 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
30—33 forint, hízó két éves élősúlyban 4°/'0---------
forint, 1 éves íiizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmonoteliok adattak át. ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzade.

Béos, nov. 5. (Az Egyetértés távirata). A konferen- 
cziának amai napra tervezeti összeülése kedvező befo­
lyással volt a tőzsde irányára és a mai előtőzsde az 
üzérkedés! értékek javult árfolyamaival indult. Egyéb 
hatása e látszólag kedvező politikai fordulatnak nem 
volt a tőzsdére, mert az üzlet pangott, mint azelőtt és a 
forgalom csak egyes értékekre szorítkozott. Valuták drá­
gullak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 282.40, 
magyar hitelbank 286.25, osztrák tartományi bank 
101.25, osztrák-magyar államvasut 273.50, déli vasút 
129.80. clbavölgyi vasul 142.50, májusi járadék 82.40, 
magyar aranyjáradék 984, magyar papirjára­
dék 90 20, busz frankos arany 9.964. német biro­
dalmi márka ultimóra 61.82.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nem változott a magatartás. — Je­

gyeznek: Osztrák hilelrészvény 282.10, magyar hi­
telbank 286.25, osztrák tartományi bank 101 25, angol-

.színik 97.2.-». unióbank 76.50. bankegyesület
i: -1.75. ii/zlrák-magyar államvasut 273.50, deli vasul 
130. Karol v ...-.j^-vas',! 22. .75, elbán".:. V. vivn! 1 >-'.>0, 
Inmvav is :.75, májusi j.iva-lék 82. i 1 -r.agyar arany- 
iáraclék 9 .10, magyar papír jár - lék 90.-0, busz 
frankos nraV'/9.96.J. . .

A pete . i sürgöny, mely a ezár elintarozasaml -1 
Sándor lej- leiem ellen, a-* üzérkedés •' angulasat i 
elő; az árfolyamok kissé gyengültek. \z ;h'- 4 "sV a 
sorompón, mint a cniilissában teljesen jelei)(é-;t.‘leii volt. 
Váltók és valuták drá'.'iii'.ak. _ _ ,

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 
a’igd-us/lr.ik bank '.'7 50, um-'-bank . bank •-
stílét im.V-, magyar hitel hu ni • Oazlr.x',:-
magyar államvasut 27'•. , Karoly Lajo»-vasul ?•“ 
ii.ui igőzlia,ózási re - a U-'.. Ltoy-l-rés/.v. nv i-l 1, . ■:!•-
nyugati vasul 167.25, mvölgyi vasul 143.75, tramway 
1 ,s:íté l vasul I .O. I'. in : ii .iT . .'/ r.i.t
aranyjárad-'-k 109 , magyar arany/áradé’ 9X12,
I8«»l‘-i!i!(i sorsjegy 111 - '• "1 1' "' v 1 - '
Iu»z frankos arany 9 " '.néinelbirodalmi maim 61.«.», 
o : ! ■: b-u. BŰ

B< e . t.Vuyyitr kék hivatalos -ár­
iul a). ■ n ar lőMlcbenni-nu-d- n kölv nyeli _ U>
Knlvlvi Ml.lteliernieiitesil-'si k.'lvi nyel; I11"-’. - y :>'
megvár fi-l-liiilelintézeli záloglevél lük Lid-nyi a.
1811.25. Ma- ar keleti vasul -. Magyar ny. !;• jn
sorsjegy 11 - Szöl-'i-lézsniaváll-ági U-iivvi.vek
6°/,,-os a ran ar.ulék —. liszavótgyi sonjvg" f
Magyar 4°Z, aranyjáradék 98 12 Magyar vas 
csőn 118.1 . «Magyar hitelbank 2‘Alfi-Lii > ut 
1st.5(1. Magvar északkel, vaml 17 K--t.*U ' •'•»ti
elsőbbség 96.70. Tisza; -!;i vasul-rószvőny ' >"■ 
Magyar I nzániilo!ó- n nzvá!'."ban!c v /.vény 
Kns< i-odcr’n rgi vae-ut n - ény 1 i 7.2n. Magyar p pir- 
jánvléli 90.20. Dohány-r. -zvenyek —• Leszánutoló- 
bank —.—.

Béos, nov. 5. (Osztrák értékek hivatalos \ ír- 
Inl i.) 0 /.'• '; bib Irés/.v ny 2>3 2 -. U ii v.i-nt I- , 
éc.'o-os ara .radék 109 15. Váltó Lon-lonra 125 a- 
roiv Lm" il 226.30. lhlii-es somj 171.5-). LSI. h 
soi-sj. T-.rök -orsjcgy 171. a - Angol-o-./ k
I nn!; I"- . 97.75. 4"2»/0-os eziisljára-lók 82.75
t . I: álkniivavil 27 i 30. 20 frankos 9 -.16. i 2"5,-os_
|, - |.'.-.i«lék r.' /.v. 82 18, Osztrák Int- is-rr-ijegv 1. •»
Oszlrák-niagvnr l-ankrészv-'-uy 867. (. .••/.. kir. aiany
5.9i. Nén • ’ bankváltók cl.7-1. l-.lbav--l-yj v;i ut r. -zv.
1 ; :.75 XX rer 1 !:iiiLxi-r-nn részvény UH 7.». Uunagüz- 
hajózási r-iszv.társ. -168. Rang.

Eotl tőzzde,
Béos, nov. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén mérsékeli forgalom mellett az ár­
folyamok kissé emelkedtek, mert a küllőidről jobb to­
kaiunk érkeztek; az üzérkedés különben teljesen tar­
tózkodó. Osztrák hilelrészvény 282.95—282.55, bank- 
egvesiilet 101.75--102.25, osztrák tartományig bank
101.40...101.50, osztrák-magyar államvasut 27 í .'V t—
27-i-.nO. Károly Lnjos-vasiit 226.25—226. í- t, clbavölgyi 
vasút 113.75—142.90, török d-diány rész vény 92?—93, 
májusi járadék ,82.15—82.47, magyar arany járadék 
98.50—-98.22. magyar papirjáradék !»<'.22—‘A).27.

5 óra 30 percztior zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 282.65, clbavölgyi vasat I í3, májusi járadék 
82.47, magyar aranyjáradék 98.20, liusz^ frankos 
arany 9.96^ német birodalmi márka 61.72—61.75, ulti­
méra 61.80—61.82.

Zárlat után a magánforgalomban _ jegyez osztrák 
hilelrészvény 282.55, mannur aranyjáriulik 98.17.1.

Az eUtl maglnforg*alonxban marad osztrák hitel- 
részvény 282.40, magyar aranyjáradék 98 15.

Praemlumüzlet a bóoal értéktőzsdén.
Béos, nov. 5. (Az Egyetértés híd '-"lójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak. Osztrák hilelrészvény holnapra 
11—2 forint, nyolez napra 41—5 frt, egy hónapra J < > II 
frt,három hónapra 19—20 frt: osztrák-magyar államvasut 
e«y hónapra 11—12 frt; Károly Lajos-vasut egy hónapra 
11—12 frt. déli vasul egy hónapra 8—9 frt. magyar 
aranyjáradék egy hónapra U—K' százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 31—3f százalék, tá­
volabbi látva és lelepilett váltóra 4—i | százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, nov. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Daczára a lanyhább angol üzleti jelen éseknek, a vala­
mivel magasabb newyorki árfolyamuk következtében a 
tegnapi jegyzések majd teljesen érv-' ’ n maradlak. A 
forgalom r -nban ismét élénklolen csekély volt. — 
Köttetett: laza. tavaszra 8.55 .L mzs tavaszra
7.22...7.23, ab tavaszra 7.33—7.34, «/ tengeri 5.97
—5.96 frton.

Szesz ára ma alig változott; kész gabonaára j ‘győz 
26.) forintot mint pénz,

Délután, az általános iizlctlelensvg következtében 
lanyha volt az irány, és a forgalom csak egyes, kötésekre 
szorítkozott. Búza tavaszra 8.5 i 8.5:», uj tengeri 
5.96, rozs tavaszra 7.20—7.22, zab tavaszra 7.33- 7.34.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KHlf-UiU órtélitd*n<léU RÚvlata.

A? irMvimnk ns illeti'» helyi siokványok sjerliit M-supénihon, meliAn 
?nPv uUlm-Vra írtcnitfilc, o szorin* a mcUekoá jnritn u lccazpinr.ro víg/ 
mo-lióra illelölcg ultimóra crlcn-18. «V kózmí-z.aribtycyujtc A-va a v,ra jf.in« 1 nz ultimóra f-vat vannak me-yolólve. .Magafn erloto-UK. l»«Si a feuŰ ál 'r iinitásnkiioz még a tra.iBaktitf-kBltsogolc. továbbá a medio- -i 
D'limo-árfolyamoklmz azankivíll meg a mimlnnkon tmdanastl prolong, - re ­
el,lek i, »/.ámításba veendók A *-gal letolt értékek a budapesti t-,. , m 
non- iegyoztetnek. AtszAmitásl árfolyam 100 márka vista -1 frt -rr.

10U frk vista 10 frt T ■ kr.

Novemberivé 5.

v Á R i a.
•Frnnczla W/o-n* járadék....................

. 4V,n/o-os ' . . . . .
Onzlrák-magyar államvasut . . . ■
Ősz! rák déli vasút . ; . - •
•Osztrák fiddhitol-re.'izyonytársasa-! - 
•1-ranezia tiub-ztbelo jaridek . . •
Osztrák 4‘i/o-os arauyjaradel:. . • -
Magyar vasúti kidesim ..........................SS«#: : : : :
Magyar nranyjaradnk ••••••
Magyar icszámitoló ea pénzváltó-bank"
Magyar országos bank...................

B C R Z. I «.
Osztrák 4/.-0- » papírjára lék . . ..

jf
V ____

Magyar
KÄfÄ,* : :

Keleti f.’n-'.H v. el. I.bs- k.itv. . . .
Orlr.-k 1-ilelróaz.viny..........................
Magyar hitelbank...................................
IIs. -r..k magyar alia,avasul ...
O zlr ,k déli vasút...............................
K.ar.dy-I.ajin v.ix it..............................
lias. I mlcrh-.rgi viaut..........................
•He- vasúti részvények . . . .
Hí,... I an".:,e.;y.......................................
Váltó I. --- l-n.-zr.a .........................
♦Keleti lob:-"« ti. kibocsátás . ■ .
MTa,lÄ.ÄÄnrvd:.,;.b;uk

. országos bank..........................
FRANKFURT.

Osztrák < >oa papirjáradék.
. .Vvo-oa
. 4,-Vo-os ozUstjára-lék ,
« 4'i/o-os aranyjáradék . 

agyar aranyjáradék . . .

Osztrák-magyar bank . . 
Osztrák-magyar államvasut 
Károly Lajos vasat . . .
Osztrák -teli vasul

Tiszavideki v. -.1 
Váltó bécsi4

kötvények . 
i'ziloglovW

Ár­
folyam

Hu,la­
post1.

i'cyenleg

dilUmbü/.i-t a/.
aiolbó .cárlat 

hoz képest
oaitr. ur lókban

79.55
107.h' -—
27'1-r 13 MO

81 . B

EE
— —,—
H7.87 + 0.15

0-1 80 32.18 4- 0.1:1
»CU 109 17 + 0-05
79.35 ...8 12 + 0.38

7: 1 0
1II 1n + 0.18

n + 1.80

ne 1::: 01 + VS+
Cll. 1 .. nr. — 0.23
m »0 vji. n; + 1-01
M in 1 í...:h

„ 1 ■: 36 + 0.12
1 a.-o 81.-8 4- 0.23
80.50 --

88.88 82.47 + 0.37

88.r.3 83.19 4- 0-08
8H.7.H 109 97 + 8-27
79.— 97.« t + 0.25
73.08 VO.82 — 0.0.9

237.82 282.30 + 1.05

221.37 273.81 -t- 2 12
183.— 22,1.37 4- 1-7.9
103. - 129.8+ 4- 0.81
191.75 2+0.72

102.- 81.85 4- 0.08

dtó-bank K U KMagyar hitelbank .
Magyar jelzálog-hitelbank
Mcgynr országos bank..........................1 —| —.-

Trieszt, nov. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A hangulat csendes. Váltó Londonra 125.25, disz 
bankpiaezolcm 49.50, Imszfratikos arany 9.951. májusi 
járadék 82.40, magyar aranyjáradik 98.10, ma­
gyar papirjáradék 90.15, osztrák hilelrészvény 282..50, 
Lloyd-részvény 611, olasz járadék 94-06 

Berlin, nov. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az értéktőzsdei forgalom névleges árfolyamokkal 
szilárd irányi követett, teljes iizletlelenség melled, llank- 
értékek és járadékok teljesen változatlanok. Zárlat egé­
szen csendes. Kamatláb 2?v/0.

Berlin, nov. 5. (Tőzsdei tudósítás). Várakozó csendes 
irányzat mellett az árfolyamok kisebb mértékben vál­
toztak.

Boriin, nov. 5. (lilólőzsde.) Magyar arany jára­
dék 7-8.90, osztrák hitelrészvény 4-561, oSz' ái.-uia«yar 
álamv.isid í «-.!, osztrák déli vasul 211 -, Károly-Lajtvasat
91.75. Szdávd.

Frankfurt, nov. 5. (Esti tőzsde.) .Magyar arany, 
jártul"- 79', osztrák hilelrészvény 227-3, •»■ !»ák- 
magv.v államvasul 221J, Káról; Lajos vasul Li;’,i. 
8z.il-,-I-

pji nov. 5. Az i'yy l 'iid.í-itóján.it; táv.
ir -..tra aimak, i: -i ■- ••»-•/.-« - /- ■-:;, a
tv/.-uv ,. t:itló/.k"d". /- ..>» ' ~ ■ ; ' - ' :•

-n- fin nézi u-id.'',; 7‘: V ' " - z ;iia-
il.-k 96 magyar urányjáradék V.l 8|, lm,, . , ovii 
! ", ' yi'ii-imi kolv 'fii 32.1.1.», S|-.nvol I. • ■ ,ii 5.1 bt, 
oltom fi- hank - -.vény ■'■95.62. ' -d K" ur 1287,
8/.ei /.vény 2 'H>. I’znama-r-■ 3 - ;:5.

; //> )h rézkor zár, 3 ...13
fnin zia járadék 79.5í. i! ‘/.az -■ r: j-ira-Jt-k
107.85. osztrák déli vasul 271, fi i já­
radék 81.20, magyar a rangja :ék « '.oinán
banki'és/véiiv 497. Szilán!.

Pária, nov. 5. (Az Egyetért.é• tudósítójának táv­
irata.' Az utvlüzsilén az áriak.unok ki.-.-é javakak, 
-le a forgalom csekély voll. ára öt) pén zkor je­
gyeznek : váltó Londonra 25.20, orosz rubel 247.50. 
kamatláb 24u/o-

Loe.don," nov. 4. .Magyar a ran; járadék 79, 
osztrák aranyjáradék 87, angol con-olok 100.06, ezüst
47.75. Csendes.

Newyorlt, nov. 4. (Kabelsiirgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 9.'», váltó Londonra 
4.831 .. négyszázaiéi;.- tőkésített köb-sün 1877-ből 123}. 
Kriu-vasut 22.}, váltó 'arisra —1 -•

Kr’LFÖT.Dl ÁRUT ZSDÉK.
Paris, nov. 4. Nyers eznkor 88« 39}—394 frank, 

csendes. Fehér eznkor folyó bóra 45.30 frank, dei-zem- 
l),*rre 45.80 fiánk, az első négy hónapra 16.} lrank, 
már cziustól í- hónapra 43.30 lrank. Ralíinade 106} — 
107 frank.

London, nov. 4-. Gabona, csendes és renyhe, búza 
ára csak névleges. Tengeri szűkén van a piaczori és 
ezért 3.'ml az iránya Zab drágábban tarlalik. Iteg­
eze ni lii'lvbvn 27Á Havana ctűkor névk-j 16. — 
Felhoz I: Búza 22610, árpa 1160, zab 46650 imperial-

Hamlmrg-, nov. Petroleum szilárd, helyben 7.G0, 
(U-czeiii. n-e 7.60, .ír—már.-ziusra 7.75 márka.

Bréma, nov. 4. Finomított petróleum helyben 7.55 
márka. Szilárd.

Nowyork, november 4. (Kabelsürgönv.) Gyapot 
Nexv-Y' vkhan 9(, Neworleansban 9.—. — Petroleum 
(in. 7 Ábel Test Newyorkban nov mberrc 8['. - Phila- 
delplii .111 novemberre Hj). — Nyers petróleum 7g. 
— l'i:: I pipe line certificates 109;. — Liszt 3.60 — 
Piros " -zi búza helyben 96 cent ( 9.12 frt). .i-czcm-
berre I-; cent L 8.97 forint),
(-" 9.2-1 frt), februárra 98} cen 
kilonkint. Tengeri 5 í. — Czukor 
vados) 5.25. Bio-kávé 8.10. —
6 65 (Fairbank jegyű) 6.40. — 
perial-quarlerenkint Észak-A merik: 
tökbe és az ezekkel egy magassá 
lális kikötőkbe 2} cent (-= 0.72 Irt. Mu kilókint.) — Napi 
felhozatal gyapotból ‘"'.OOO bál.

KülfüliH árntHiedék nárlat*.

miárra 967 cent. 
1’--= 9.39 frh 1U0 
lir rafining Musco- 
4r (Wilcox jegyű) 
hona fuvardíj im- 

az ango' kikö- 
fekvő konlinen-

November j,ó

PASI 3.
Bur.n folyó hóra ....

— tlriv/.. nibcrro . ■ •
— c'-e, -. Iióra . • ,
— n.úrcv.iuítól 4 t-úra 

Ltezt 12 márkás folyó bóra.
— Minborro . •

márer.iuslól l hóra
Olaj I" ivó iióra ....

I Iióra
Hse.ir. f ily ói bóra....................

T oiÉT l-óra . ' . - 
1,1:1!-/iusl il I h'.ra 

Biáliitáel űij: fiiiihp«-ströl 
— . llf'C-rl.nl. •

SEREIN.
Búza

■ili-cz- mtierro
úprilis-mniu ra .

Ti ív íj nr-v. -tlorzemhorro
— ápril is-májusra •

Olaj if' .-! ■"•!". rra

Hzosv. imy.-'l. ,'/(-mci-rro

Eas&llitAcí dij: liuiiapi-ströl.
. tv . .

STETTIN.
Búza imx.-,lei" -mi rro . .

— április-m .''sra . . . 
Rozs niv.-flp ■ ruborro
Ol ij nkv.-ib'CzAniiírro

;,|,rilii-ra . . .
Szesz i- - ’ -/állításra . .

— -!,- /-mii r-januárra .
— április-máiiisra . . •

líoxiczo...................................
Szállítási ölj: Vm-tape-tró!

— . Ilőcsből . •
KÖLN.

Búza nox-omhorro «...
márrziu-ira . . . .

Róza 1 'V, ml T.-a ....

Oluj b'-.-- 1 ütásra . . .
— októberre....................

Szállítóul díj : ün.lapoxtről 
RORO^ilLO.

Búza . ..............................
Zab.............................................
ÍJzos:.........................................

Ropozo...................................
Tengeri...................................
Szállítási dij; lludapoilröl

Ár-
folytnn

Budapesti
egyenleg

-■ 1:1,»1
ululnó

'Orot
zárlat

iónéit 
ért kbau

21- 19.45 4- O.uu
21.30 Jn.CO 4- 0 06
22 ! ' 10.99 0.0*
22.90 11.39 + 0 03
47*»:. 1 i.SO + 0.03
+7.00 14.90 0.01
49. 15.32 002
50.10 15.83 0 02
f>9.?:» 29 72 4- 0.22

(»-». 30.9a + 0.10
82 75 51.21 0.04
4f) 7 fi 21. -0 0.2B
+8.V5 + 0.2
-17 70 2)..76 + 0.13
48 7 ,‘i 28.11 + 0.07

4.14
7-8" 3 9+

158.- 9.74 4- 0.03
10.20
8.11 0.05

v?s.7:» 8.56 0.02
7.72 0.03

1 75 8.01» 0.00

■ r. \n 28.88 4- 0.06
:*,7.r.n 23.18 0.20
39.,:,' 21.42 + 0.01

2 4 2
3-21 1 91

153. - 9.43 4- 0.05
183.59 9.98 0.07
13" 8 "1 -L 0.08
158. — 8.:‘8 + 0."8

+ 0 .8
40 — + 0.07
:i7 i<' + 0.08

0.01
22.50 0. 11

38.70 23.88 - 0-12

4 81 2.95
8 1.81

18 10.2.1 + 0.08
10 00 +

+ 0.09
+ 0.08
+ 0 07

2f».10 3C 91 + 0-07
b.'Jb 3.85

 

e:e
2.95 1.81

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, nov. 5.
Ökörlms 100 kilogr,............................. 17 -55 forint
Teliénlms « « ........................ 42—4-5 «
Rorjulius « « ........................ 62—6: «
Rivalyhus « « ......................... 36—ÍU «

marhavásár.
Budapest, nov. 5. (Braun József és fia ezég jelen­

tés-' az Egyetértés számára.' Felliigátolt 656 -III ma­
gyar ökör, 665 -ib magyar telién, I 1 i8 -lb szerbiai --kor, 
9,8 -ili s/.i-rlii.ii tehén. 128 -II» Inxalx -■■ 51 -.b bika 
ós s/.e 2726 V" ómat ha. A s/fikségi- lhez l.-p-1-* 
tartós nagv frii ,ijt;.-«»!c kövctkezlébun a v;V: r ma i< 
általában x.- e nagyon lanyha inu..»ulalhan folvl le — 
Az e 1 ;.i .1!; í I i frit.il 1 1..;, niek.— Következő 
áraka ; y- ztii-iít:
Ma: a "krokérl ...................... ifi forinttól 52 forintig.

43

40
46

47 
54 
44
48

.Magva: - -■nőkért ....
8z- raiai ökrökért.............
Ifiva!,-kóit .....................
líikalc r: .........................
iné: rmaz állkinl.

.1 pi-áro.ii rásárignzgafár.áy hivatalos jelen­
tése, --.vermia mai nm lu-vasár-.ii a!l"‘t 272i -lb nagy, és 
4Mit ilaiab apró 11,. a Kliböl -da-latott 11. in

15?, i « ol; , párja .... . 220-—:ío í «
720 u V. 5 bén párja . . 110- -160 «
27 í « F. 1.'bén dbja . . 100--170 e

U6 « Biva : • párja. . . 110 -22(J «
48a « Bori dbja . . . 8--28 «

a Bál. • párja . . , — — a
« Birl. párja . . . 64--15 »

Szuvóma rliaváeár.
Béos (St.-Marx), nov. 5. (Távirat). Készletben volt 

2565 db borjú, 2483 db élő és 95U db leszúrt sertés, 
1878 :!!> élő és 785 db leölt juh és 294- db bárány. 
Feldolgozón bus 42,750 kilogrn-nm. A borjú vásáron 
gyen ize vélelkedv uraikodoll, az árak nem változtak. A 
juiu-ás:- élénkebb volt: az árak 1.50 forinttal emclked- 
kedtek páronkint. Fizetlek: borjukért 32—56 forinttal 
100 klgrammonkinl; juhokért 6 -20 forintot páronkint

Juhvásár.
Budapest, nov. 5. (Braun József és fia ezég jelentése
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itsoi

««_ Pesti közúti vaspálya..........................
föjj Pesti közúti vaspálya élv. jegy • •

,) Takarékpénztárak.
f.J Budapest m. kerületi..........................

M.-J Országos központi..........................
ifi.— Pesti ds/i hazai...............................
M_I Egyesült Budapest föwosl . . . .

4.59 Magyar ált. takarékpénztár r.jt. . ■
/; KUlünfélo vállalatok.

Általános wnggon-kölcsönzö társaság
jQ_;! Első magyar üveggyár r.-t. . . . ■
-----Ü Eszakmagyarorsz. o. kőszénb. r.-t. .
13-5ß1 Franklin-Támulat könyvnyomda . . 

gr,. — i fianz és Társa vasöntöde és gépgyár
jjj.—'i (ischwindt-félo szeszgyár.....................
20. —I Gyapjumosó és biz. olsö magy. . .

! Kereskedelmi testület épülete . . .
i 1 Könyvnyomda • Athenaeum ■ . .

íomda részvény-társ. .

Altit' r-umol v. u. (v.-eszéki v.)
vasút 1871. kib.

IiáHaszékSl
i-dombovár-zákányi v.
it.. .. ... 400/200

102.50
Déli vasul

társulatI írtig társaság280.50
vaspálya"bánsági búza vaspálya annyi..;kib. id. e. 

./.váltéban
112.25tUzavt-’.ékl

pestvldékt
fejermogyci ÄtSS.81.50

149.50148.60
282.10 282.30

rtW*1(9 kil;?rs3tia
HatáridőGabona beruh, aranyb.Irányzat

1. erdélyi vaspályaÜSZSS&A'társulatok.csendes tavaszra

máj.-jun.
tavaszra

aug. - szopt.

. társasig . 2K)
:t. társ. . . MlH
tózot. . . 100
társaság 2C0 or. 
társaság . 500

Pesti könyvnyomda reszveny-tare. 
Köszön- s téglagyár (Dräsche) . . 
Nemzetközi waggon-k. rés/.v.-társ. 
Rlmamurány salgótarjáni vasmű . 
Salgótarjáni koszénbáuya. . . .
Schlick-félo vasiintödo s gépgyár .
Serfőzde első magyar.....................
Sertéshizlaló....................................
Spodium és csontlisr.lgynr . . .
Szálloda részvény-társaság . 
Szegődi szeszgyár és finom, r.-tars. 
Tégla és mészégető, újlaki . . . 
Török bir. dohány-egyedárus . • 
Téglagyár, kőbányai.....................

ZÁLOGLEVELEK.

csöndestengeri

államvas. 1889. kib.87 50 O-m. líllamv. X. 1 
Tiszavidékívasut . 
Budapesti Um-zhid

kib. 1825.
káli. ropozo lanyha

nélkül
MAGA NpOHáJ EG YEK.

Osztrák hitelinti 
Budavárosi sors107.50lolsó árkolot
Keglcvioh sorsjegy

í R O KÉ R T É K I-

Pálfiy sorsjegyvállalatok. 
. r.-t. . PÉNZNEMEK.

»7.75 királyi arany vert)88.30 103.50dók adóinMagy. kir. aranyjá: Osztrák-magyar 8
20 frankos aranyrészvény-társ.tar pap

178.50 177.50
Magyar vasúti kölcsön 120 fit 99.5(1 ‘it»:130.60 

173 — 
181.-

bankjegy 100
1873. keleti vasút arany Váltók árfolyama (látra)

kir. nyeremény-ki 
kir. nytrerneny-k'

147.60 148.50 103 50172 60 173.50 101.50;yör-gráczi Pária too frankért•kölcsön!
illani-k' i»‘ Svájozi pénzpiaczok 

Zürich HM) frankértdtehermi-ntcc: 101.50 102.50107.5C 101 25essstsr, térvár too rubel rt255.50 251 50 llasz hankp. l->' lire rvnivn ital.100 -15Pesti hazai I
v.-KWtítsr-viiT*, 1 .-2a,.yva r-zt».- lawzr-.m/inrvnie.'^v/iecovMei -zuv.aisvow^eoizea.tuzoawje-. 1 .TMU-.aiuaeMeznoiBWSBitH l,i:xzIII iumllinn ■JjO'

e ii.0vem.be2.’ -1. Rudolf-nálya...................................
Első erdélyi pálya..............................
Osztrák államvasultársaság . .
Béli pálya....................................
Délcszok-német összekötő pálya.
Tiszavidéki pálya..........................
Bécsi tramway..........................
Magyar-gácsországi pálya . . . 
Magyar északkeleti pálya . . . . 
Magyar nyug. szckesfcliorvár-gráczi

40 frt o. 6.110.25Bécsi tözs T nic.-i |. 40 frt p. p.nyugati vasút 800 Irt 10 frt 0. e.103.40 °lmarvVöÄ;IszIÄ?
tuBaSánT ■ ■ •

Biisciiliehiadi vauul 102.80150 fi ! 5 frt o. ó.Íluii.a;özii,aj Irt ezüstÁltalános álla., i- 10 frt o. é. 18.31109.25Unna"!. 230.5040 frt p. p. 51.7520(1 HEi AT ás közkölcsönölt.
/. . "I -• 1870-liői lói. fi t . 
kölcsön 1878-ból 100 Irt .
Ic.: II 1871..........................
lesni 1830 ..........................

183.2522.50hiinn-drávai pálya 201 frt ezüst 40 frt p. p.115.60Er/r.éhct-pálya 100 frt ezüst. 20 frt o. e.122.80iSlSU’ÍS 18112. kell. 31 «I frt o. é. 132.50 133.25 104.75100 frt p. p.100.50 100.00100 Irt p.északi pálya 08.50 09.50Ferdinand északi pálya 
Ferdinand északi pálya

100 frt o./•városi ki 20 frt p. p-ij-ból V 112.26 112.60300 frt ezüst 20 frt p. p- 38.70iah 1984-töl K O 92.60 Osztrák általános építő-társaságFerom-z-József-pnlya 83.50ni 1807 ra,Äi 101.50frt ezüst
42 ira Sor frt o. é 100.25 85.60

MagInr‘|lllolftnO!! mli^ulial^e^aiili ^ ■ W (r| wJJ

Osztrák-magyar bank.................................... 600 frt
Unio-hank........................................................... 100 frt .V>/0
Általános forgalmi bank.................................. 140 frt 5%

K) Xözlekeflésl vállalatok réazvónyol. 
Albrocht-pálya . .
AlfiiliMluinrt pálya

•él 120 fit Hima-miiráii)üvasi|iar-tá99.80 100.20
99.25 101.75ii-rnéiiy-köicsi.n 100 frank 

suli kölcsön 400 frank. . 221.50•1* király-U) A birodalmi tanácsban 1:6,n-L 
Ságok 69 országok ált ni 88.25 82.76 282.2589.75 285 75

189.50 81.76189.60korona országainak állata-C) A magyar 103.10 103.60
adóssága. 102.20 102.70 112.75 113.25110.50 119.80•k adómentes i 101.4088.40 88.70

07.76
197.75
1110.25
187.80 180.25 75.00

144.50
164.60
151.50
128.60128.80 200 frt o. é. 570 181.36

200 frt o. é. 5%Arad-temosvári vasút. . . ,
Cseh északi vasul.....................
Cseh nyugoli vasul . . , , 
Buschllehradl vasút . . . , 
Busohtiehraili vasút (lit. B.) . 
Duragözhajózásl társaság . . 
Duim-drávai pálya . . . .
Erzsóbat-pnlya.........................
F.rzsclict-pálya Llncx-Budweis 
Erzsóhet-pálya Salzburg-Tirol ■ 
Ferdinand északi pálya . . . 
Ferencz-József-pálya . . . ,
Pécs-barcsi pálya....................
Károly Lajos gallexiai pálya . 
Kasaa-odetbergi pálya . 
Lamherg-ozemovlls-jassl p- 
Osztrák-magyar Lloyd 
Osztrák észaznyugotl pálya .

1879. k. 10(1 frt o118.30 150 frt 0. ó.
200 frt 0- é.frt o. ó. 600 frt p. p. 5%
200 frt o, o,
600 frt p, p.
200 frt ezüst 6%120.26186 76 200 frt p. p. 57„
200 frt o. 211 60
2i!ii frt o. 6. fi"/,, 202.5097.60 1000 frt p. p. 5%

178.76178.25 225.6040.26
117.60114.75

286 60

107,60íjogy-kölcsitn 20 frt o.
iorsjegy

Ä8SW

Hl

ISSő EGYETÉRTÉS, FENTEK, NOVEMBER 6.
irányzat m-
K :

- t- rint 
Póz-tony, 

ilaruti jiili- i 
svk ktvtiuln 
pámnkir.l 

Paris 
jti 1. !>"/.• 
köveik./.1 
volt • ’• !' 
k. -zl. u-:> 
tarlózkod 
kiilfinSsen nm-y:u i 
vagy 43—•' 1 franki 
k"I »•/ mVmv 

Paris I X ’li-1 
db juh. Az üzlet )•

Budapc'

a ! "illatban folyt le. —■ 
mnkint ti -lő forintig. 

:• Via grainmonkinl.
\ mai ja vá-.irra fi ■-‘fi 

m:Ii ! lány m voll. Ji-gy/.ii- 
:l. If i-lujiili li -12 lufiul

!•'. !!:a;i full 17587 db
i|ir. A • ■ kirívóbb folnajlá-;
[ it; : I. de az iiziet nem 
, ni. ai - ■ -ok ,-lenlvkvny 

a beVit'.ii lasoknat igeit 
!i »keil LU '-hi i én iiiic-l, 

7fi eiMifinie-1 • kilok.nl 
. ..!.• j.I nmai-egekel 

inn viliink eladlialo'.,.
.I-. I:. i IVlbajlá- 10920

ken1 22 -32 frlig le az

GAZDASÁGI •
■ A kCzttlki «.!

.-ago 'lalllla- n a I •
- .-a/da • i'v itjieni'Mi <•' k-1

ír - z--n.ono I 
ki dlilá-ciiknl kői-, 
faji i -ni li a ib 
c k k'-'cs idei.- 
Ors’-ai/ Feren •/. 
küldőt' be.

I 11 ■' ■/.' etl ., I .li. !.' -
.- I d ual' -tikiul lő 2 
.. .•!. ./.lak. Ii<- I vág - 
fizetve.

.EMÉNTBIÍ.
vunolcnkváiiitác . or- 

• :ir. ■ I.-i u! i.• n szép 
dull ,\i ve/, le-eri a 

I: li il-ágo gvil|lein. tv I. 
in lenn re i 

állít'dl v" be in 
Hajós József 22

. k /iu ál. a ina-jv ,.i
-'-b pemg lm.
Hí - a ma-I'd'

■ d: már luiei He'.
I l./ek' t. ke. it 
• vit áról .1

Vörhs-iiemazt-egylct Erzaóbet-kórháia (Uuil.'i.déli pálva-
arki. i-l.-beii) iiicgszcmlélbető najionkúnt d-ileluU Ili—

:! C.iíó ltcstanraut de l'Opora, az operaház át- 
I 'h u. az összes helyiségekben villamos világítás. Az
- inláiki tója.

. -s,i ínazcnm : régiségtár <1. e. 9-töl d. u. 1. 
ni- iji.ti-zu..vészét! mur.cmn az Andrássy-uton d. o.

G;

Non;
Or

BiOs/alti ipai-ninzcum zárva.
í i?3. ml filvószUort az üllői utón d e. 7—12 és d. ti.

Af-.ulómiui ltönyvtnv d. ti. fi—7.
k'ui olumi könyvtár d. u. í
Binzeumt könyvtár d. c. l-
Allatkert nyitva cg' . /, nap. I». l.-pti-dij ítO kr,

Kivonat a hiv. lap nov, 5-i számál)ól#
Jr.rverécok a fővárosban. I.inczenpolez i - renez 2528 

forinn.i ii.-e . ingó.-ie.a: nov. II (soroksári-utezii 32).
ÁrvcróseJí a vidéken. I''igtiia Imre I UK) forintra 

bee ingáik nov. 2.’> ilalas. I.anglelder László fi07 írtra 
becs. ingóságai nov. 13 l'ótharaszt (Oesa). Fodor Károly 
í7.".'.i írtra lives, ingóságai nov. 21 Hátszeg. Stémpl Ja­
kab 17.: t frtIa liee.s. inga I de./ 23 Mölln Ileli Jakab

ingóságát nov 
t lorinlra becs. 

Iliik János

BORÁN'
lllokszora

1 (I.
ifi! Iniiv-

\T.
ve veszprémi jávé - ál)a 

: zent jvlunlvlv konsln- 
•reski'd -'emii. yi in. 

: Fzőlőleriilvleit. va-

”r." z, • t,..-R(-k a . ’ "T- ra terjcrtóíto ellen
romtagban A i • ! ■- m n . ••-ínak a -

. I ív - c , , .-re le'.' inié/ketb-
. .1 •• -i-I ni, a következők 

■ I -zlultek lel a Rajna 
Abrvölgy lien fekvő 

i uii pariján Linz éis 
i'.'zia larlományl.'iin 

1 v kiterjedésben. Az 
:i bin gban talált inli- 

;vii ,t sikerre, mivel 
li a (illők "zera ujból 

■ ,.n a Pro.skaubiin lő-

1 ss; - -hó 
Fjubb i, • ti. 

■ I , k a a a Rajna : -if| .■ 
Westum kő/.Mgbeo . . 
Lmzbaus n melleit; lói,' 
f. k I*i .-kan k"/.-i-.; 
ls.si évben Wormgeion 
CZ .1 ... I - • ,
ez évben eszközölt \ íz . .d 
való fellep—ie konsin: 
gannto-itott irtás hó-zik

NAPIREND: a, , mbor B-án,
Naptár, i' ti . — l!" ' '- irt In:

Prut . I.ér.árt — Görög-orosz: iktóber 25. M 
- Zsidó: (i'hesv. 2>.. If .u Nap kél I» *».
n\ ug. i ó. fi-í p Huld I el I» o .» p.

i 6 10 perez d i — 1 iiokt 10 óra 19 p n /.kor
este

Póu/ így miniszter fogai I u ó i 
Horva". miniszter '■• . ■! ii. e 10 d u. 2 
őszi kópkiállitáa a képzőinüvé.i. éti társulat miles:-móká­

ban (Andrássy-iit 6'J. s d. e 9-tól d. u. ti óráig. Lelépi! 
díj : 0 kr

Schubert-estély. Walther lot- l'.v hangversenye esle fél 7 
urak r a Hungária diszl-rm ben.

A fővárosi középitéai bizoí .sá^ ülése (I. u. 5 órakor a/.
ni városházán.

Ind kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 
<1. 11. Í. Belépti dij 20 kr.

Országos képtár a/, akadémia palotájában d. c. 9-től 
d. u. 1-ig.

.1-12 fonalra bees.
Taint tier Jan. • M 
i'ék pi-slv. Iv.-zél. 
g| • i nov I:! I 
ing i felír. 3 Sz!
2d forintra be- -
Inl 1 toritilra iu-e mgatl.
k • • oko--;"ig 22s7 ferner.»

'■ .11 Mam I Ih-iio- fn.1,3:
-.1 3(i !*z:'tniáriiéin*-:i. 

be m"ó zag; ::e\ gl Rail
1 : fdhtrdetmcnyck N 1

I;. . ■ I 31. I
vél. széki i.iiii. t'lme.g'indlli

h.midzl lUi sa). 
ingatl. nov 17 Zsam- 

3 is7 Inrinlra li ns. in-
■mo- Jo/.-ei 3:tH(l ! 11 ultra bees.
I. \|só l.endv.i . I ■•! Imáim Mór
II. a. 30 Ka-sa ' "uknvics An- 

ileez. 19 IV- - A c-satii 
ie.-s. ingatl. I -ix flO 0 ap

forintra bees ingatl tm- 
•;:»•!• Vilmos 39-iD fonnlra 

l'ngváril
olám nem.-párdánvi 

, Io.-s i\ s indor tor- 
.okiis I: n-’-- ligyvéil 

1 1«.rrz ('•: :\Fit -■-• h00 • alien, liej. <le-
»I. 1 lő. I. IZ.IO- La ■ Xlivn! tx>zói.i biro. 111- 

.1.In,.It: ,li. i ek’il/. X klnr ügyvéd. Werner Mór 
• ni .nmei kő ellen, bn j.m h 1 i-ődliizlos: Kug- 

.111 n-zéki bíró I IK .'genduók: S/.alav Károly 
I. /.aide I ’-I lion ep rj si lak- - 1 Ven. bej. jan. 12.

; I.'"-: Molil -risZ István txsz ki I,ini, tÖmoggoml- 
, ■ a -v lino, 'igvvvd

icdmcfigiZUntC'tCRok Szalui »•- X'ékey 1 /maszoin- 
.• .1 Md.kL é-s 1 rsa nytlrai lakosok ellen.

Felelős szerkesztő Csávoiaz*!. / Lajos.

IDEGENEK NEVSOKA.
Európa szálloda,

• F. ■
M li.

.1. Fen Fii

r .1 Vtr-.i 
" li aller Becs
.en o. B .3 

K. Itcc.i
London szálloda.
.1 Al.ijny 
K. Tcmisvár 
A. Bukarest 

V. l’o/sony 
K beimet/

(i at 111:11l.uVa
Aranysas szálloda.

Ilid' IC
\i ■ I 8, r 
I n ,,„y V. X 9.-el.cn 
K 1er I I■ n- 
husii" 1:. liy-r
IV". V .1.
M l, ../!<• I \ Sít -r.fi-1 y 

I 1 li. .1 A 1 I. így 
Fr. I.ijikay K. Sz -el

Erzsébet szálloda.
Dr. W ner ('■ rvci.ka 
Scliiinmc’.ir G. K.-b/.lai»ár 
Br u r ,1. S." F.mlro 
l abi r.“/.k.' .1. !. x- 
Karai-. H. bar..- gnr.l 
Karnis A. -F-lilvar 
Tuner, .1. Tevele 
nr G Cz. iva
b.-iir-l" I.. F e'-ny
Var a S. S/.,lnl ailiely 
I v- !' </. mlnthi ly
\ !y S. b -emliatholy

Pannónia szálloda.

el , r !!. lire/nva 
r n Ixis-nzállás 

F' ly.a 11. rizelnok 
Karolyiné A rail
!la' alcly !., Arat!
Heim M. iWímvár 
Ts li J br-1 lri.fi/.i 
F . enhcvg S. Ccirgő 
1 - nyv ■■ Kapuvár

beh nlti-ryr S. Gyöngyéi 
Kl. M Béc< 
f.miaun F. Tata 
!! If. r Gj. Tula 
Fari.-ii S. Halas 
Man II M. Losonc/.
F" i' l .r .vits .1 I Inert 
J lacker b. Kecskemét

Nemzeti szálloda.
Wimmc F Imr.i li es 
Moinar A. os neje Somogy 
Nvnry F. Nyílra 
Be har J. Bi lil/.
Kollár l.-né li.-I’onloio 
Mnyer M.-nó II is 
HülTii r .). B cs 
Tervelles I». li'cs 
Vittel; A. Kiitenhorg 
1‘olhh 11. Hal tas/ék 
it.aliigh S. Dolncc/.en 
Barilla J. Zemplén 
Németh E. Zemplén 
Straub A. Marlmrc 
Navy A. M. Sziget 
Gáspár Ves/pr'-m 
Grill, r F. Becs

Ma.koviia A. Varaid 
Sírik J. Topiitz 

Jung F. Becs 
Slojanovics A. Eszék 
Baseli Apostag

Holzwarth-Frohner száll,
Szaysáli A. ltécs 
llarac M. Fiume 
Lilzner J. és csal. Krakó 
Koliorn E. Eipel 
Thorscli .1. Triest 
Cseh B. II - Bösziirmén' 
Schwartz. M. S/.egcil 
llinchfold G. Becs 
I/)hetcin J B cs 
Kirschholf li. Becs 
Kolm S Bécs 
tiiussmann E. Becs 
Tilrkl I.. Bécs 
Bentum J. Nyirgesujf&Iu 
fizukor J.-né Nyíregyháza 
Stapf Tli. Báuócz 
Hotter Gy. Bécs

Fehérló szálloda.
Oornoj M. Gyöngyös 
llnszti B. Kecskemét 
Kariad K. Zágráb 
Eodcrinnyer ,1. Pilla 
Sár.'y Gy. Udvarhely 
Schopfner M. Bvcs 
Fi h.-r ,1. Fdvnrhely 
Gyalog M. Szolnok 
Krocsok M. arsó 
i-'risch L Kassa 
Läufer J. Kassa 
(llcichmann J. Gyöngyöff 
Grllnhaum F. Heves 
Stark M. Bobrcczen 
Weiss J. Becs 
Mi i :r J. liri 
Kohl B. Pozsony

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz,

Mallnovszky ('.. Galiczia 
Alcunari II. Bukarest 
W.alike W. Ilar.iimrg 
Srutck A. Pr.ua 
Ham pl I.. F.-Ausztria 
Ba cl; G. F.-Ausztria 
II henhergor I.. Königgräti 
'fi-mini ,1. Triest 
Clauser K. Inns1 ruck 
H inti rlc .1. Fl er.- tort" 
llollin I St. Voi.ailherg 
l.ori ii/oni A. líiv.i 
Mnoshruch W. Fi itenfut 
íiiisswcrk J. i- dz'-iirg 
Wi.llliniier I). cs 
W- isz C. Béc 
Kluger M. li- 
Chrost M. Ital 1 -rg 
lka coitii.il. r .1 '.ovin
G-iiziin F. l:

Tigrl: szálloda
wohl I-:. I.,» ■ 
liacM-r F. I 
Fischer II. F-"
I...-chit' I.. F. .-.li 
tin tamer I.. Brr in 
l’elacs-k M. Fngvár 
Kovaescvils .1. Kula 
Kupfer S. i telin ezen 
Fis her .). Bécs 
Kr.uisz. lv. Fngvár

M. Allamvasut-szálloda.
Strcfimi nn °íf.S Becskerek 

iInitiant F. Kassa

I-.lly E. Sondersbausen

Hungária szálloda.
Madison II. J. Amerika 
Schumacher K. Berlin 
l.’ccropontcs .1. G.
Balogh K Fliss 
XVcsleimayer K. Sziszek 
Traurzl ,1. Becs 
Hofmann Gy. Becs

Totzner M. Bécs 
Wels Gy. Bécs 
Grünwald M. Szabadka 
Lukácsy L. Arad 
Banghn B. Pozsony 
Hoenlg F. Pozsony 
Halier A. Belgrád 
Fleischer M. Cselnek 
Schlfller D. München

Fehér hattyú szálloda.
Szelecsényl J. Alberti 
Puskás M. Kolosvár 
Majerszki L. Nyiregyháza 
Schirf D. Debrcczen 
Wilhelm G. Dehreozen 
Haida J. Debrcczen 
Schwarz M. Debrcczen 
Klein S. Miskolcz 
Schilf A. X,-Károly

Vadászkürt szálloda.
Dőry A. . Zomba 
Karap M. D ! r ezen 
Jankovils F. I erozovácz 
Jvancscvits A i‘oIrinyi 
Radványi .1 iiskolez 
Schmoiilt 1 l.ímör 
Arleth F. F.- ed 
Pachtnebol 11 Arad 
Simonján J. Szabadka 
Merely F. Kolosvár 
Schnitzler Gy. Pozsony 
Kümer F. Pozsony 
Poliak J. Pozsony 
Némely J. Bébe 
Kosidcí M. Bécs 
Nastupil P. Bécs 
Wiener N. Bukarest 
Spill S. Bukarest 
Fleischmnnn A. Kolosvár

Magyar király szálloda.
Obláth L. B jár 
Steiner L. N.-Várad 
Gamauf V. Kolosvár 
Noelle F. Leitomlschl 
Ködig Gy. Becs 
Bathehnor K Bécs 
Friedrich N. Bocs 
Löwy S. Bécs 
Weis J. Zágráb 
llertl F. Nusdorf 
Michel .1. At 11 
Busó J. Ai - ’
Schmidr'lrient szálloda,

Gábor J, I ..cg 
Scharik I. .Hímez 
Bor n. Kon á.nm 
Langer L. Fj-Szöny 
Sal K. Szeclmlom 
Adriányi Gy. Bécs 
Eckhel H. Zágráb 
Panjctovits M. Huraa 
Four .1. Lugos 
Bekettyo S. Valpo 
Bölnn S. Eszék 
Seppor M. Dehreozen 
Prosics M Milrovitz 
Wolf S. Mitrovilz 
Hasíts E. Mezö-Tur 
Hnfler S. Körmöczbánya 
Schmid F. Mistok 
Stolz F. Cservcnka 
Ton J. Csorvenkn 
Stark P. Hlchwalil 
Doiázs E. Kassa 
Morvay G. Kassa 
Tanh J. Bécs

Két korona szálloda.
Czin M. Ircgli 
Vcgh G. I rzsébetlalu 
Algyay J. Czcgléd 
l'rolics L. Cscliország 
C/evel S. Tass 
Bcr.edck J. Gyón 
Fincher B. Kecskemét 
Wizel .1. DümsUd 
Fürst G. Dah 
Kirschgnsner 1. Versecz 
Dicier J. Ólma 
Móra A. Karlsdorf 
Strnusz A. Arad 
Gips S. N..Gurah 
tv ásza K. t%;rád 
Obradoeics JPllolgrád 
Sailannvics L. Belgrád 
Tri ónovics Sz. Belgrad

NYILT-I
Ezennel van s/i-rencsétn igen tisztelt vevőimmel alázattal 

tudatni, hogy a/ évek óta
Ranzenberger testvérek

ezég alatt fennálló

$*$r ERNYŐ-ÜZLETET
ezentúl magam és e.sakis vácel-utcea 18. se. alatt
tovább vezetem, és a n. é. közönség figyelmébe ajánlom. 
HOCH Mély tisztelettel Ranzenborgor Ágost.

2 nagy ntezai lakást,
mely nagy kényelemmel van berendezve A-nclrtiMHy-ut 
Oít. Hz. ív. st z <» tiual vagy május lió 1-ére 
kiadandó, liővebb értesitést ad a házfelügyelő. 3075

moor-lng és vaeás- 
vány-xnooraó,

1162

CSASZAEFOB:ßAS-SO 
Vasér cz-mór,

mindig friss töltésben kapható

Matte ni és Wille
a bndai király-kcserftvizforrások tulajdonosai,

Budapesten, (Dianafilrdő-épiilet).

Elsőrendű elhelyezési papírokul
ajánlom a

ill
51,-os

a jelzálog értéke mintegy 
záloglevél forgalom mintegy

43.000,000 frt, 
12.000,000 frt.

A mngy. kir. hadügyminisztérium 1875. november 22-én 
kelt rendeleté folytán ezen záloglevelek az államok és tpa- 
gánosok között biztosíték gyanánt, úgy nemkülönben köz­
jegyzői biztosíték gyanánt is elfogadtatnak; hasonlóan hasz­
náltathatnak azok gyümölcsöző tőke elhelyezésekül a nyilvá­
nos vagy hatósági felügyelet alatt állé intézetek, v; á ti és 
világi alapítványok által, letéti és a»- - izek elhe' i- ■ sérc,
valamint a csász. kir. birodalmi ha ■ in.niszteriui, rende­
letének értelmében katonai házass; >, , ..ősitek gyanánt is.

Ezen a megtakarított összegek ve zésé re kiváltképen
alkalmas papírokat, minden legkis költség felszámítása 
nélkül pontosan csakis a napi ár' . let mellett árusítom 
el. Nap "óbb tételek, átlag s árkelet 1 ..-licit. 309-i

Orpheum.
Nagymozö-ntoia, 17. szám.

Fellépte Mademoiselle Pnora Marionett a 1 irid i ;i l i-ndiMi ’.l Ujamtan 
nenödtetett müvée/.nknck fellépte; nr -»:• ;ol tanc/.ol-i s duettieta pár 
Miss Burand ős Mr. Keudol, Sohetvt Márton nr F'-v/i dalkomi- 
kus. — Fellepte • a rína kisasszony n-t énekes: ci... - Iill.pto 
Orospl- Truppe 3 urak, Mrs. William» <11nutnlv.a1.yni a nyújtón, 
Viktoria úrim így, sodrony-kötéltónczosn” r :lep!-. Zoolicr. sz-is/ors/agi 
komikus. Fellépnek : Signor Martint - ivész cs á:ny -ávomsta. (Itt 
még soha sem volt látható ; gi'ilcsk neua.álck.is Tlio Matvcllous 
Ollvae a csodálatosan idomított törpe u</.'cirok Brother Barno/. 1.---/.

elownok; Margit k. a. maci ír énekesnő. 2955

IDŐJÁRÁS nov. 5. rogg. 7 órakor.
Az. időjelző-intézet távirati jelentése.

jr utói: ■
mjüAFEta» r,

m. kir. udvari váltóháza, Deák Foroncz-utcsa.

SZÍNHÁZAK ÉS MUbATSlfiÖlL
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 173. Havi b. 5. 
Budapest, november 6-án. 
öj betanulással először: 

Seigllére kisasazony. 
Vigj. t li.-lv. Irta Handeau 

Gy. Ford.tolla lirassai S. 
Személyek:

De la Seigliére Szigeti .1. 
Relén G. ('Isii'.- T.
Vau bért br.-né Sz. l'rii ,ie (k 
Raoul llorvátii
Dcstournolles Náday 
Stamply B. Miliálvfi 
Jasmin Falud i

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 7-én. 

Bvrlctfolyamhnn: 
UGYANEZ.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, november 0-án. 
Az operahás zárva. 

Holnap, november 7-én. 
Turolla E. k. a. és Perolti 

Gy. ur vendégjátékául: 
Bérletfolyamban.

A Iroubado ur.

Személyek:
Özv. Saigoné Párlény in' 
András ) .. . Tamássy 
Ferke ) Kiss 
Boglár Ágnes Ehcrgényiné 
Zsófi, leánya K. Tóth I. 
Keszeg Mihály Szathmáry 
Bálint, fia Szirmai 
KoppancB Misa Tóth 
Szilaj Kata Blaha I». 
Veréb Jankó F.ővi 
Szeiru's Borosa X'ári Irma 
Csinös Julesa Vidorné 
Bogl^-as Pál Halász 
Pozdorja ZsuzsiÁgostoni B.
Sári. cseléd
Gubás
Gubásnc
Fontos
Fonlosné
Csabolyné
Gili Marcsa
Máié Panni
Palkó
Peti

lilámé
Izsó
Szöcs Kata 
X'. Kovács 
Záraim:
Béni Irma 
Gyöngyösillka 
Szilágyiné 
Naivzisz

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 7-én. 

Az ördög pirulái.

NÉP-SZINHÁZ. NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 6-án. 

Blaha L. assz. mint vendég.
A veres hajú.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Lukácsy Sándor.

Budapest, november 6-án.
Der lustige Krieg.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m, kir. opera-, nemzeti- és 
népszínházhoz IV. kér. KoronahorozcR-utcz.a 8. szám
alatt a (Hariach-bazárban) kaphatók és előjegyezhetök.

1 Lég-
Állomások nyomás

l’T» 700

Szél
ránya és
(1-12)

A ho­
mers klet
tokban

lékaP4i.
Fel-
üt

Arad .......................... 64.5 DK 4 + U 6 — —
Besztercze................. — — — —
Beszterczehánya. . . . — — - — —
Budnjiest.................... 63.7 K 1 + 92 — —
Csáktornya ................. 61.5 K 1 + 82 — —
Debrcczen................. 63.9 E 1 + 9.0 — —
Eger.......................... 65.7 NY 1 + 10.0 — —
Eszék........................... — — —
Fiume.......................... 68.8 ENY 2 + 10.7 14 _
Késmárk.................... 64.1 NY 2 + 2 0 10 —
Keszthely............... .. , 63.9 K 3 + 86 — —
Kolozsvár.................... 66.9 0 + 4.9 —
Mufryar-Övár........... 62,9 K 1 + 8.7 — —
Mármaros-Sziget. . . . 65.6 K 1 + 10.0 — —
Nngy-Enyeil.............. 66.5 EK 1 + 7.0 — —
Nogy-Szeben.............. 65.8 DK 1 + 1.7 — —
Nagyvárad . .............. 66.4 0 + 8.4 — —
Orsóvá....................... 66.1 K 5 + 11.2 — —
l’aiicsova.................... 62.8 DK 4 + 9.7 — —
Selmeczbánya........... 65.4 DK 1 + 6.6 — —
Sopron ....................... _ — - — —
Szatmár-Nómeti .... 65.0 D 3 + 9.7 —
Szeged .................... 62.7 DK 1 + 6.9 — _
Szepsi-Szt-Gyürgv. . . _ © + 4.0 — —
Szolnok............... 62.8 I) 2 + 9.4 __ _
Temesvár 63.9 K 2 + 7.6 _ —
JTeucsén.................... 61.6 DK 8 + 10.4 — —
Ungvár ....................... 64.0 EK 1 + 9.2 91 - •
Zágráb....................... 61.5 EK 1 + 9.4 90 —
Béc-............................ 62.5 DK 2 + 82 —
Bregenz.................... 63.1 DNY 1 + 4.3 - —

_
Pula.................. . 68.5 K 1 4- 13.4 19
Prága........................... 62.6 1) 1 + 4.3 —

•áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A depresszió (757 -758 (llaszországban, 

a nagy légnyomás (76j—770) a kontinens koleti részében 
van. Közép-Enrópában az idő változó felliö/.etii, részben kö­
dös. nagyobbodóit hőmérséklettel, itt-oll csapadékkal.

Hazánkban: Keleties mérsékelt szelek mellett, a hő­
mérséklet valamint a légnyomás is keveset változott. Az 
idő részint horns, részint változó felhőzető, kel- ten reggel 
ködös. Eső északkeleten és délnyugaton helyenkint nagy 
mennyiségben volt.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Nyugoton többnyire borús, keleten vál­

tozó időt várhatni, Jielyenkint csapadékkal.

VÍZÁLLÁS 1885. nov. 5.

Nívsz.crint

Po sony . . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács . . 
Vukovnr. . 
Újvidék. . . 
Pancsova.. 
Orsóvá. .

Eszék . . .

Száva
Mltrovicza

Méter
Változik0

alatt f'dött

1.93
1.92 áradó
1.81
2.30 — áradó

3.38 — apadó
3.15
3.42 arad»

2.18 _ éra.tA
2.59 ara-b.

5.08 - apadó

Tisza
M.-Sz.igot. . 
Beregszász. 
Sárospatak. 
Szatmár . .

Szeged . . . 
Szolnok. . . 

Körös 
B.-tiyula. .

Maros
Arad ....

Béga
Temesvár . 0.04

1.30 
0.3Ü 
1.59 
4 13 
.27

1.00

0.40

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései november 5

irányzat

.Minőségi súly helttoliteveiilt-int
77 % ' 78 V 7!l Ml >‘l!l 81 l<b

1 O O k 1 1 o c r n m m n a H

Közlekedési utmutatá.
Megjelent legutó ih as Egyetértés október 19-iki 

számában.

Gabona

ro,;;i
csendes

"J lanyha

r;„ • • ■ • • ■ ;
".rftí/'.ci

, csöndes
tengeri .... ít : ma nemű

köles .. ..
knponztn-rcycze 
bánsági renczo .

Uj - szilárd

o ií

7 SO t -

Ilit) Lilígramni in
lit 1 k: :rt kr

1 -i"

li : li !.i
5 !» 5 fió
1", 20

li I 20
j i:«)

5 50 1 5.1

5 35
f, 1 70

11 ,50
1" ti

ÁLLAM ADÓSSÁG.

ÉRTÉKPAPÍROK

Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkütvónyok too frt) 
I ír. horv.-rzlavunjel/.álog f'.lilvált i.igkiitvény (100 frt).
S/ölödé/:iiiiavúltsngi kötvény (ion frt).........................
Magy. kir. kamatozó kiacsL utalvány U hóra (too frt)

I cyi silett állama,lii-ság papírban máj.—nov. . . •
l ii it-tl ál .iutiiIó-. i-; papirlian fel r. am;..................
I.i yi-.siti.lt lifiaiiimlóx ig ezust kamat jan. juh. . . 
I yvsitvtt uliamailósi áj! ezüst kamat úpr. — okt.. . .
< > /link aiaiiyjára.lók adómentes ................................
Ur/lrál; papiij.tradék iidóincntes....................................
O zlr. állama.I . kisorsol::-.-al 1851-iki á 250 Irt p.
(I ,-'r. állan.a-l., ki-ors.ilas-. i| 1 HtM-iki a 600 Ir! o,
On áilmnail., I;isnrg.»l.-i».-al IMiO-iki •« too fr! n 
Os/lr. államiul., ki: orsolás/al 1801-iki á 100 fr! n. 
Os/tr. áilarnaih, kisorsolás.-ial lHUl-iki it 50 fr! o.

Pest vám.-, kölcsöne 1870 höl aiMmontos . . . 
l'.-t niro.; l.ölc.-iine 1871-bői adómentes . . ■
Fu t me t f,város ínüodki külcsöno ailómcntos . 
S.--r!i!:" nyeremény-!..ilcsiin 10!, mink . . . •

"-var á'ts. k'itv
lagyar ny
lagyar ny li ny. sóiI li zavi-

hj rötdtoliorm. kőtvóuj vi-. 100 irt y y.

O I. . ...................................

Gali-vi ...................................
Kan i'ii-ai
Km ..a • y -ri'.-ti . .
Morvaur.i/agi....................
Ais--: u-ztriai....................
Kelc'i-ausztriai....................
Salzburgi..........................
Sziléziai . ... . 
Stíriai...............................

Morvát- és fizlavonországi 
Erdélyi

107.50 
105.25 
104.-

104-
101.50 

I 102 -
1 102.50

10.6.5'
10!.—
03.—

Ab Ji_____"b

társaság llpost
társaság Bpest

épitö-lársasás

U> Váltók (látra .

Svajczi piaczox
Zürich

X) Valuták

SEBE
tallér

L"lolsó 
pénz

árkcloL
áru

57« 100.—
57o
5% 99.75 9:'.25

Vo 98.75 99 25
4"/„ —

f>Vo ____
-V'/o 97 50 99.50
5’0 1211.25
073 131.50 —
C.'o
5'o 99 50 ion. -
57o 98.25 58 75

99.59
5-b 98. -
57o 121 50 125. -
Ö'/'o 97.50 98—
li'/O
570 95.73
57o 99.75
:V>,| •
a',0
.1 '/o
!7o
:r/„ 187.50 18H 50
•»’.0
«70 104.— 104.25
5'Yo 97.30 93.—

. . 17«.- 177.-
41.30 42.50
18— 19. -

let 9 — 9.25
• • 14.— 14.50

37.50 28.50

5.93 5.56
5 91 5.94
9.96 9.9.9
9.90 0.118

12.32 12.36

iiyi" 61.1)5 61.75
ank
láb
47o 61.Pa 61.80

XY'/o
3>,0

101 10 101.10

3'/o 49 75 49.85
3'Vo

Vi'.o 49.65 49.75'/Í’.O 49.75 49 «5
2*0 125 35 185.65
.vő ——

Terid; vasúti k
1) Zá'oglove'.ek, Jolzáloa-lrötvónyok ós köt­

vények 'ICO friert).
Osztrák ált. löldiiil dint. sors. ar. v. ez. .
() dr.ik a töldhi! link 50 éves visszaf..
Os/.lrik áll midliiti-lint. 50 éves vissza!..
O.-.-lrák alt. fiildhilidint. nyerem' oy-kölcsön 
t:--h.,r-y"'i-i föMh -tors. 36 i-v< v! -zaf. •
Csvliore/áii f.vl.lb -társ. :« í-v • vi zaf. .
C- bi rs: i. i % Mh-I.'i«. 33 ev-x vi -zaf. .
Kiizi-oiiti (ül Iliit—'i.it -zi-li hank 3d éves . .
Gá-. iir.-'áL'i földhitelintézet 18 éves. . . .
G:.i'-nrsz igi f-ildhíl-dintézet 2(1 éves . . . ,
(iáocr.-zági filldhil'-lintéz-t 3fi éves. . . .
Morvnor-vagi j-lzálog-hili-lhank 3« eves .
Marva" .s.-a:i j'-lz.iiog-hitidt.-ank 33 eves . .
Os'ti.it; jei/álogliank to cv-s vls-zaf. . .
Osztrák Idzálöghank sorsolással. ....
O-ztrák jelz;tlo!,tiaiik sorcotással ....
Os/.tnik-ma'/ynr liank..............................
Őszi rák-magyar leink...............................
O-ztrák nin/yar hank -••-.••• 
láltö oszlrák takar, kp. sorsol. 30 eves . . 
í '.lrö osztrák takarékp. sorsol. 32 
Pesti hazai elsii takarékpénztár 4 
Magyar r,.ldhile!inV'." t 
Magyar f lilhüeliiilv/i t oreolása 39 eves. ■
Magyar föl'lhllrliiitív I : orsolása ....
Magyar I d Itiií liiili-.-. d. sorsolása 39 évi arany
Magyar jelzálogbank 25 évi sors.....................
Magyar jelzálogbank 10 évi sors.....................
Magyar jelzálogbank 40 évi sors. . . . •

aj Elsőbbségi kötvények.
Albrccht-pálya . . . 800 frt ezüst

á'/V'il
5'V/n

4',,".o

4 •/-'Vo
4
BV«"/o
6'/,o/o

AUoldditfnu.'i pálya. . 200 frt ezüst 
AiröM-llumci k. 187tk. 200 frt ezüst 
Arad-temcsvári vasút. 2U0 frt ezüst

- .; —
, V 3 5 1* J.5«)

103.75 101.50

1 Ki. 116.50
; uh. 105. -
1 in-.
I 99 59

107.75
103.7.3
102.25 102.75

12.3 5:, 123 99

31.20 31 40
17 5" 17.75

121.70 12.7.30
99.83 I" . !0
95. 95.50
98 - 98.50

V-o.

1 I IMF 10 to , 50

101.
119.73

1"3 5 101.25
102.25 102.75
109. tot.—
too­ tot. -
ns 25 98.75

102.10 102.10
101.1.3 11,1.10
99.— 99.30

10!.-- 1
till. 10.3. -
99-75 100.85

102 50 108.75
lOI 50 113
95.50 95.90

127. - 123 -
101. - 1111.90
19t. 101.90
99.— 99.50

99.70 100.10
09.80 100.20

——

b.pnijes-lariiovi pálya 301; frt
Kassa-od. (os/.tr v.) 1S79. 200 frt
Kassa-od. (ningy.v) 1879.- 200 frt 
I.omh -c/.crn.-jassii isri I k 300 frt o. 6. 
l.'-inb -e/ern -irssii 1881II k. Ildii frt ezüst 
Osztrák-magyar Lloyd . . 300 frt arany 
Osztrák-inagyar Lloy I 1881. 500 frt arany 
Osztrák-magyar Lloyd 1882. 500 frt arany 
Osztrák észak-nyugati pálya »10 fid arany 
Os/‘r ész. -nyug. p. Lil II. 200 frt ezüst
llodolf.palyn......................  300 fit ezüst
lliul.ilfpálya 188!. kib. ezüst . . . ■
Erdélyi pálya...................... 200 frt ezüs
Os/.lrak-magynr állainvnsp. 600 fiank 
Oszlr-in ál:-vasp. 1871 k. »no frank 
Os/tr.-m áll.-vasp. ki-g. h 600 fra 
Os/lr -in. áll.-vasp. I. kih. 200 fit 
Os/.tr-in. iill.-vp (hrünni r ) 150 frt
Déli pálya január..........................
Déli pálya április
Déli pálya............................ 200 fit arany
Dél-'-szaknémot lisszck.-p. . 100 fit o. é. 
Di'l-é.-n. öss/.ok.-r

as . .
SÄ& ÜSI&fÄ: :
Magyar északkeleti pálya . 300 fit arany. . 
Magyar északkeleti pálya -loo márka. . . 
Magyar és/altkol.-ll pálya ar.-kötv . • . . 
M. ny. (Sz.-kcsf-györ-grácz) 200 fit . . . . 
Magy. nyug. v. 1871. k li. 200 fit ... .

20 ' fit p é. . 
2(H) trtfb. c. 5"/, 
'200 fit o ta 3"/„ 
200 fii 0. eM'lo 
2(H) fit p. p. 5"/0 
200 fit p. p. 5% 
200 frt o. e. b"l„ 
200 fi t o. é. 5% 
200 fit o. ó. 5% 
200 frt o. é. 5%

L) iparvállalatok részvényéi.
200 frt 
ion fit 
200 fit 
100 fit 5//„ 
too frt 5% 
100 frt 5% 
100 fit 
80 frt 5% 

100 frt

razionl gen. com.......................  1000 fit p. p. 57
• osztrák lii/.t.-részv.-társ.. . 200 fit o. e. 57

Vis/ontliizlositó-társaság bécsi . . 200 fit o. 6. 37 
•Securitas- viszontbiztosító társaság 250 fit o. ó.
Bécsi élet- s járad.-blztosiló int. . . 200 frt o. e. 57„ 
Bécsi biztosító társaság.................... 200 fit o. é. 5%

100 holl. fit 2V,7o 
. too frank . 3% 
. too márka 
, 10 font st.

100 ni. lira 
. Imi frank .
, Ital frank .

100 rubel .
. 100 frank .
. 100 frank ■

100 frt o. 4.
•10 frt p. p.

100 frt p.
20 fit o.

darabja
darabja
darabja
darabja
darálná

100 fi
100 frt o. 4
loo márka
too ol. lira
darabja

6.91 
6.95 

9 95, 
9.95, 
12.32 
to.95 
18.51 
11.38

01.65 
49 50 
1,22,.

155 5 

78.50

IV).—

205.

101.15

OFSO
123.66

49.77,

19.70 
19 7»

5.90 
5.97 

9.96, 
9.90 
12 3! 
10.27 
12.56 
11.42

61.75 
49.6c 
1.23 ,



% rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakozimével cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélycgdij is fizetendő. IV I S

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER fi.

III
1 Csak oly/ levelekre válaszolunk, melyekkel a

Vétel.
Petróleum-hordókat

vesz legmagasabb árért min­
den állomáson egész éven át. 
Weinberger Izidor Budapest, 
gyár-utcza 33. 2/02
Kisbirtok vételre

kerestetik, a fővárostól legfel­
jebb egy óra távolságban 100— 
:10<I hold jó legelővel és rétek­
kel. mely tehenészeire alkalmas, 
folyóvíz közelléte kívánatos. — 
Ajáidatokat l>. F. 4407 alatt 
elfogad a kiadóhivatal.

Általános érdekli
a Deák Ferencz-tér 6.sz. a. felállított

CAMERA OBSCURA
Feb lie lebilincselő és mulat­
tató a benyomás, melyet a 
lermészetani-optikai készül,’! > 
folyton változó, mozgó 1 i 

knok a asztal sima táji­
jára való vetítésével el-íMez.. 
Belépti dij 20 kr.. gyermek­

nek 10 kr. •J‘I!I7

I Egy kellemes
külsővel bim 40 éves bérlő, ke- 

I resztéin-. OOIHI irt évi jiivede- 
i lemmel, ismeretség hiányában, 
! ez utón óhajt nősülni. Jól ne­
velt kellemes külsejű leányok 
v. fialni özvegyek 2lt—25 évig, 
némi vagyonnal, kéretnek nrrz- 

j képpel ellátót! ajánlataikat «.lel- 
! lem.’ alalt e lap kiadóhivatalába 
: küldeni. -M00

Mamikéin! 
Megérke/.lvm. Szombaton ilél- 

I illán négykor várom az. illető 
I kávéháziján. Ibi nem sikerül: 
I vasárnap délelőtt arra megyek.

4408

A Siirányi-uradaloin
1 faiskolájában eladó: 2000 dili 
szép, magnstövii 4—5 éves 
diófa. 2000 darab magaslövii 
cseresznye-, körte- és alma- 
escmele. ' 5 éves. mind vá-
l.ig.ilnll I.-,, ára 100 darabnak 
... é. ."5 H l. darabonként 50 kr. 
Megrendelés intézhető a Su- 
rányi-iirarlalom liszttarlóságii- 
lioz! póst.-i Suránv. iVasm. BOTI

Somlói bor
300 heklnliter 1878-ki, mely 
az. oiszágos kiállításon kitiin- 
teltetel I. hordónként, vagy egész­
ben a Komlóhcgyi pinezéliől 
eladó. Tudakozódhatni a kiadó­
hivatalban. 188!)
Uj asztalos bútorok,
elegáns Iis ii- és ebédlő szobák 
legújabb divat szerint, valamint 
konyha berendezések Reisz H. 
József asztalosnál Budapest, 
gyár-utcza 12. sz. a piaristák- 
báza átellcnébcn. 4366

Eladó
5 gőzkazán
100 méter fiitőtérséggel mind­

egyike.
1 Pannónia gőzmalom társaság

Budapesten. 2081

■1227 Valódi villanyi
vörös csemege borok, literje 
25, HO. Hő. 40, őt) kr. Minta 
rendelvény 10 literes bordók­
ban megrendelhető posta vagy 
vaspálya utánvét mellett. Hor­
dók gyári árakban számíttat­
nak. Schön féld József, Villány.

Birtok-eladás.
I Blharmogye Margittá mellett, 
I vasút közelében egy 128 knt. 
1 hó d íi 1600 négyszögöl terje- 
' delmii birtok, melyből 15 hohl 
I belsőség, a többi fennsíkon fek- 
I szik és fele termékeny sz.ántó- 
I föld. fele erdőség, mely utóbbi 
kiliinő és évenként kitűnő ara- 

: fást ad. egy uj tanyával, istáié­
val 10 ökörre és 2 lakással 

, 10,000 írtért eladó: a belsőség 
I áll 6 bold első minőségű szőllö- 
höl és 6 hold l-:i szántóföld­
ből. gviiinöleskeit gazilag gvü- 

! mölcsterméssel, az egész egy 
darabbnn, rajla egy uj csinos 
lakház. H szoba, konyha slb. 
isiálló és faszin (mind uj). A 
vőlelárból 3900 frt bankteher, 
a hátralék 2 részletben fizet­
hető. A törlesztési összeg ka­
mattal és községi-adóval együtt 
évenként csak Hőt) frt. A birtok 
családi körülmények miatt jó­
val — értéken alól adatik cl. 
Bővé,,!, értesítés nyerhető Knelli 
tiszttartó urnái Ferendia Te- 
mesmegye via Temesvár u. p. 
Clopodia. 307H

Faj tyuk-kctl velőknek.
Egy közvetlenül a porosz zalmai 
tenyészdéhöl származó, hallió-

ttapos, gyönyörű világos (fehér) 
Brahma-pontra kakas, ló­
vá liléi három darab hathónapos 
rendkívül nagy csodaszép Ply­
mouth - Rock (Prinz Aliiért) 
kakas jutányosán eladó. Bőveb­
bel a kiadóhivatal. IMII

Kisebb
pénztőkéseknek ajánlom vételre, 
vagy budapesti háztulajdono­
soknak becserélésre Peslmegyn 
szélén, igen jó karban, házilag 
kezeli 2HII holdas ingosilolt Ini- 
lok" .11. élő és Imit felszere­
léssel együtt; galnia készletlel. 
■I ) Imid őszi vetéssel, családi 
ügyek miatt jutányos áron és 
előnyös feltételek mellett. Br’í- 
velih a kiadóhivatalban. 4 Í05
Egy három járatú

gőzmalom. 16 lócrcjíi gőzgép­
pel. egy évig működésben, ki­
tűnő jó karban. Szegedtől egy 
óra. vasúti állomástól félóra 
távolság jutányos áron azonnal 
eladó és átvehető. Értekezhetni 
ahilimtt tulajdonossal Topscher 
János K. K. Félegyházán. -MOH

Egy dán döggé
tiszta ftice, dressirozott, him. 
14 hónapos, kiváló példány 200 
frtért eladó. Bővebbet a kiadó- 
hivatal 4396

válaszra szükséges levélbélyeg beküldet

Uraságoktól
lőve!dl férfi ruhák folyton 
íuliinyos árban kaphatók
IV. kér. egyetemtér 5. sz. aluli, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
üjyanoli javító ős tisztító 
és kölcsönző intézet. liU'iő

Alkalmazást keres
Kulcsárnői állást

keres egy jó családból való, 
megbízható fiatal intelligens 
asszony. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 5100

Gazdai v. kulcsári
állást keres egy becsületes, pon­
tos, értelmes, nős ember, ki a 
gazdaság minden ágában jár­
tas-, C.zimc a kiadóhivatalban.

4381

Eine distingnirte
’ nme sucht Na- hmittagbesdiäf- 
ligung. Perfect deutsch, franzö­
sisch. Musik. Anträge unter N. 
N. in die Administration ge­
boten. '*3011

Mint társalkodóim
óhajt alkalmaztatni így Mü­
veit jó házból való i.ő, !'- nőtt 
leány mellé, vagy idösh - öz. 
helyben vagy vidékre. > >S

Egy fiatal ember,
ki a budai vinczellérkéu 
kilünó sikerrel végezte, nő il 
kertész, szőlő, vagy pmczckezi lő 
alkalmazást keres. Czime a 
kiadóhivatalban. í iOI

Fiatal angol hölgy
iinvanvelvébea órákat ad. Aján­
latok A. Z alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 4398

Nevelő
reform. " ' i kerestetik pusz­
iéra 5. ' ‘II éves gyerme­
kek mellé, fizetése egy évre 
százötven forint és teljes ellá­
tás ágyneműn kívül. Czim a 
kiadóhivatalban. 44C i

Alkalmazást nyer
Ügyes varrónő,

ki gyermekruhák készítésében 
jártas, foglalkozást kaphat. 

Czim a kiadóhivatalban. 5015

Oktatás.

Hegedű-,
zongora és czimbaloin-oktatásl 
ad egy a fővárosban ismert 
művésznő. 4381

Lakás és bérlet.
Elutazás miatt egy
3 szobából álló lakás kiadó és 11 bilit lVfif Ti V
azonnal átvehető. Tudakozód-11_____ iv„ htja
halni a kiadóhivatalban. 4391 í|

Május 1-től
a belvárosban dima-utczában 
13. sz. a. szép utczai bolt több 

1 lakosztály lyal bérbeadatik. 4375

I Egy csinosan
'bútorozott utczai szoba előszo­
bával. külön bejárattal a lépcső­
nél. egy ur számára kiadandó.
Károly-körut 8. szám II. emelet 
12. ajtó. 4302

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg bekülrlctik. és a hirdetés uiatt álló kis szám közöltetik

Egy hutorozatlan
komi, ■ : .üliszoba .i i,-Ivaros­
ba n l'-.i ,t évi l,"i'- li rt azon­
nal kiail". 5017

A hiívös ősz”
beálltával, mikor nátha és 
havat uralkodik, legjobban 
ajánlható FRIDRICH JÁ­
NOS malackai gyógyszerész 
által i,' - ott

<li-- Hager

hurutpilulái.
Kapható 70 kros dobozokban 

Török József gyógyszerész ur­
nái Budapesten, király-uteza 
12. szám.

A legjobb háziezer eldugu­
lásnál. gyomorbajnál és ver- 
tisztitásnál a 10 éven át ki- 
próbált

Fridrich-féle
egészségi pilulák.

Kapható 21 kros dobozokban 
Pataky Károly gyógyszerész 
urnái Budapesten, az Uj-épüle 
álcllenóhen. 2821

Bácsmegye,
Rigyieza község halárában levő 
külső majrrsági birtokomból 
1012 hold szántó. 65 hold ka-; 
száló. 801 hold legelő, összesen 
1378 kalasztvális hold egy 
tagban. :i rajta levő épületek­
kel együtt a most jövő 1886. 
évi jaiiuár 1-től a bérlő tet­
szése szerinti időtartamra hérhu- 
adalik. Idevonatkozó ajánlatok 
liovár.h Józsefhez. mint tulaj­
donoshoz Higyiezára (posta 
hclvbcm intézendők. 4350

Különféle.
radar,Budapesten;

Fiókja: NTOI 
IV., vAczi utcza ÍO

0. illőd 
udvarban.j

TŰZ!
ui kísérlet 1885. július 

6-án Bécs város elöl­
járósága előtt a leg­
jobb eredménynyel 

megtartatott.
Szabadulta. Cnaszottck ä 16, 18, 32, 26 forint. 2fllt 

Szabaclnlm. pónzszokrónyok n 46, 60, 80. 90 frt stli. csak

TÁNCZOS R.-nél lives, lí. TalmrstrasscT.
Bővehh pruspertusok fenti jelszóalalt minden vasárnapi számban.

iS

Pikáns naptár 1886. évre
terjedelme 176 lap, kétszáznál több sikerült rajzzal 
és naptár részszcl megjelent. At'íX 1 frt. 1 forint
10 kr. előleges beküldése után bérmenlve küldetik meg,

líol>i<\-«‘k
könyvkereskedése által 2950

BUDAPEST, nagy korona-uteza.

MAGYAR JELZALOG-HITELBANK
40||0-ot kamatozó nyeremény-kö í vény ei

100 forint nóvórtókben.

1886-ban három sorsolás: egyszer 100,000 frt és kétszer 50,000 frtos
főnyereménynyel s több me léknyereménynyel.

Legközelebbi húzás 1886. január 15-én:

Szépség1 disz. 
Pit lilINHomokmandula 

korpája cllívo‘il
* 4 minden bor-

bajl, mint pattanást, pörsenést, 
szeplöt, melegségtől! pattanást 
stb. Doboza 75 kr.
Kaphat«: Török ryngyszeresz-
nőt kiraly-iiicz.i I ' . Kilo János gysz. 
Mályás-tnr Krigner flyörgy gysz.. 
Gálvin-tér í\- Noriula Nándor droug 

Imlvniii-nlivn. Síiül

Minden kötvény legalább 100 Mini visszafizettetik s minden kötvény, ha az a névértékkel már vissza is fizettetett, 
vagy arra már nyeremény is esett, tovább is n'-sztvesz minden nyereméiiyhuzásban. úgy hogy egy kötvényre több ízben is 
eshet nyeremény. ■ A Kötvények az állampén-.táraknál óvadék s biztosíték gyanánt elfogadtatnak. H

Napi árfolyamon kívül részletfizetésre le­
adjuk ezen kötvényeket, és pedig: 15 havi 7 Írtjával fizetendő részletben összesen 105 frtórt.

Ily eladásnál a befizetés tartama alatt a nyeromóiiyjoR a vevőt Illeti, ellenben a folyó kamatuk 
javunkra esnek s a bélyeg s posladijak a vevő által viselcndök.

Hirdetmény.
A dömsöd-pataji Dunavcdgáttársnlat

választmányit az 1885. évi október hó 31-én 
kelt határozatával a l>pi'.~r-ziinnnvi államot ilali- 
szalk -szentmártoui szakaszának felmagasitását 
31500 frt esetleg BltfiHO trt összeg erejéig enge­
délyezte.

A fentemlitett munkálat fuganatositásának bizto­
sítása ezéljábúl az. I >•">. november hú lL‘-ik Hali­
jának 12 órájára alé-bit lakásán (lipest Deáktér 
1 sz. II. om.) tarrand' zárt ajánlati vei'senvtái' 
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók fidhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó az on o'ilélyozett költség után .számítandó, s 
a részlet-- feltételekben előirt 5 -nyi bánatpénzzf 
ellátott, zá 1 ajánlataikat a kitűzött nap 12 órájáig 
a nevezett elnökhöz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek ligveleinlic nem 
fognak vétetni.

A szóban tbrgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet é.- részletes feltétidek lakásomon, napon­
kint d. e. .* -12 óráig megtekinthetők.

Kelt Budapesten, lss5. november

Wágner Géza
3077 t. elnök.

3042 Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank
Budapest, Dorottya-utcza 6. sr, (Wurm-udvar).

é iiq a Üq aliaB;^l5agjgBlaijJ aglscHJ s tagg-Ml'^^

A I künk hemulalolt '..-'untakul 
inngliizható hiteles köszönő irat 
folytán ezen loyörogobb ős Icg- 
Ismcrtobb rondolósl intózot a hol 
a tudomány legiijabh vívmányai 
a lej bővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva érlőkoeiltctnek. leemelő- 

gébben ajánlható.

Dr. Leitner
42 óv óta fennálló lendolési inté­
zőiében, Budapcston, ilob-ulcza 18. 
titkos betogaógok. tehetet­
lenség, I'mtertözés. fehórfolyás 
lcvlilcz is biztosan gyógyittalnak. 
Hondvlé.ei óink: reggel lí V-ig.
,l.n. I á-ig, este 7 10-ig. 211.1?

L. STORCH. Erűimben (Morvaország).
tion szabómester urak. kik gazdagon berendezett minta­

könyveket kivannak, azokat hérmcntellenül kapják meg.

Posztó maradékokat Futó-szőnyegeket
inben, igen larló-akat. utánvét inel-

1885. noV. 107. sz. 1885. iiov

a M. Tud. Akadémia megbízásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Bártfay László és neje. Ágoston Józseftől.
Ranke világtörténelme II.) — Mika Sándortól.
A régi és uj regényről. — Hillebrandt után németből. —

Góbi Imrétől.
Birtokjog és birtokviszonyok Nagybritánniában és Írország­

ban II llernnl Istvántól.
Ne hallja hírét az anyjanak. VII. Regény. — Pálffy Albcrttől.
Kölhmények: Múlt és jövő. Drámai allegória. C.siky Gergely­

től. Vörösmarty hátrahagyott irataiból: Üröm és hu. — Pálya­
lombok.

A gazdasági congressus és az agrár mozgatom. —11.—
Gubernatis müve Magyarországról. — Riedl Frigyesül,
Szatmár mint helynév. — l’esty Frigyestől.
A BUDAPESTI SZEMLE, mely eddig évenként hatszor jelent 

meg 80 90 Ívnyi tartalommal, 1381 január l-töl kezdve havi 
szemlévé változott át, s megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal az eddigi előfizetési ár mellett.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetitő kíván lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mivolt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelnn évenként 12-szcr 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt. félévre 6 frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Becsben, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus. I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. H085J

FKA NKHX-TÁ..II SUL A T,
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

Hirdetések I
felvétetnek

a lciaclöliivatalt>an
__Budapesten, IV., kecskemóti-utcza 6.

1886-ra.

<s--T lit

4
it

TarkalliH a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az élcztől.

MOKÁNY BERCZI utasítása szerint
irta és rajzolta a

BORSSZEM JANKÓ legénysége.
Ára egy nömös flór es.

Kaplató a károsban és üdéken minden könyvkereskedésben,

Kiadja a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság 
Budapesten, kecskeméti utcza ti.

SilSölSätSelaä'iäälaslafflSJsKiMfi

A FRANKLIX-TARSULAT
kiadásában Budapesten megjelent és minden könyv­
árusnál kaphat - az osztrák tartományok számára 
SzelinRKki György cs. kiv. egyetemi könyvárusnál 

B' -hen I., Stelánsplatz Nr. 6.

BOZÓKY ALAJOS

fíÉÍ ágtól»i
lé,.' lehel,.|Jenáé" férlicyimen­

(önferlözó s következnienyei)
löídih férfiaknai larlös s iker-

■licit gyógy! 1 la Inak'lórii ' tői z.F-löorvos Dr.
r-féle M.Iraculo készít-
ekkel. A ra :t Irt 10 kr- P"s*

rel 1; 
.1 vilii*,'
MU/IO

>1 irneuló- in j<
labdacsai vwzóív , 

nélk.il gyóg) it.ak =i hucy.'M'i m 
kifolvó.-iil. hurut Ifobórhilvós) m 
nap alatt, i.llill cselekben is - - 
más .-/ci már rikertvlun maradt 

I rossz kövi 
frl i

il dia
ly St

$ min

Apotheke Sch

Negyedik, javít ott és bővített 
kiadd':. 1909

Ára fűzve 4 forint o. ó.

Utismérési-jof/ bérbeadás!
A Rima-Murány salgó-tarjánl vasmu-részvénytársaság salgó­

tarjáni gyár és bánya telepein a lnismérési-jog 1886. évi jaumi 
-löl egy folyó évre kiadatik.

Ivz.en mészárszékek évi forgalma a 20,000 frloi meghaladja.
A vállalkozó által a gyári- és hánya személyzetnek előirt 

itelvc kiszolgáltatott húsok értéke minden hó végével a l e 
adott számla alapján a gvári pénztárnál készpénzben kifizet­
tetik.

Vállalkozótól bérösszeg fizetése nem kövcteltetik, azonban 
biztosíték gyanánt tartozik HUH) frloi megfelelő értékben letenni.

Ajánlatok í. évi dcczembcv hó 13-ig aluliit igazgatósághoz, 
hol minden egyél) ez üzletre vonatkozó I ővehh tájékozás nyel­
hető —■ intézendők. 309!

A Rima-Murány salgó-tarjáni uasmii- 
részuénytársaság.

Siigo-tanáni élelmezési üzletének igazgatósága.

A legnemesebb

erdélyi borok
7^

Nynjteuk a ezoronoaénok Jobbunkat! —Qjj:.:
márka főnyercmó500,000 k du'zö cselben a hamburgi 
ii.i-'y pénzaorajáték. mely 
» magas kormány által 
jóvábagyalott s liizlnsillalntt. 
Kinéz ujabb jálúk-lcrvczct elő­
nyős l'erendi'Z.éüe abban áll. 
hogy rövid pár hó lefolyása 

alaII 7 sorsolásban 100,000 sorajegyböl 60,600 nyeremeny- 
nok kell bizton történnie, ezek közölt vannakjönyercményck odetlcgcs

1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, á m. 
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, á m.
1 nyerem. Ii m.
2 nyerem, á in. 
1 nyerem, á m.

nyerem, á m.
3 nyerem, á m.

1 fel

márka illetőleg
211 nyerem, á m.
Ml nyerem, á m. 

ion nyerem, á m.
2Í>:t nyerem. íi m 
■öl2 nyerem, á m 
818 nyerem, á ni.

31720 nyerem, ii m. 
lölim nyerem, á m. 300, 200, 

160, 124, 100, 94, 67, 
40, 20.

10,000 
6,000 
3,000 
2,000 
1,000 

600 
140

600,000 b 
300.000 
300.000 
100.000 
00,000 
80,000 
70.000 
00.000 
60.000 
30,000 
20,000 
16,000

Ezen nyereményekből az első osztályban 200(1 sorsoltalik ki 117,000 
márka összegben. — Az I. oszt. főnyeremény 60,000 ml. lesz s a 
2-ikban 00,000, a 3-ikban 70,000, a 4-ikben 80,000, az 5-ikben 
00.000, a Ó ikban 100.000, a 7-ikbcn azonban esetleg 600,000 
illetőleg 300,000, 200.000 slb márkára emelkedik.

A nyereményhuzások hivatalból tervszerben vannak megállapítva. 
Ezen nagy, nz állam állal biztosított pénzsorsjáték legközelebbi 

húzásához kapható :
egész eredeti sorsjegy csak 3,60 frt o. ó.
'' 1.76 frt o. 6.

kr. o. ó.
ml tize
idosabbanj§iE^ÉpllE5

izetek^ ingyen mellé-

lajstromot. Kívánatra 
lés végett bérmentve

osztályok- 
den húzás 

a hivatalos húzást 
hivalalos tervet előre megküldjük mogtekin- 

.készek vagyunk nem telszes esetében a sors-. — . gr . . .........-
jegyet az összegnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni. — A 
nyeremények kifizetése tervszerűen pontosan s az. állam jótállása mellett 
történik. Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekeit 
feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük ki, többek 
között 350,000,100,000. 80,000, 80,000, 40,000 stb. márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előrelát­
hatólag mindenütt a legélénkebb részvétre lehet bizton számítani s 
kérjük ennélfogva, hogy minden megbízásnak megfelelhessünk, minden 
megrendelést minél előbb, de mindenesetre f. ó. november l l-ike előtt, 
az alábbi ezeghez küldeni.

Kaufmann és Simon h8nkIiaé*hvuár1gb;Cnzl0te
U. i. Ezennel köszönctünket nyilvánítjuk az eddig ajándékozott biza­

lomért, s kérjük a hivatalos tervezet áttekintése állal a nagyszerű 
nyerési esélyekről meggyőződni, melyeket a sorsolások nyújtanak.
2879 A fentebbiek.

i

A „Franklln-Táranlat" kiadásában Budapesten meg­
jelent s minden könyvárusnál kapható, az osztr. tart. 
számára Szelinski György cs. kir. egyetemi könyvárus­

nál Becsben. I., Stefansplalz Nr. 6.

BIZONFY FERENCZ

SZÓTÁR
Második kiadás.

Első kötet: Angol-magyar rész.
Scott Waller. Burns Robert és más skót ivók müvei­
ben előforduló tájszók magyarázatával bővített kiadás.

Ara fűzve 2 frt.

Második kötet: Magyar-angol rész.
útra filzve, 2 frt. 2908

melyek valódiságáért 
kezességet vál­

lalok,

Budapesten,
Brázay Kálmán

nagykereskedő- 
né! niuzeum- 

körut 23. szám.
Saját ere­
deti tölté­

semben, 
raktári 

árakon 
kaphatók.

Teutsch B. József
borkivitel

Scg-es-v-drott (Erdély). 
Árlapok Ingyen. 2tr,.>

Már nincs többé veszteni való idő.
Világhírű lópokróezaimhól, melyeket egy árverésnél a rendes ár felén vásároltam 

meg és melyekből lópokróeznimal illető hirdetéseim folytán már csaknem minden világ­
részből rkeztek megrendelések, eladok inig a készlet tart 2994

csak 1 frt őO krajrzárért
darabonként, óriási nagyságú, vastag, széles elpusztithatlan

I^< »-POK I í < )CZOKAT
5 különféle szinii sávokkal és deszka vastagságában, ezen 
pokróczok 3 féle minőségűek és pedig 1911 cm. hosszú, 
12(1 cm. széles I frl 50; 190 cm. hosszú 130 cm. széles

- különféle sávokkal igen vastagok, valóban elpusztithatlan 
jviúA l-sd minőségit I frl 75 kr.. legjobb minőségű, igen finom 

1 frl 95 kr. darabonként. Továbbá készletben vaunak
500 tuczat sárga szőrű bérkocsi-pokróczok
6 különféle szilinek, vonalak és sávokkal teljes, nagyi 

fiéííslfSrfPSTL ( igen linóm csak 2 frl 60 kr. darabonként. Bérkocsi-
tulajdonosoknak igen ajánlhatók. Szinte kapható nálam

400 darab solyem c-g-yto.lca.r01s 
legfinomabb bureltsclycmből, a legpompásabb sziliekben, vörös. kék. sárga. zöld. narancs­
színű csikós, tökéletesen hosszú a legnagyobb ágyhoz, darabonként 3-75 párja csak 7-—.

A köszönő iratok százai <•- ismételi megrendelések illetékes egyénektől, melyekből már bátor voltam 
egy kis rcs/.t nyilvánosságra hozni, üzlethelyiségemben a megtekintésre, készen hevernek és bátor leszek az 
utóbbi időben beérkezett kőszöuőirnlokal és ulánmcgrendclésoket legközelebb nyilvánosságra hozni. Minden 
nőm tetsző aksd-.iv nélkii: visszavétotlk.
Czim: Webewaaren-Manufactur J. H. Rabinovicz

Becs, III. Bez., Hintore Zollamtestrasse Nr. 9.

INAST PÉK-SORSOLÁS!
Ezen legújabb, Hamburg: állam magas kormánya állat 

•délyezett és az ésszes áTlamvacvonnal biztosított nagy 
1 I /- írsolns 100,000 sorfljogyet tartalmaz, melyekből 
70,500 sorsjegy tehát, több mint a fele biztosan ki- 

reoltatik.
A sorsolás alá bocsátott összes vagyon

9.559,450 márka.
E penzsorr,olásnak lényeges előnye aBbtfl áll, 

hogy as összes 50,600 nyeremény» még azon- 
kiv ul egy elsőbbségi nyeremény hót osztályba 
sorozva biztosan ktsorsoltatlk.

Az első osztály főnyereménye 50.000 márka, emelkedik 
a második osztályban (10,000 márkára, a harmadik 70,000 
a lí'-'védik nz ötödik 90,000, halódik 100,000 a be­
telik -lí..;: 501,000 de mindeneseire 300,OOP 2 iO.ooo
m-'rka slb. slb

Ezen I én/i.'r- kis .,-edetl sorjegyeinek eladására nz 
Blólirt kcrcskodelmt ezég ji :t megbízva ké­
retnek mindazo1., kik az erode , sorsjegyek megvásárlásá­
nál rés t venni szándékoznak, hogy m .rendeléseiket köz­
vetlenül e tzéchez küldjék.

A tisztelt megrendelők kéretnek, hazy a megfelelő ö-z- 
szecek"! osztr. magy. papírpénzben, vagy lovól- 
bélyegbon küldjék. — A pénzt po-tautalványnyal is lé­
be'. küldeni, vagy kívánatra postául,invél. llel is küldetnek 
sorsjegyek. Az első osztályú nyeremenyhuzáshoz kap- 
hatók:

1 egész eredeti sorsjegy frt 3.60 o. é
I fél . . frt 1.76 o. é.
1 negyed « • frt 0.00 o. ó.

Mindenki az államezimcrre! ellátott eredeti sorsje­
gyet kap és egyúttal hivatalos sorsolási tervet, 
melyből minden növebbi nyereményhensztár, a húzás nap^a 
és a különböző oszt. betétei megtudhatók, a húzás után 
azonnal a megrendelő a hivatalos az ál'.amrrimerével el- 
Iától! nyeremény-lajstromot kapja, mely pontosan a 
nyereményeket illetőleg a kihúzott szamokat tartalmazza.

"A nyórer.iények kifizetése tervszerűen és 
pontosan állami Jótállással történik. Ha netalán 
a megrendelő nem volna megelégedve a soreolási tervvel, 
akkor k'szsépgcl visszavesszük a sora,egyeket búzás előtt 
ér, visszafizetjük az összeget, kívánatra előre is bekijldjük 
ingyen a sorsolási tervet betekintés végett.

Miután ezen uj nyeremenyhuzáshoz számos megrendelést 
várhatunk és hogy ezek pontosan teljesíthetők legyenek, 
kérjük a megrendeléseket lehető legkorábban minden­
eiéire azonban

15. «Teiler Me
előtt, az alóllrt fösorsoláel Irodához közvetlenül
elküldeni.

mint legnagyobb nye­
remény, nyujtatik sze­
rencsés esetben Ham­
burg államtól biztosí­
tott pénzsorsolás által, 
illetve:

I dijnyer. á. in. 300000

1 nyerem, á. m. 200000

2 nyerem, á. m. IQOOOG 

I nyerem, á. m. 90000

1 nyerem, á. m. 8U00Ú

2 nyerem, á. m. 70000

I nyerem, á. m. 60000

2 nyerem, á. m. 50000 

I nyerem, á. in. 30000

5 nyerem, á. m. 20000
3 nyerem, á. in.

26 nyerem, á. m

56 nyerem, á. m.

106 nyerem, á. m.

253 nyerem, á. m.
512 nyerem, á. m.

818 nyerem, á. tn.

31720 nyerem, á. m.

16990 nyerem, á. m.

15000 
10000 
50Q0 
3000 
2000 
1000 
500 
545 

300,
124, 100, 94, 67,40, 20.

VALENTIN & Co.
■foaxilsrilzlet, ZHZa.m.’btj.rg-.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatuláhan (Budapest, kecskeméti-uteza ti.) 
megjeleni és minden könyvkereskedésben kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és a legjelesebb franczia szótárirók után.

3 nagy kötet, fűzve 10 frt. Kötve 12 frt.
“BHUillllHWlWIÍ III lllililWllllliliTMfflff^^ III I —■■■——■—

Előfizetési felhívás

5517/885.

Árlejtési hirdetmény.
: Nngy-Károly város képviselő testületének f. óvi junius hó 
14-ik napján tartott ülésében I. sz. alatt hozott határozatát a 

Inmgu. m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium 34002. 
sz. alatti leiratával helyben hagyván, az alkalommal a terve­
zett nagy gimnázium építési költségeit 39,868 frt 27 kr összeg 
erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosításának biztosítása czél- 
jáhól 1885. évi (leczcmhcr hó ló-ik napjának 10 lírája a nagy- 
károlyi polgármesteri-hivatal helyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó, nz engedélyezett 

; kö.tség után számítandó, s a részletes feltételekben előirt 5°/0-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat n kitűzött nap délelőtti 
10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 

j beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak 
j vétetni. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki míi- 
I velőt és részletes feltételek a nevezett polgármesteri hivatalnál, 
ja rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Nagy-Károlyuau, 1885. november hó 1-én. 8093

Ur

fy

czimü képes hetilapra.

, Serig Gusztáv
bizottsági elnök.

Schuszterich Ignácz
polgármester.

Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti cr. fordito 
regényeket, beszélgcket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő közleménye et a, tár-', 
samilmi élet, tudománg, képzőművészet, miiipar stb. bőréből. Ezenkívül gazd gr és vál­
tozatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják magukban. Evenkint

több száz eredeti képet közöl.
Előfizetési árak:

Egész évre .............................. ... jh frt — kr.
•'él évre ......................................... ß frt — kr.
Negyed évre ... ................................ 2 írt 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
Egész évre ... 
Kél évre ... . 
Negyed évre ... 
Egy hóra ... .

frt — kr. 
frt —- kr 
frt — kr 
frt 50 kr

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.
Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, 

oostahivatal és hirlapközvetitö intézet utján.
Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

ORSZÁG-VILÁG kiadók vatala
Budapest, kecskeméti-utcz. 6.
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Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-uteza 6. szám.
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